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* Procijenjena vrijednost. Detaljan proračun u izradi.
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3.1. DETALJAN TEHNIČKI OPIS SANACIJE 

Na predmetnoj zgradi Osnovne škole Pehlin potrebno je izvršiti radove da bi se postigla veća energetska 
učinkovitost. Radovi planirani ovim projektom naslanjaju se na postojeću konstrukciju koja se ničim ne mijenja u 
smislu postojeće mehaničke otpornosti i stabilnosti zgrade. Štoviše ovim se radovima dodatno štite postojeća 
svojstva mehaničke otpornosti i stabilnosti konstrukcije zgrade.  
 
Prema zahtjevima investitora izvršit će se sanacija zgrade prema sljedećem: 

 za radove na sanaciji zgrade postavlja se fasadna skela, na sva pročelja zgrade, od bešavnih cijevi i svih 
potrebnih spojnih elemenata 

 sa fasade se demontiraju svi elementi dimenzija ( klima uređaji, instalacije, ventilacijske rešetke, ploče  
itd.) 

 potrebno je rušenje ventilacijskog zida od šuplje fasadne opeke na  jugozapadnom i jugoistočnom 
pročelju 

 skidanje dvorišne ograde od kovanog željeza uz jugozapadno pročelje 
 skidanje spuštenog stropa izvedenog nad glavniim ulazom škole  
 demontira se kopletna vanjska stolarija te izrađuje i montira nova sve prema šemama danim u projektu. 

Izgled nove stolarije predložen je da prati izgled postojeće stolarije. Stolarija se izrađuje od ALU profila 
sa prekinutim termičkim mostom, ostakljenje IZO staklom 6+16+6 E-LOW, toplinska vodljivost stakla 
minimalno Ug=1,1 W/m2K, toplinska vodljivost prozora minimalno Uw=1,4 W/m2K. Sva stolarija 
ugrađuje se prema RAL standardu.  

 prije postave stolarije potrebno je izvršiti izravnanje i dožbukavanje parapeta prozora za ugradnju 
klupčica. Parapet se izvodi do potrebne pozicije za ugradnju novih prozora.  

 prilikom demontaže potrebno je izraditi nove unutarnje i vanjske špatele prozora te izmjeniti unutarnje i 
vanjske klupčice. Postavljaju se unutranje ALU klupčice i vanjske kamene klupčice  

 potrebno je obilježavanje profilacija na pročelju starog dijela škole.  Prije obijanja snimiti sve profilacije 
kako bi se nakon postavljanja toplinske izolacije okviri oko otvora mogli replicirti  ljepljenjem EPS ploča. 

 prethodno postavljanju nove fasadne ovojnice potrebno je sanirati sva postojeća oštećenja na vanjskim 
zidovima uklanjanjem oštećene i oslabljenje žbuke, te sva oštećenja sanirati reparturnim mortom. 

 pri spoju zida s pločnikom (betonske kanelure) izvodi se potrebna hidroizolacija prije postavljanja 
toplinske izolacije sokla od XPS ploče, uz prethodno nužno čišćenje betonske podloge. 

 izrada tolplinske izolacije fasadnog zida: - kamena vuna; d =8,0 cm, polimerna žbuka/armirajući sloj: 
ljepilo i staklena mrežica d=0,5 cm, prvi sloj polimerno-cem. građ. ljepila + utisnuta alkalno postojana 
staklena mrežica + drugi sloj p.c. građ. ljepila, - završna silikatna žbuka (Završna žbuka u boji 
pigmentirana i teksture sukladno troškovniku – bijela boja). 

 
ETICS je povezani sustav za vanjsku toplinsku izolaciju, u ovom slučaju na bazi mineralne vune. Sastoji se od sloja 
ljepila, ploča mineralne vune, temeljnog armiranog sloja i završnog sloja, uključivo potrebne dodatne elemente: 
pričvrsnice, kutne profile i dr. Ploče mineralne vune se na podlogu (zid) pričvršćuju ljepilom na najmanje 50% 
površine i dodatno mehanički s odgovarajućim pričvrsnicama s tiplima i tanjurastom perforiranom glavom 
promjera 50 mm, u količini dvije pričvrsnice po metru kvadratnom zida. Izvedba sustava mora biti u skladu s 
uputama proizvonača sustava. Sve komponente ETICS sustava moraju biti međusobno usklađene, njihova 
svojstva utvrđena ispitivanjima, a sustav kao cjelina mora posjedovati certifikat sukladnosti s HRN EN 
13500:2004 u skladu s HRN EN 13172:2002 ili jednakovrijednom. Sva u nastavku navedena tehnička svojstva 
ETICS sustava i njegovih komponenata utvrđuju se normama na koje se upućuje u osnovnoj normi za proizvod 
HRN EN 13500:2004 ili jednakovrijednoj. Projektna vrijednost toplinskog otpora ugrađenog ETICS sustava treba 
biti R ≥ 2.56 m2K/W (za ploče mineralne vune debljine 100 mm). Vlačna čvrstoća prionjivosti između ljepila i 
podloge te ljepila i temeljnog armiranog sloja na ploču mineralne vune ne smije biti manja od po 80 kPa. Ploče 
mineralne vune koje se upotrebljavanju u sustavu ETICS nazivne su debljine 100 mm. Ploče moraju u pogledu 
reakcije na vatru zadovoljiti eurorazred A1 prema HRN EN 13501-1 ili jednakovrijednoj te imati svojstva navedena u 
donjoj kodiranoj oznaci ili povoljnija: MW – HRN EN 13162 ili jednakovrijednoj – T5 – CS(10/Y)10 – TR80. Za 
armiranje temeljnog sloja treba upotrijebiti mrežicu od alkalno otpornih staklenih vlakanaca, vlačne čvrstoće 
veće od 40 N/mm, a odnos vlačne čvrstoće prema istezanju kod loma ne smije biti manji od 1kN/mm. Temeljni 
armirani sloj sa završnim slojem ili bez njega ne smije propustiti vodu u količini većoj od 0,5 kg/(m2h0,5). 
Gustoća difuzijskog toka vodene pare za temeljni i završni sloj ne smije biti manja od 40 g/(m2d). Trajnost i 
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prionjivost završnog sloja na temeljni armirani sloj treba zadovoljiti zahtjeve iz točke 4.11 norme HRN EN 
13500:2004 ili jednakovrijednoj. 
 

 pročelja sportske dvorane oblažu se fasadnim izolacijskim panelom (sandwich paneli) 60 mm, 
skrivenog spoja sa izolacijskom jezgrom od negorive lamelirane mineralne vune razreda A1 po EN 13501 
ili jednakovrijednoj debljine 6,0 cm. Vanjski lim debljine 0,6 mm, poliesterska boja sukladno troškovniku 
– antracit tamna. Širina panela 1000 mm. Postavljaju se horizontalno na  postojeću fasadu, ubušavajući 
se u postojeću čeličnu konstrukciju. Duljina zavisi o glavnim nosačima čelične konstrukcije, cca 4,80 m.  

 pročelja izvedena od montažnih zidova (sadržajne prostorije sportske dvorane) oblažu se toplinskom 
izolacijom (mineralna vuna) u debljini sloja od 6 cm s svim ostalim radnjama kao i glavna zgrada škole. 

 ploča prema tavanskom prostoru oblaže se mineralnom vunom u debljini sloja od 12 cm i štiti se 
parnom branom, na prostoru prohodnog tavana dodatno se na prethodno spomenute slojeve 
postavljaju OSB ploče; također na dijeovima zgrade gdje su kosi podgledi obloženi falcanim limom 
(prostor knjižnice, stubište i dvorane za priredbe), podgled od lima se uklanja te se na prethodno 
pripremljenu podlogu podgleda postavlja toplinska izolacija u debljini sloja od 12 cm, štiti se parnom 
branom i zatvara se gips kartonskim pločama 

 zamjena vodolovki krovne odvodnje kišnice kao i vertikalnih cijevi uz fasadu do sabirnog okna (šahta) u 
tlu (uzeti u obzir potrebno izmicanje vertikalnih cijevi zbog dodane debljine toplinske izolacije) 

 svi postojeći limarski elementi na fasadi i na krovu zamjenjuju se novim Alu- limovima. 
 također se na jugoistočnom i jugozapadnom pročelju zgrade gdje su prethodno na vanjskim otvorima 

bile montirane vanjske žaluzine ugrađuju novi brisoleji sa horizontalnim pomičnim lamelama. Detalji 
brisoleja dati su na zasebnom listu nacrta. 

 
Opis svih tehničkih postupaka pri izvođenju radova dat je u poglavlju Troškovnik radova u dijelu općih uvjeta za 
izvođenje, kao i detaljno u opisu svake troškovničke stavke. 
 

Proračunom fizikalnih svojstava ovojnice zgrade i dobivenim rezultatima prema Pravilniku o energetskim  
pregledima građevina i energetskom certificiranju zgrada (Narodne novine br. 81/12, 29/13 i 78/13), zgrada se 
može svrstati u energetski razred B (Qh,nd,rel=24 %). 
Za proračun je korišten program KI Expert 2013, a detalji proračuna dani su u narednom prilogu. Obzirom na 
karakteristike vanjske ovojnice zgrade, količina energije potrebna za zagrijavanje objekta za stvarne klimatske 
podatke sada iznosi 47,43 kWh/m2 godišnje, što ukupno iznosi 120 909 kWh godišnje. 
  
Provedbom predviđenih mjera koje bi se ovim glavnim projektom energetske obnove Osnovne škole Pehlin 

izvele ostvarila bi se ušteda od cca 53 % Qh,nd. Predviđena ušteda CO2 iznosi 67,8 %. 

 
 

Projektant: 

         VLADI BRALIĆ, dipl.ing.arh. 
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3.3.  PROGRAM KONTROLE I OSIGURANJA KVALITETE 

U skladu s Zakonom o gradnji u projektu su poštovani odgovarajući važeći zakoni i temeljem zakona preuzeti 
propisi, pravilnici i norme. Projektom je predviđena nabava i ugradnja osnovnihmaterijala te polugotovih i gotovih 
proizvoda vrhunske kakvoće, bez oštećenja i eventualnih nedostataka uz predočenje atesta za svaki pojedini 
materijal i gotov proizvod. Pravilnim rukovanjem i ugradbom svih materijala i elemenata mora se postićl 
jednolična, besprijekorna pravilna i uredna građevina. Građevina mora biti isključivo izvedena prema nacrtima 
određenih faza projekta.Tijekom izvedbe, u sLučaju nužne intervencije na projektu, potrebno je konzutirati 
projektante.Radi osiguranja kakvoće zahtijevane projektom i gore navedenim, kontrola kakvoće mora se provoditi 
kao proizvodna i kao dokazna. Proizvodnu kontrolu provode proizvođači materijala, proizvoda i opreme, a sastoji 
se prvenstveno od preventivne kontrole osnovnih materijala te kontrole ispravnosti pojedinih aktivnosti u 
proizvodnji, transportu i ugradbi. Ovdje također spada obaveza izvoditelja da o svom trošku osigura gradilište i 
građevinu od štetnog utjecaja vremenskih nepogoda i svih drugih mogućih oštećenja za vrijeme trajanja gradnje, 
do uspješno okončanog tehničkog prijema zgrade. Zimi objekt treba potpuno osigurati od mraza, tako da ne bi 
došto do smrzavanja izvedenih dijelova i na taj način do oštećenja. lzvođač je dužan propisno izvesti postrojenja 
za rad, kao što su skele, oplate, dizalice, te poduzeti sve mjere sigurnosti glede zaštite na radu. Za sve radove, 
dobave i ugradbe svojih kooperanata i dobavljača, investitoru garantira isključivo izvoditelj kao ugovorni nositelj 
svih radova. Svaka šteta koja bi bila prouzročena na građevini u izvedbi ili na susjednim objektima, cesti ili 
pločniku, te vozilima i instalacijama uslijed izvođenja ugovorenih radova na građevini snositi će izvoditelj, koji će je 
odstraniti i nadoknaditi u najkraćem mogućem roku. 

Dokaznu kontrolu provodi nadzor investitora na gradilištu, odnosno, prema potrebi u proizvodnim pogonima, 
osobno ili preko za to odgovarajuće ovlaštene institucije i organizacije. O provođenju i rezultatima kontrole 
izrađuju se odgovarajuća izvješća. Kontrolu treba provoditi blagovremeno kako bi se od moguće loše kakvoće 
izbjegle veće štete i nesreće na gradilištu. 

 
Vrste i način kontrote određeni su posebnim zahtjevima za vrstu i kvalitetu pojedinih materijala i radova 
navedenih u projektu i s odgovarajućim, tome pripadajućim, pravilnicima i normama (npr. kvaliteta osnovnih 
materijala, obrade, ugradbe i drugo).Ugrađeni proizvodi, kao i izvedeni radovi moraju biti u skladu s tehničkim 
propisima i standardima(HRS): 

1) Beton i armirano betonski radovi 

Program kontrole i osiguranja kvalitete osnovni je uvjet za postizanje zahtijevanih svojstava betona i 
konstruktivnih etemenata u fazi građenja i eksploatacije. Upravljanje kvalitetom definirano je Tehničkim propisom 
za betonske konstrukcije (NN 139/09, 14/10). 

Potvrđivanje sukladnosti betona provodi se prema kriterijima norme HRN EN 206-1 ili jednakovrijedne i Pravilniku 
o ocjenjivanju sukladnosti, ispravama o sukladnosti i označavanju građevnih proizvoda (NN 139/09, 14/10). 
Unutarnja kontrola proizvodnje betona provodi se prema normi HRN EN 206-1 ili jednakovrijednoj i mora 
obuhvatiti sve mjere nužne za održavanje i osiguranje svojstava betona suktadno normi HRN EN 206-1 ili 
jednakovrijednoj. 

 
Cement 
Za izradu betona mogu se rabiti cementi propisani Tehničkim propisom za betonske konstrukcije (NN 139/09, 
14/10), pritog C i normom HRN EN 197-1 ili jednakovrijednom, koja uvjetuje sastav, svojstva i kriterije sukladnosti 
običnog cementa. 
Smiju se rabiti samo oni cementi koji imaju potvrdu sukladnosti s uvjetima odgovarajuće važeće norme, izdane po 
ovlaštenoj hrvatskoj instituciji. 
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Agregat 
Za izradu betona može se upotrebljavati obični i teški agregat propisani Tehničkim propisom za betonske 
konstrukcije (NN 139/09, 14/10), prilog D i normom HRN EN 12620 ili jednakovrijednom i lagani agregat propisan 
normom HRN EN 13055 ili jednakovrijednom. Smije se rabiti samo agregat koji ima potvrdu sukladnosti s 
uvjetima navedenih normi, koju izdaje ovlaštena hrvatska institucija. 

Voda za spravijanje betona 
Voda za spravljanje betona treba zadovoljavati uvjete norme HRN EN-1008 ili jednakovrijedne. 

Kemijski dodaci 
Mogu se rabiti kemijski dodaci koji zadovoljavaju uvjete norme HRN EN 934 ili jednakovrijedne. 

Mineralni dodaci 
Pod pojmom mineralnih dodataka razlikuju se:  
- gotovo inertni mineralni dodaci (tip I), 
- pucolanski ili latentno hidraulični mineralni dodaci (tip II) 
Od mineralnih dodataka tipa I mogu se rabiti: 
- fileri koji zadovoljavaju uvjete norme EN 12620 ili jednakovrijedne, pigmenti koji zadovoljavaju uvjete norme HRN 
EN 12878 ili jednakovrijedne. 

Od mineralnih dodataka tipa II mogu se rabiti: 
- lebdeći pepeo koji zadovoljava uvjete norme HRN EN 450-1 ili jednakovrijedne, 
- silikatna prašina koja zadovoljava uvjete norme HRN EN 13263-1 ili jednakovrijedne. 

Kontrola proizvodnje betona 
Unutarnja kontrola proizvodnje betona provoditi će se prema normi HRN EN 206-1 ili jednakovrijednoj i mora 
obuhvatiti sve mjere nužne za održavanje i osiguranje svojstava betona sukladno zahtjevima norme HRN EN 206-
1 ili jednakovrijedne i prilogu „A" TPBK. 

Kontrolni postupci kod ugradnje betona 
lzvođač mora prema normi HRN ENV 13670-1 prije početka ugradnje provjeriti dali je beton u skladu sa 
zahtjevima iz projekta betonske konstrukcije, te dali je tijekom transporta došlo do promjene njegovih svojstava 
koja bi bila od utjecaja na tehnička svojstva betonske konstrukcije. 

Kontrolni postupci za svježi beton 
Kontrolu svježeg betona izvoditelj treba provoditi pregledom svake otpremnice i vizualnom kontrolom 
konzistencije kod svake dopreme (svakog vozila), te kod opravdane sumnje ispitivanjem konzistencije prema 
normi HRN EN 12350-2 ili jednakovrijednoj (ispitivanje svježeg betona stijeganjem) o čemu treba voditi evidenciju. 

 
Kontrolni postupci kod očvrslog betona 
Ispitivanje očvrsnulog betona će se provoditi na uzorcima uzetim tijekom izvođenja radova, a u opsegu 
određenom programom u prilogu. Ispitivanje očvrsnulog betona sastoji se od ispitivanja: 

a/ tlačne čvrstoće prema HRN EN 12390-3 ili jednakovrijednoj 
Uzorci će se uzimati i njegovati u skladu s HRN EN 1239-2- ili jednakovrijednom. Uzorci su oblika kocke dimenzija 
15x15x15 cm. Rezultati ispitivanja će se evidentirati redoslijedom kako su uzimani. Evidentirani rezultati će se 
grupirati u grupe betona. Grupe betona su definirane u programu uzimanju kontrolnih betonskih uzoraka. 

b/ vodonepropusnosti prema HRN EN 12390-3 ili jednakovrijednoj, s najvećim dozvoljenim prodorom vode 5 cm 
Uzorci će se uzimati i njegovati u skladu s HRN EN 12390-2 ili jednakovrijednom. Uzorci će se uzimati i njegovati u 
skladu s HRN EN 12390-2 ili jednakovrijednom. Uzorci su kocke dimenzija 15x15x15 cm. 
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Svojstva trajnosti 
Beton se uzorkuje u skladu s HRN EN 12350-1 ili jednakovrijednom. Uzorkovanje treba provesti za svaki sastav 
betona kod kojeg su uvjetovana (tražena) svojstva trajnosti. 

Izvođenje betonskih radova 
Općenito 
lzvođač radova treba izvesti betonske i armirano-betonske radove u skladu sa zahtjevima norme HRN ENV 
13670-1 ili jednakovrijedne - lzvedba betonskih konstrukcija - 1. dio:Oćenito i TPBK prilog J.Pogon za proizvodnju 
betona mora ispunjavati zahtjeve norme HRN EN 206-1 ili jednakovrijedne - Beton - 1. dio: Specifikacije, svojstva, 
proizvodnja i sukladnost. Za svaku vrstu betona proizvođač odnosno izvođač je dužan dostaviti odgovarajuću 
ispravu o sukladnosti. 

Očvrsli beton 
Za beton projektiranog sastava dopremljenog iz centralne betonare, odgovorna osoba obvezno određuje, 
neposredno prije ugradnje, provedbu kontrolnih postupaka utvrđivanja svojstava očvrslog betona. 

Utvrđivanje čvrstoće obavlja se na uzorcima kocaka brida 150 m sukladnim HRN EN 12390-1 ili jednakovrijednom 
– Oblik, dimenzije i drugi zahtjevi za uzorke i kalupe, izrađenim i njegovanim prema HRN EN 12390-2 ili 
jednakovrijednom – Izrada i njegovanje uzoraka za ispitivanje čvrstoće. 

Ocjenjivanje rezultata ispitivanja 
Kontrolni postupak utvrđivanja tlačne čvrstoće betona ocjenjivanjem rezultata ispitivanja uzoraka sa gradilišta i 
dokazivanjem karakteristične tlačne čvrstoće betona provodi se primjenom kriterija iz Dodataka B norme HRN EN 
206-1 «Ispitivanje identičnosti tlačne čvrstoće». 

Armatura 
Čelik za armiranje betona treba zadovoljavati uvjete EN 10080 ili jednakovrijedne i uvjete projekta konstrukcije. 

 
2) Zidarski radovi 

Zidarske radove izvesti prema važečim propisima: 

Tehnički propis za zidane konstrukcije primjenjuje se na temelju članka 200. Zakona o gradnji (»Narodne novine«) 

Ovim se Tehničkim propisom, u okviru ispunjavanja bitnih zahtjeva za građevinu, propisuju tehnička svojstva za 
zidane konstrukcije u građevinama, zahtjevi za projektiranje, izvođenje radova, uporabljivost, održavanje i drugi 
zahtjevi za zidane konstrukcije, te tehnička svojstva i drugi zahtjevi za građevne proizvode namijenjene ugradnji u 
zidanu konstrukciju. 
Ovaj se Propis primjenjuje i na ziđe u građevinama koje nije sastavni dio zidane konstrukcije. 

Ziđe 
Tehnička svojstva ziđa moraju ispunjavati opće i posebne zahtjeve bitne za krajnju namjenu u građevini, i moraju 
biti specificirana u projektu zidane konstrukcije, a određuju se u skladu s normom HRN ENV 1996-1- 1 ili 
jednakovrijednom, HRN ENV 1996-1-2 ili jednakovrijednom i HRN ENV 1996-1-3 ili jednakovrijednom i/ili 
ispitivanjem. 

Norme za ziđe 
HRN ENV 1996-1-1:2007 ili jednakovrijedna Eurokod 6: Projektiranje zidanih konstrukcija - 1-1. dio: Opća pravila za 
zgrade. Pravila za armirano i nearmirano ziđe (ENV 1996-1-1:1995) ili jednakovrijedna. 

HRN ENV 1996-1-2:2007 ili jednakovrijedna Eurokod 6: Projektiranje zidanih konstrukcija 1-2. dio: Opća pravila – 
Projektiranje konstrukcija na požarno djelovanje (ENV 1996-1-2:1995) ili jednakovrijedna. 
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HRN ENV 1996-1-3:2007 ili jednakovrijedna Eurokod 6: Projektiranje zidanih konstrukcija - 1.-3. dio: Opća pravila 
za zgrade - Posebna pravila za bočna opterećenja. (ENV 1996-1-3:1998 ili jednakovrijedna). 

HRN EN 1745:2003 ili jednakovrijedna Zidovi i proizvodi za zidanje - Metode određivanja računskih toplinskih 
vrijednosti (EN 1745:2002) 

HRN EN 13501-1:2002 ili jednakovrijedna Razredba građevnih proizvoda i i građevnih elemenata prema ponašanju 
u požaru - 1. dio: Razredba prema rezultatima ispitivanja reakcije na požar (EN 13501-1:2002) ili jednakovrijedne. 

Zidni elementi 
Tehnička svojstva zidnog elementa moraju ispunjavati opće i posebne zahtjeve bitne za krajnju namjenu zidnog 
elementa i moraju biti specificirana prema normama niza HRN EN 77 ili jednakovrijedne. 

Norme za zidne elemente 
HRN EN 771-1:2005 ili jednakovrijedna Specifikacije za zidne elemente -1.dio Opečni zidni elementi HRN EN 771-
2:2005 ili jednakovrijedni Specifikacije 2:2003+A1:2005) 

HRN EN 771-3:2005 ili jednakovrijedna Specifikacije za zidne elemente -2.dio Vapnenosilikatni zidni elementi (EN 
771-3:2003+A1:2005) ili jednakovrijedni. 

HRN EN 771-3:2005 ili jednakovrijedne Specifikacije za zidne elemente-3.dio Betonski zidni elementi (gusti i lagani 
agregat) (EN 771-3:2003+A1:2005) ili jednakovrijedni. 

HRN EN 771-4/A1:2005: ili jednakovrijedna Specifikacije za zidne elemente-4.dio Zidni elementi od porastoga 
betona (EN 771-4:2003) ili jednakovrijednog 
HRN EN 771-5/A1:2005 ili jednakovrijedna Specifikacije za zidne elemente-5.dio Zidni elementi od umjetnoga 
kamena (EN 771-5:2003+A1:2005) ili jednakovrijednog 

HRN EN 771-5/A1:2005 ili jednakovrijedna Specifikacije za zidne elemente-6.dio Zidni elementi od prirodnoga 
kamena (EN 771-6:2005) ili jednakovrijednog 

HRN EN 12859:2002 ili jednakovrijedna Gipsani blokovi- Definicije, zahtjevi i ispitne metode (EN 12859:2001) ili 
jednakovrijedne 

Mort 
Tehnička svojstva morta moraju ispunjavati opće i posebne zahtjeve bitne za krajnju namjenu morta i moraju biti 
specificirana prema normi HRN EN 998-2 ili jednakovrijednoj. 

Norme za mort 
HRN EN 998-2:2003 ili jednakovrijedna Specifikacije morta za ziđe - 2. dio: Mort za ziđe (EN 998-2:2003) ili 
jednakovrijedne 

HRN CEN/TR 15225:2006 ili jednakovrijedna Smjernice za tvorničku kontrolu proizvodnje za označavanje 
oznakom CE (potvrđivanje suktadnosti 2+) za projektirane mortove (CEN/TR 15225:2005) ili jednakovrijedne 

HRN EN 13501-1:2002 ili jednakovrijedna Razredba građevnih proizvoda i građevnih elemenata prema ponašanju u 
požaru - 1. dio: Razredba prema rezultatima ispitivanja reakcije na požar (EN 13501-1:2002) ili jednakovrijedna 

Veziva 
Tehnička svojstva građevnog vapna ovisno o vrsti, moraju ispunjavati zahtjeve bitne za krajnju namjenu u mortu i 
moraju biti specificirana prema normi HRN EN 459-1. ili jednakovrijedna 

Norme za građevno vapno 
HRN EN 459-1:2004 ili jednakovrijedna Građevno vapno 1. dio: Definicije, specifikacije i kriteriji sukladnosti 
(EN 459 1:2001 +AC:2002) ili jednakovrijedni 
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HRN EN 459-3:2004 ili jednakovrijedna Građevno vapno - 3. dio: Vrednovanje sukladnosti (EN 459-3:2001 + 
AC:2002) ili jednakovrijedni 

Cement i zidarski cement 

Tehnička svojstva zidarskog cementa, moraju ispunjavati opće i posebne zahtjeve bitne za krajnju namjenu u 
zidanoj konstrukciji i moraju biti specificirana prema normi HRN EN 413-1 ili jednakovrijednoj. 

Norme za zidarski cement 

HRN EN 413-1:2004 ili jednakovrijedna Zidarski cement - 1. dio: Sastav, specifikacije i kriteriji sukladnosti (EN 413-
1:2004) ili jednakovrijednoj, HRN EN 197-2:2004 Cement - 2. dio: Vrednovanje suk[adnosti 
HRN CR 14245:2004 ili jednakovrijedne Vodič za primjenu EN 197-2 ili jednakovrijednu »Vrednovanje sukladnosti« 
HRN EN 13279-1:2006 ili jednakovrijedni Veziva i žbuke na osnovi gipsa - 1, dio: Definicije i zahtjevi (EN 13279-
1:2005) ili jednakovrijedni 

Dodaci mortu 

Tehnička svojstva kemijskog dodatka mortu moraju ispunjavati opće zahtjeve bitne za svojstva morta prema 
normi HRN EN 934-3 ili jednakovrijednoj i posebne zahfjeve specificirane normama HRN EN 934-3 ili 
jednakovrijedna i HRN EN 998-2 ili jednakovrijedna. 

Norme za dodatak mortu 
HRN EN 934-3:2004 ili jednakovrijednea Dodaci betonu, mortu i mortu za injekfiranje - 3. dio: Dodaci mortu za 
ziđe. Definicije, zahtjevi, suk[adnost, označavanje i obilježavanje (EN 934-3:2001/A1:2004) ili jednakovrijedne 
HRN EN 934-6:2004 ili jednakovrijedna Dodaci betonu, mortu i morfu za injekfiranje  6.dio: Uzorkovanje, 
kontrola sukladnostii vrednovanje sukladnosti (EN 934-6:2001) ili jednakovrijedni 
HRN EN 998-2:2003 ili jednakovrijedna Specifikacija morta za ziđe -2. dio: Mort za ziđe (EN 998-2:2001) ili 
jednakovrijedni 

Agregat za mort 
Tehnička svojstva agregata za mort moraju, ovisno o vrsti agregata ispunjavati opće i posebne zahtjeve bitne za 
krajnju namjenu, te moraju biti specificirana prema normi HRN EN 13139 ili jednakovrijedni. 

Norme za agregat za mort 

HRN EN 13139:2003 ili jednakovrijedna Agregati za mort (EN 13139:2002) ili jednakovrijedna 
HRN EN 13055-1:2003 ili jednakovrijedna Lagani agregati - 1. dio: Lagani agregati za beton, morf i mort za 
zailjevanje (EN 13055-1:2002) ili jednakovrijedna 
HRN EN 13139/AC:2006 ili jednakovrijedna Agregat za morf (EN 13139:20021AC:2004) ili jednakovrijedna 
HRN EN 13055-1/AC:2006 ili jednakovrijedna Lagani agregati - 1. dio: Lagani agregati za beton, mort i mort za 
zalijevanje (EN 13055-1:2002/AC:2004) ili jednakovrijedni 

Pomoćni dijelovi 

Tehnička svojstva pomoćnih dijelova moraju ispunjavati opće i posebne zahtjeve bitne za krajnju namjenu u ziđu i 
moraju biti specificirana prema normama niza HRN EN 845 ili jednakovrijedna. 

Norme za pomoćne dijelove 

HRN EN 845-1:2003 ili jednakovrijedna Specifikacije za pomoEne dijelove ziđa-1. dio: Spone, vlačne trake, vješaijke 
i kutnici (EN 845-1:2003) ili jednakovrijedni 
HRN EN 845-2:2003 Specifikacije za pomoćne dijelove ziđa-2. dio: Nadvoji (EN 845-2:2003) ili jednakovrijedni 
HRN EN 845-3:2003 ili jednakovrijedna Specifikacije za pomočne dijelove ziđa - 3. dio: Armatura horizontainih 
sljubnica od čeličnih mreža (EN 845-3:2003) ili jednakovrijedna 
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3) Izolaterski radovi 
 
Izolaterske radove izvesti prema važečim propisima: 
 
Tehnički propis o uštedi toplinske energije i toplinskoj zaštiti u zgradama (»Narodne novine«, broj 79105, 155/05 i 
74/06) 

Tehnička svojstva građevnih proizvoda namijenjenih za ugradnju u zgradu u svrhu uštede toplinske energije i 
topiinske zaštite ovisno o vrsti građevnog proizvoda, moraju ispunjavati opće i posebne zahtjeve bitne za krajnju 
namjenu u zgradi i moraju biti specificirana prema normama HRN EN 13162:2002 ili jednakovrijednoj do HRN EN 
13171:2002 ili jednakovrijednoj, EN 14509:2004 ili jednakovrijednoj, HRN EN 13499:2004 ili jednakovrijednoj, HRN 
EN 13500:2004 ili jednakovrijednoj i HRN EN 1745:2003 ili jednakovrijednoj ili prema tehničkim dopuštenjima 
donesenim odnosno preuzetim u skladu sa Zakonom o gradnji. 

 
Potvrđivanje sukladnosti toplinsko-izolacijskih građevnih proizvoda za zgrade provodi se na način određen 
normama HRN EN 13172:2002 ili jednakovrijednoj i HRN i HRN EN 13172/A1:2004 ili jednakovrijednoj nakon 
provedbe radnji određenih tim normama. 

Potvrđivanje sukladnosti povezanih sustava za vanjsku toplinsku izolaciju (ETICS) na osnovi ekspandiranog 
polistirena i na osnovi mineralne vune provodi se na način utvrđen normama HRN EN 13499:2004 ili 
jednakovrijednoj i HRN EN 13500:2004 ili jednakovrijednoj, a ekspandiranog polisfirena za ETICS sustave prema 
HR• EN 13163:2002 ili jednakovrijednoj. 

Norme za toplinsko-izolacijske građevne proizvode 

HRN EN 13162:2002 ili jednakovrijedna Toplinsko-izolacijski proizvodi za zgrade - Tvornički izrađeni proizvodi od 
mineralne vune (MW)--Specifikacija (EN 13162:20011 ili jednakovrijedna 

HRN EN 13163:2002 ili jednakovrijedna Toplinsko-izolacijski proizvodi za zgrade - Tvornički izrađeni proizvodi od 
ekspandiranog polistirena (ESP) — SpecifikacijaEN 13163:2001) 

HRN EN 13164:2002 ili jednakovrijedna Toplinsko-izolacijski proizvodi za zgrade - Tvornički izrađeni proizvodi od 
ekstrudirane polistirenske pjene (XPS) Specifikacija(EN 13164:2001) ili jednakovrijedna 

HRN EN 13164/A1:2004 ili jednakovrijedna Toplinsko-izolacijski proizvodi za zgrade - Tvornički izrađeni proizvodi 
od ekstrudirane polistirenske pjene (XPS) Specifikacija(EN 13164:2001/A1:2004) ili jednakovrijedna 

HRN EN 13172:2002 ili jednakovrijeda Toplinsko-izolacijski proizvodi -- Vrednovanje sukladnosti (EN 13172:2001) ili 
jednakovrijedne Toplinsko-izolacijski proizvodi Vrednovanje sukladnosti (EN 13172:2005) ili jednakovrijedni 

HRN EN 13499:2004 ili jednakovrijedna Toplinsko-izolacijski proizvodi za primjenu u zgradarstvu - Povezani 
sustavi zavanjsku toplinsku izolaciju (ETIES) na osnovi ekspandiranog potistirena - Specifikacija (EN 13499:2003) 
ili jednakovrijedna 

HRN EN 13500:2004 ili jednakovrijednaTopLinsko-izolacijski proizvodi za primjenu u zgradarstvu - Povezani 
sustavi za vanjsku toplinsku izolaciju (ETICS) na osnovi mineralne vune — Specifikacija (EN 13500:2003) ili 
jednakovrijedna 

HRN EN 1745:2003 ili jednakovrijedna Zidovi i proizvodi za zidanje - Metode određivanja računskih toplinskih 
vrijednosti (EN 1745:2002) ili jednakovrijedne 
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OBRTNIČKI RADOVI 

1) Limarski radovi 
Sve radove izvesti prema važećim tehničkim propisima i pravilima struke: 

lzvođač radova dužan je prije izvedbe limarije uzeti sve mjere u naravi, a također je dužan prije početka montaže 
ispitati sve dijelove gdje se izvode limarski radovi, te na eventualne nepravilnosti upozoriti nadzornog inženjera, 
jer će se u protivnom naknadni popravci izvršiti na teret izvođača. Limarija mora biti odvojena od površina betona 
ili žbuke bitiumenskom ljepenkom. 
Osim standardnih tehnoloških postupaka u cijenu treba uključiti sva potrebna kitanja trajnoelastičnim kitom. 
 
Sav materijal koji se upotrebljava u limarskim radovima mora odgovarati u svemu važećim standardima: 

HRN C.E4.040 ili jednakovrijedni Bakreni lim 
HRN C.D4.520 ili jednakovrijedni Bakar ravno valjani lim 
HRN U.N9.053 ili jednakovrijedni Odvodnjavanje krovova i otvorenih dijelova zgrada limenim elementima, 
tehnički uvjeti. 
HRN U.N9.055 ili jednakovrijedni Građevinski prefabricirani elementi, opšivanje vanjskih dijetova zgrade limom, 
tehnički uvjeti. 
 
Ako troškovnikom nije označena debljina lima, tada se mora upotrijebiti za pocinčani lim debljine 0,55 mm, 
cinčani lim 0,65 mm i olovni lim 1,5 mm,Svi ostali materijali koji nisu obuhvaćeni standardima moraju imati ateste 
od za to ovlaštene ustanove. 

 
2) Stolarski radovi 

Sav materijal koji se upotrebljava u stolarskim radovima mora odgovarati u svemu važećim standardima:  
HRN U.F4.020-090 ili jednakovrijedni Tehnički uvjeti za ugradnju građevne stolarije 
HRN D.C1.100 ili jednakovrijedni Građevna stolarija 
Maksimatni koef. prolaza topline k (ovisi o okviru i staklu) prema U.J5.600-1987, tablica 5.  
HRN U.J6.201/89 ili jednakovrijedni Zvučna izolacija prozora i vrata - klasa prema točki 5. 
HRN D.E8.193/82 ili jednakovrijedni  Zahfjevi u pogledu propustljivosti zraka i vode 
HRN D.E8.005/87 ili jednakovrijedni Klimatski uvjet za ispitivanje vrsta postavljenih između razl. klimatskih uvjeta 

Norme za prozore i vanjska vrata 

HRN EN 14351-1:2006 ili jednakovrijedna Prozori i vanjska pješačka vrata bez otpornosti na požar i/ili 
propuštanje dima (EN 14351-1:2006) ili jednakovrijedna 

HRN EN 1192:2001 ili jednakovrijedna Vrata - Razredba zahtjeva čvrstoće (EN 1192:1999) ili jednakovrijedna 

HRN EN 1529:2001 ili jednakovrijedna Vratna krila - Visina, širina, debljina i pravokutnost - Razredba 
dopuštenih odstupanja (EN 1529:1999) 

HRN EN 1530:2001 ili jednakovrijedna Vratna krila- Opća i lokalna ravnost - Razredba dopuštenih 
odstupanja (EN 1530:1999) ili jednakovrijedna 

HRN EN 12207:2001 ili jednakovrijedna Prozori i vrata - Propusnost zraka- Razredba (EN 12207:1999) ili 
jednakovrijedna 

HRN EN 12208:2001 ili jednakovrijedna Prozori i vrata - Vodonepropusnost - Razredba (EN 12208:1999) ili 
jednakovrijedna 

HRN EN 12210:2001 ili jednakovrijedna Prozori i vrata - Otpornost na opterećenje vjetrom - Razredba (EN 
12210:1999) ili jednakovrijedna 
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HRN EN 12210/AC:2005 ili jednakovrijedna Prozori i vrata - Otpornost na opterećenje vjetrom - Razredba (EN 
12210:1999/AC:2002) ili jednakovrijedna 

HRN EN 12217:2005 ili jednakovrijedna Vrata - Sile otvaranja i zatvaranja - Zahtjevi i razredba (EN 
12217:2003) ili jednakovrijedna 

HRN EN 12219:2001 ili jednakovrijedna Vrata - Klimatski utjecaji - Zahtjevi i razredba (EN 12219:1999) ili 
jednakovrijedna 

HRN EN 12608:2003 ili jednakovrijedna Profili od neomekšanog potivinil-klorida (PVC-U) za proizvodnju 
prozora i vrat - Razredba, zahtjevi i ispitne metode (EN 12608:2003) ili jednakovrijedni 

HRN EN 13115:2001 ili jednakovrijedna Prozori - Razredba mehaničkih svojstava - Vertikalno opterećenje, 
torzija i sile otvaranja i zatvaranja (EN 13115:2001) ili jednakovrijedna 

HRN EN 179:2001 ili jednakovrijedna Građevni okovi - Dijelovi izlaza za nuždu s kvakom ili pritisnom 
pločom -- Zahtjevi i metode ispitivanja (EN 179:1997+A1:2001)  ili jednakovrijedni 

HRN EN179/A1/AC:2003 ili jednakovrijedna Građevni okovi - Dijelovi izlaza za nuždu s kvakom ili pritisnom 
pločom - Zahtjevi i metode ispitivanja (EN 179:1997/A1:2001/AC:2002) ili jednakovrijedni 

HRN EN 1125:2003 ili jednakovrijedna Građevni okovi Dijelovi izlaza za nuždu s pritisnom šipkom - 
Zahtjevi i ispitne metode (EN 1125:1997+A1:2001) ili jednakovrijedni 

HRN EN1125/A1/AC:2005 ili jednakovrijedna Građevni okovi Naprave izlaza za nuždu s pritisnom 
horizontalnomšipkom - Zahtjevi i ispitne metode (EN 1125:1997/A1:2001/AC:2002) ili jednakovrijedni 

HRN EN ISO 10077-1:2002 ili jednakovrijedna Toplinske značajke prozora, vrata i zastona - Proračun koeficijenta 
prolaska topline - 1. dio: Pojednostavnjena metoda (ISO 10077-1:2000; EN ISO 10077-1:2000 ili jednakovrijedna) 

HRN EN ISO 10077-2:2004 ili jednakovrijedna Toplinske značajke prozora, vrata i zaslona - Proračun 
koeficijenta prolaska topline - 2. dio: Numerička metoda za okvire (ISO 10077-2:2003; EN ISO 10077-2:2003 ili 
jednakovrijedna) 

Materijal 

Ocjena kvatitete građevne stolarije prema: 

HRN D.E1.010/82 ili jednakovrijednoj  Zupčasti spoj za nastavljanje po dužini  

HRN D.E1.011/82 ili jednakovrijednoj  Kvaliteta materijala 

HRN D.A0.101 ili jednakovrijednoj  Greške drveta 

HRN D.A1.046 ili jednakovrijednoj  Savojna čvrstoća 

HRN D.C5.030 ili jednakovrijednoj  Ploče 

HRN D.C5.020 ili jednakovrijednoj  Furnir 

HRN D.C5.021 ili jednakovrijednoj  Vezno drvo 

HRN D.C5.022 ili jednakovrijednoj  Ploče vlaknatice 

HRN U.F2.022 ili jednakovrijednoj  Tehnički uvjeti za izvođenje roleta i zastora 
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3)     Bravarski radovi 

Svi radovi moraju se izvesti stručno i solidno u svemu prema nacrtu i detaljima projektanta, uz obaveznu 
kontrolu mjera na gradilištu prije izrade pojednih stavaka ovog troškovnika. Upotrebljenimaterijali, željezo, 
aluminij, čelični limovi i dr., moraju odgovarati tehničkim propisima za bravarske radove ivažećim standardima i 
to: 

-Opći konstrukcijski čelici    HRN C.B0.500 ili jednakovrijedni 

-Okrugli čelik vruće valjani    HRN C.B3.021 ili jednakovrijedni 

-Kvadratni čelici vruće valjani   HRN C.B3.024 ili jednakovrijedni 

-Plosnati čelici vruće valjani   HRN C.B3.025 ili jednakovrijedni 

-Širokoplosnati čelici vruće valjani   HRN C.B3.030 ili jednakovrijedni 

-Čelični ravnokratki ugaonici vruće valjani  HRN C.B3.101 ili jednakovrijedni 

-Čelični raznokratki ugaonici i vruće valjani  HRN C.B3.111 ili jednakovrijedni 

-Čelični I nosači vruće valjani   HRN C.B3.131 ili jednakovrijedni 

-Čelični U nosači vruće valjani   HRN C.B3.141 ili jednakovrijedni 

-Kvadratni čelici hladnovučeni   HRN C.B3.431 ili jednakovrijedni 

-Plosnati čelici hladnovučeni   HRN C.B3.441 ili jednakovrijedni 

-Čelični limovi debeli    HRN C.B4.110 ili jednakovrijedni 

-Čelični limovi srednji    HRN C.B4.111 ili jednakovrijedni 

-Čelični limovi tanki    HRN C.B4.112 ili jednakovrijedni 

-Toplovaljani rebrasti lim    HRN C.B4.114 ili jednakovrijedni 

-Čelične cijevi bez šava    HRN C.B5.213 ili jednakovrijedni i HR C.B5.221 

-Profili od aluminija    HRN C.C3.202 - 220 ili jednakovrijedni 

-Limovi i trake od aluminija   HRN C.C4.019 ili jednakovrijedni i HR C.C4.020 ili 
jednakovrijedni 

-Limovi, trake i profili od aluminija i 

aluminijskih legura za građevinarstvo, 

odnosno oksidirani i ostati standardi.  HRN C.C4.160 ili jednakovrijedni 

lzvođač je dužan prije izrade predočiti projektantu i nadzornom organu radioničke detalje na odobrenje. 

Kod spajanja različitih materijala mora se osigurati da ne dođe do korozije. Vezovi i učvršćenja moraju biti takvi da 
uslijed temperaturnih promjena ne dođe do teškoća u funkciji pojedinih elemenata. Brtvljenje mora biti 
nepropusno za vodu, a propuštanje zraka minimalno.Neravnine nakon zavarivanja potrebno je fino obraditi. 
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Na montiranim dijelovima - elementima ne smiju se vidjeti nikakvi tragovi oštećenja, a isti moraju precizno 
naljegati. Okov, boja i materijal mora biti prema opisu uz shemu i detalje proizvođača uz suglasnost investitora i 
projektanta. 

Čelične konstrukcije izvoditi prema detaljnim radioničkim nacrtima uvažavajući sve odredbe projektanta 
konstruktera  i važeće propise i standarde, naročito: 

-Tehnički propis za čelične konstrukcije(NN. br. 112/08) 

-Pravilnik o tehničkim mjerama i uvjetima za zaštitu čeličnih konstrukcija od korozije (NN. br. 53/91) 

 

4)       Keramičarski radovi 

Prilikom izvedbe keramičarskih radova izvođač se mora pridržavati svih uvjeta i opisa iz troškovnika kao i važećih 
propisa i pravila struke, a posebno HRN U.F2.011 ili jednakovrijednog - Završni radovi u građevinarstvu, Tehnički 
uvjeti za izvođenje keramičarskih radova. 

Zavisno od mjesta ugradbe i stavci troškovnika pločice moraju imati ateste o: 

- otpornosti na kemikalije i alkalije 

- otpornosti na mraz 

 
- ispitivanju težine, upijanju vode i poroznosti 

- otpornosti na habanje za podne pločice 

 
Prije početka radova izvođač mora obavezno predočiti projektantu pločice na uvid, donijeti uzorke, te nakon 
dogovora i potpisa projektanta i utvrđivanja na objektu potrebnih površina, nabaviti pločice i pristupiti postavi. 

Materijal mora odgovarati važećim standardima: 

HRN B.D1.300 ili jednakovrijedni  Keramičke pločice. Glazirane zidne pločice. Tehnički uvjeti. 

HRN B.D1.305-306 ili jednakovrijedni Keramičke pločice. Glazirane podne p(očice. Oblik, mjere i 
klasifikacija. 

HRN B.D1.322 ili jednakovrijedni  Keramičke pločice. Fazonski komadi. Oblik, mjere i klasifikacija. 

 
HRN B.D8.001 ili jednakovrijedni  Keramičke pločice. Ispitivanje otpornosti na mraz. 

HRN B.D8.050 ili jednakovrijedni  Keramičke pločice. Određivanje otpornosti prema temperaturnim 
promjenama za 

pločice specijalne namjene. 

HRN B.D8.070 ili jednakovrijedni  Keramičke pločice. Ispitivanje otpornosti keramičkih neglaz. pločica. 

HRN B.D8.302 ili jednakovrijedni  Keramičke pločice. Ispitivanje težine, upijanje vode i poroznosti. 

HRN B.D8.450 ili jednakovrijedni  Keramičke pločice. Ispitivanje otpornosti glazure. 

HRN B.08.460 ili jednakovrijedni  Keramičke pločice. Ispitivanje otpornosti glazure. 

HRN B.D9.307 ili jednakovrijedni  Ispitivanje na savijanje. 
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HRN B.C1.011-015 ili jednakovrijedni  Cement 

HRN U.M8.050 ili jednakovrijedni  Cementni mort 

HRN U.F2.011 ili jednakovrijedni  Ljepilo - uvjeti. 

 
5) Soboslikarsko ličilački radovi 
 
Prilikom izvedbe radova, izvođač se treba pridržavati tehničkih propisa 
HRN U.F2.012 ili jednakovrijednog Tehnički uvjeti za izvođenje ličilačkih radova 
HRN U.F2.013 ili jednakovrijednog Tehnički uvjeti za izvođenje soboslikarskih radovai pravila zanata te opisa iz 
troškovnika. 
 
Izvođač treba upotrijebiti materijale koji su u svemu (vrsti, boji, kvaliteti) jednaki uzorku kojeg je odabrao 
projektant. Prije početka radova izvođač je dužan pregledati podlogu i ako ona nije pogodna o tome obavijestiti 
naručioca. 
 
6) Spušteni stropovi i lake pregrade od gipskartona 
 
Kao norme za gips-kartonske ploče vrijedi norma HRN EN 520 ili jednakovrijedna. Kao norma za modularne i 
lamelne spuštene stropove vrijedi norma HRN EN 13964 ili jednakovrijedna. Za pregradne zidove vrijedi norma HR 
DIN 81183-1 ili jednakovrijedna.  
 
Do donošenja odgovarajučeg tehničkog propisa, za izvedbu gips - kartonskih sustava vrijedi norma HR DIN 18818 
ili jednakovrijedna i potom smjernice proizvođača. 
 
Dokaz o zahtijevanoj klasi požarne otpornosti za suhomontažne protupožarne konstrukcije mora dokazati izvođač 
odgovarajućom potvrdom o sukladnosti. 

Do donošenja HR norme obrada spojeva između ploča i zaglađivanje sredstava za pričvrščivanje izvodi se u 
skladu sa smjernicama proizvođača. 

Do donošenja hrvatske norme za prosudbu točnosti kutova i ravnosti površine potrebno je primjenjivati normu 
DIN 18202 ili jednakovrijednu. 

Profili moraju odgovarati normi HRN EN 14195 ili jednakovrijednoj. 

Gips za obradu spojeva mora odgovarati normi HRN EN 13963 ili jednakovrijednoj. 

Izolacija mora odgovarati normi HRN EN 13162 ili jednakovrijednoj. 

Elementi modularnih spuštenih stropova moraju odgovarati normi HRN EN 13964 ili jednakovrijednoj. Sredstva 
za mehaničko pričvrščivanje moraju odgovarati normi HRN EN 14566 ili jednakovrijednoj. 
 
 
7) Kamenorezački radovi 

Prije preuzimanja radova izvoditelj treba obaviti kontrolu izvedene konstrukcije i o tome sačiniti pismeni izvještaj 
te odmah obavijestiti projektanta i nadzornog inženjera o eventualnim odstupanjima od projektiranih mjera. 

Tokom ugradnje provjeravati kakvoću radova. Sve reške frebaju biti ravne i jednake, ploče položene u ravnini, a 
bridovi vertikalni. Uzorci kamena frebaju biti dostavljeni projektantu na ovjeru. Uzorci kamena moraju biti 
dostavijeni projektantu na odabir i odobrenje. Potrebno je provjeriti ateste za kamen (čvrstoča, habanje), završnu 
obradu kamena (poliranje) i dokazati nosivost sponki. 
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Normativi za kamenorezačke radove i prirodni kamen 

HRN U.F7.010 ili jednakovrijedna Prirodni kamen 

Upotreba materijala za radove od prirodnog kamena prema važečim standardima: 

HRN B.B3.200 ili jednakovrijedna Ploče za oblaganje zidova i podova 

HRN B.B8.017 ili jednakovrijedna Ispitivanje čvrstoće kamena na savijanje 

HRN B.B8.032 ili jednakovrijedna Određivanje volum. težine, spec. težina, ispunjenosti i poroznosti prirodnog 
kamena. 

 

 

 

         Projektant: 

         VLADI BRALIĆ, dipl.ing.arh. 
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3.4. PROJEKT ZGRADE  U ODNOSU NA UŠTEDU TOPLINSKE ENERGIJE I TOPLINSKU ZAŠTITU 
(NOVO  STANJE) 

Sadržaj    
    
Iskaznica potrebne toplinske energije za grijanje i toplinske energije za hlađenje   4 
    A. Zona 1 - Iskaznica potrebne toplinske energije za grijanje i toplinske energije za hlađenje   4 
    1. Tehnički opis   8 
    1.1. Podaci o lokaciji objekta   8 
    1.2. Namjena zgrade i podjela u toplinske zone   9 
    1.3. Zona 1 - Zona 1   9 
    1.3.1. Geometrijske karakteristike zgrade   9 
    1.3.2. Građevni dijelovi zgrade, slojevi i obrada   9 
    1.3.3. Otvori (prozirni i neprozirni elementi) zgrade   14 
    1.3.4. Zaštita od prekomjernog Sunčevog zračenja (ljetni period)   15 
    1.3.5. Sustav grijanja i energent za grijanje zgrade   16 
    ZONA 1   17 
    2.A. Zona 1 - Proračun i ocjena fizikalnih svojstava zgrade u odnosu na racionalnu uporabu 
energije i toplinsku zaštitu  

 17 
  

    2.A.1. Proračun građevnih dijelova zgrade   17 
    2.A.2. Vanjski otvori (HRN EN ISO 10077-1:2000 ili jednakovrijedni)   36 
    2.A.3. Proračun toplinskih mostova (HRN EN ISO 14683 ili jednakovrijedna)   38 
    2.A.4. Ukupni transmisijski gubici   38 
    2.A.4.1. Gubici topline kroz vanjski omotač zgrade   38 
    2.A.4.2. Gubici topline kroz vanjske otvore   39 
    2.A.4.3. Proračun građevnih dijelova u kontaktu s tlom (HRN EN ISO 13370 ili jednakovrijedna)   40 
    2.A.4.3.1. Tablični pregled definiranih gubitaka kroz tlo   40 
    2.A.4.3.2. Podovi na tlu   40 
    2.A.4.4. Gubici topline kroz negrijane prostore   41 
    2.A.4.5. Gubici topline kroz susjedne zgrade   41 
    2.A.5. Proračun potrebne energije za grijanje i hlađenje (prema HRN EN 13790:2008 ili 
jednakovrijedna)  

 41 
    2.A.5.1. Toplinski gubici   41 
    2.A.5.2. Toplinski dobici   42 
    2.A.5.3. Proračun potrebne topline za grijanje i hlađenje   44 
    2.A.5.4. Rezultati proračuna   45 
    2.A.5.5. Proračun potrošnje i cijene energenata   46 
    2.A.5.6. Proračun godišnje emisije CO 2   46 
    2.A.5.7. Godišnja primarna energija za grijanje   46 
    2.A.5.8. Godišnja primarna energija za hlađenje   46 
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Uredba o opasnim tvarima u vodama [NN 137/08] 
Uredba o uvjetima za postupanje s opasnim otpadom [NN 32/98] 
Uredba o visini vodnog doprinosa [NN 78/10, 76/11, 19/12] 
Uredba o usklađivanju područja građevnih proizvoda s Uredbom (EU) br. 305/2011 u prijelaznom razdoblju [NN 46/13)] 
 
NORME 
HRN EN 1990 ili jednakovrijedna Eurokod 0 - Osnove projektiranja 
niz HRN EN 1991 ili jednakovrijedna Eurokod 1 - Djelovanja na konstrukcije 
niz HRN EN 1992 ili jednakovrijedna Eurokod 2 – Projektiranje betonskih konstrukcija 
HRN EN ISO 9001 ili jednakovrijedna - Sustavi upravljanja kvalitetom 
niz HRN EN 832 ili jednakovrijedna - Toplinske značajke zgrada, Proračun energije za grijanje, Stambene zgrade 
HRN U.F2.010/78 ili jednakovrijedna - Završni radovi u građevinarstvu. Tehnički uvjeti za izvođenje fasaderskih radova 
HRN U.F2.012/78 ili jednakovrijedna - Završni radovi u građevinarstvu. Tehnički uvjeti za izvođenje ličilačkih radova. 
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Učionica
01
P: 62,93 m2

Hodnik
02
P: 20,50 m2

Podstanica
03
P: 19,43 m2

Hall
04
P: 11,75 m2

Sanitarije
05
P: 5,20 m2

Hodnik
06
P: 47,40 m2

Knjižnica
07
P: 50,24 m2

Stubište
08
P: 14,27 m2

Defektolog
09
P: 14,48 m2

Sanitarije
10
P: 18,83 m2

Hodnik
11
P: 29,81 m2

Informatika
12
P: 56,71 m2

Spremačice
13
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Dvorana
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P: 432,75 m2

Kabinet
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P: 43,01 m2

CC

FF

GG

EE

DD

CC

BB

AA

A
A

B
B

N

VZ1 - VZ1

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- kamen (60,00 cm)
- vapneno cementna žbuka (2,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (8,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

VZ2 - VZ2

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- šuplja blok opeka (25,00 cm)
- vapneno-cementna žbuka (2,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (8,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

VZ4 - VZ4

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- šuplja blok opeka (25,00 cm)
- toplinsko izolacijska žbuka (5,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (8,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

VZ3 - VZ3

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- šuplja blok opeka (20,00 cm)
- vapneno-cementna žbuka (2,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (8,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

VZ5 - VZ5

- gips kartonske ploče (1,5 cm)
- neprovjetravan sloj zraka (1,5 cm)
- bitumenizirani papir 0,1 mm
- toplinska izolacije MW (8,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (6,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

SVE MJERE PROVJERITI NA GRADILIŠTU PRIJE IZVEDBE POJEDINE STAVKE,
ZA ISPRAVNOST I PRIDRŽAVANJE MJERA ODGOVARAJU IZVOĐAČI,
EVENTUALNE RAZLIKE U MJERAMA ILI NACRTIMA OBAVEZNO RAZJASNITI
SA GLAVNIM PROJEKTANTOM I NADZORNIM INŽENJEROM

TLOCRT PRIZEMLJA - NOVO STANJE

4.B.1. 1:200

VZ5 - VZ5 - "sandwich" paneli

- gips kartonske ploče (1,5 cm)
- neprovjetravan sloj zraka (1,5 cm)
- bitumenizirani papir 0,1 mm
- toplinska izolacije MW (8,0 cm)
- gips ploče sa dodatkom čeličnih vlak.
- fasadni izolacijski panel 60 mm
 (jezgra od mineralne vune d = 6 cm)



GSPublisherEngine 0.1.100.100

BROJ
PROJEKTA:

HR - 51513 OMIŠALJ, Pušća 103

VRSTA
PROJEKTA:

PODNOSITELJ
ZAHTJEVA:

GRAĐEVINA: OSNOVNA ŠKOLA
PEHLIN

BROJ LISTA: MJERILO:

DATUM
IZRADE:

SADRŽAJ
LISTA:

PROJEKTANT: SURADNICI:

LANA BUHA, mag.ing.aedif.

GLAVNI ARHITEKTONSKI PROJEKT

listopad, 2016.

GRAD RIJEKA

Korzo 16, 51000 Rijeka

VLADI BRALIĆ, dipl.ing.arh.

TOMISLAV ŠTEFANČIĆ, univ,bacc.ing.aedif.

PAULO KRMPOTIĆ, struč.spec.ing.aedif.

DEJAN TOIĆ, mag.ing.aedif.

PR-2-2016-420

55 400
480

56 400
480

56 400
480

55 400
480

55400
480

56400
480

56400
480

55400
480

40

17
5

11
0

40

17
5

11
0

40

17
5

11
0

40

17
5

11
0

41

25
5

11
5

42

11
5

11
5

42

11
5

11
5

42

11
5

11
5

5b

7531
5

6b

15
5

31
5

5b

7531
5

33155
315

32 75
195

3175
305

3075
170 29

7544
5

50

29
0

44
5

49

7521
0

7

20
5

44
5

7

20
5

44
5

3b

p= 170

12
5

20
0

8

10
0

18
0

43 175
230

44 175
345

12

19
5

44
0

12

19
5

44
0

12

19
5

44
0

12

19
5

44
0

12

19
5

44
0

12

19
5

44
0

16200
500

16200
500

15200
435

15200
435

14100
70

14100
70

13100
65

13100
65

46 200
500

46 200
500

24

20
0

44
0

23

10
0

21
5

21

9544
5

21

9544
5

47 95
420

5440
40

22

10
0

21
0

53

11
0

10
0

E
-0

1

E
-0

3

65 1.283 65
30

200 40 583 35 1.005 25 920 30
30

185 25 1.175 25 909 25 915 25 905 30 117
18 7

18
1.413 230 658 1.005 975 215 1.200 2.834 142

156 110 144 110 132 110 139 110 145 115 173 284 115 75 115 74 115 80 315 30 315 30 315 26 444 30 444 31
30

185 25 374 29 370 30 370 28 440 25 444 25 445 25 445 25 440 25 440 30 142
8.672

52
2

25
60

0
31

37
8

30
90

2
25

1.
02

5
30

52
2

62
5

40
9

2.
01

2

52
2

62
5

45
70

46
64

7 70
42

65
31

43
4

30
43

6
26

50
0

25
50

0
30

3.
56

8

25
589

25
62

200
65

617
65

606
288

747
1.640

25
61

5
30

22
0

30
17

2
30

30
5

25

42
5

25
20

5
25

46
0

25
24

3
44

25
60

0
40

25
0

30
55

6
30

96
0

25
50

0
30

VZ 4VZ 4

VZ 4

VZ 4

VZ 4

VZ 2 VZ 2

VZ 1 VZ 1

Detalj "C"

Detalj "D"

VZ 4

Učionica
43
P: 61,40 m2
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P: 9,55 m2
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P: 5,45 m2

Hodnik
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P: 47,82 m2
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Arhiva
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P: 6,83 m2
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P: 13,05 m2

Tajništvo
51
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P: 18,61 m2
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SVE MJERE PROVJERITI NA GRADILIŠTU PRIJE IZVEDBE POJEDINE STAVKE,
ZA ISPRAVNOST I PRIDRŽAVANJE MJERA ODGOVARAJU IZVOĐAČI,
EVENTUALNE RAZLIKE U MJERAMA ILI NACRTIMA OBAVEZNO RAZJASNITI
SA GLAVNIM PROJEKTANTOM I NADZORNIM INŽENJEROM

VZ1 - VZ1

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- kamen (60,00 cm)
- vapneno cementna žbuka (2,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (8,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

VZ2 - VZ2

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- šuplja blok opeka (25,00 cm)
- vapneno-cementna žbuka (2,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (8,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

VZ4 - VZ4

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- šuplja blok opeka (25,00 cm)
- toplinsko izolacijska žbuka (5,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (8,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

TLOCRT KATA - NOVO STANJE

4.B.2. 1:200
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TLOCRT KROVNIH PLOHA- NOVO STANJE
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SVE MJERE PROVJERITI NA GRADILIŠTU PRIJE IZVEDBE POJEDINE STAVKE,
ZA ISPRAVNOST I PRIDRŽAVANJE MJERA ODGOVARAJU IZVOĐAČI,
EVENTUALNE RAZLIKE U MJERAMA ILI NACRTIMA OBAVEZNO RAZJASNITI
SA GLAVNIM PROJEKTANTOM I NADZORNIM INŽENJEROM
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VZ1 - VZ1

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- kamen (60,00 cm)
- vapneno cementna žbuka (2,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (8,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

S1 - S1

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- daske (2,0 cm)
- neprovjetravani sloj zraka (20,0 cm)
- daske (2,0 cm)
- PE folija
- mineralna vuna (12,0 cm)
- parna kočnica

VZ4 - VZ4

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- šuplja blok opeka (25,00 cm)
- toplinsko izolacijska žbuka (5,0 cm)
- polimer-cementno ljepilo (0,5 cm)
- mineralna vuna (8,0 cm)
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- silikatna žbuka (0,2 cm)

K1 - K1

- gips kartonske ploče ( 1,2 cm)
- parna brana
- mineralna vuna (12,0 cm)
- AB ploča (20,00 cm)
- paropropusna pričuvna hidroizolacija
- polimer cementno ljepilo (0,5 cm)
- toplinska izolacija (5,0 cm)
- polietilenska folija
- cementni estrih (4,0 cm)
- bitumenska ljepenka
- crijep

S2 - S2

- vapneno cementna žbuka ( 3,0 cm)
- AB ploča (15,00 cm)
- toplinska izolacija (4,0 cm)
- PVC folija
- cementni estrih (4,0 cm)
- mineralna vuna (12,0 cm)
- parna kočnica

Presjek A-A Presjek B-B

PRESJECI A-A I B-B - NOVO STANJE

4.B.4. 1:100
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PRESJEK C-C - NOVO STANJE

4.B.5.

VZ5 - VZ5 - "sandwich" paneli

- gips kartonske ploče (1,5 cm)
- neprovjetravan sloj zraka (1,5 cm)
- bitumenizirani papir 0,1 mm
- toplinska izolacije MW (8,0 cm)
- gips ploče sa dodatkom čeličnih vlak.
- fasadni izolacijski panel 60 mm
 (jezgra od mineralne vune d = 6 cm)
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POZ 1 - Dvokrilni prozor sa nadsvjetlom

Fs

POZ 1 - Dvokrilni prozor sa nadsvjetlom

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog, otklopno zaokretnog prozora sa fiksnim
nadsvjetlom, izrađen od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1250/2200 mm
količina: 4 kom
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POZ 2 - Dvokrilni prozor sa nadsvjetlom

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog, otklopno zaokretnog prozora sa fiksnim
nadsvjetlom, izrađen od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1500/2200 mm
količina: 1 kom
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POZ 3a - Trokrilni prozor sa nadsvjetlom

Izrada, dostava i ugradnja trokrilnog prozora sa otklopno zaokretnim, otklopnim i
fiksnim poljima, izrađen od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 2000/2050 mm
količina: 1 kom
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POZ 3b - Dvokrilni prozor

POZ 3b - Dvokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnig prozora sa  zaokretnim poljima, izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 2000/890-1640 mm
količina: 1 kom
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POZ 4 - Staklena stijena/ulazna vrata

Izrada, dostava i ugradnja ulazne staklene stijene sa dvokrilnim zaokretnim vratima i
fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3 mm.
Vratna krila dijelom ostakljena, donja polja puna (punjeno poliuretanom).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vrata su opremljena ručkama i mehanizmima potrebnim za nesmetano funkcioniranje
dvokrilnih ulaznih vratiju, sa unutarnje strane anti-panic ručka za sigurnosno
otvaranje (bez zaključavanja), sa vanjske strane fiksna kugla . Vratna krila se otvaraju
prema van zbog evakuacije korisnika.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa
izvođačem ostalih radova (fasada) kao i izmjera
otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 5650/2700 mm
količina: 1 kom

- puni dio (poliuretan)
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POZ 4  - Staklena stijena/ ulazna vrata POZ 5a  - Trokrilni prozor

POZ 5a - Trokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja trokrilnog prozora sa otklopnim i fiksnim poljima, izrađen
od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3150/750 mm
količina: 2 kom
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POZ 5b  - Trokrilni prozor

POZ 5b - Trokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja trokrilnog prozora sa otklopnim poljima, izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3150/750 mm
količina: 2 kom
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POZ 5a  - Trokrilni prozor POZ 6a - Trokrilni prozor

POZ 6a - Trokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja trokrilnog prozoar sa otklopno zaokretnim i fiksnim
poljima, izrađen od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3150/1550 mm
količina: 1 kom
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POZ 6b - Trokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja trokrilnog prozora sa otklopno zaokretnim poljima, izrađen
od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3150/1550 mm
količina: 1 kom
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POZ 6a - Trokrilni prozor POZ  7 - Staklena stijena

POZ 7 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja osmodjelne staklene stijene sa otklopnim, otklopno
zaokretnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim
termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4450/2050 mm
količina: 4 kom
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POZ  7 - Staklena stijena POZ 8  - Dvokrilni prozor

POZ 8 - Dvokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog prozora sa zaokretnim i otklopno zaokretnim
krilom, izrađen od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1800/1000 mm
količina: 2 kom
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POZ 9 - Kombinirana staklena stijenaPOZ 8  - Dvokrilni prozor

POZ 9 - Kombinirana staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja kombinirane staklene stijene, prozorska krila otklopno
zaokretna, otklopna i fiksna, vrata dvokrilna zaokretna, izrađena od aluminijskog
profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3
mm.Vratna krila dijelom ostakljena, donja polja puna (punjeno poliuretanom).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vrata i prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim
za nesmetano funkcioniranje, sa unutarnje strane anti-panic ručka za sigurnosno
otvaranje (bez zaključavanja). Vratna krila se otvaraju prema van zbog evakuacije
korisnika.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i
paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je
koordinacija sa izvođačem ostalih
radova (fasada) kao i izmjera otvora
 na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 5900/2800 mm
količina: 1 kom

- puni dio (poliuretan)
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POZ 9 - Kombinirana staklena stijena POZ 10 - Staklena stijena

POZ 10 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja šestodjelne staklene stijene, sa otklopno zaokretnim,
otklopnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim
mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Zaštita od sunca - brisoleji sa vanjske strane stolarije.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4750/2000 mm
količina: 4 kom
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POZ 11 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja četverodjelne staklene stijena sa otklopnim i fiksnim
poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Zaštita od sunca - brisoleji sa vanjske strane stolarije.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3750/1000 mm
količina: 2 kom
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POZ 12 - Staklena stijena

POZ 12 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja osmodjelne staklene stijene sa otklopno zaokretnim,
otklopnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim
mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4400/1950 mm
količina: 12 kom
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POZ 13 i 14 - Jednokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja jednokrilnog otklopnog prozora, izrađen od aluminijskog
profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

POZ 13 dim 650/1000 mm
količina: 4 kom

POZ 14 dim 700/1000 mm
količina: 4 kom

13 14
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POZ 13 i 14 - Jednokrilni prozor POZ 15 - Staklena stijena

POZ 15 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja osmodjelne staklene stijene sa otklopno zaokretnim,
otklopnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim
mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Zaštita od sunca - brisoleji sa vanjske strane stolarije.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4350/2000 mm
količina: 4 kom
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POZ 16 - Staklena stijena

POZ 16 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja desetodjelne staklene stijene sa otklopno zaokretnim,
otklopnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim
mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Zaštita od sunca - brisoleji sa vanjske strane stolarije.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 5000/2000 mm
količina: 4 kom
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POZ 17 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja petodjelne staklene stijene sa otklopnim i fiksnim poljima,
izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4950/1000 mm
količina: 1 kom
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POZ 18 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja petodjelne staklene stijena sa otklopnim i fiksnim poljima,
izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 5000/1000 mm
količina: 1 kom
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POZ 19 - Staklena stijena

POZ 19 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja šesnaestodjelne staklene stijene sa otklopnim i fiksnim
poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3 mm.
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4300/4100 mm
količina: 1 kom
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POZ 20 - Kombinirana stijena

Izrada, dostava i ugradnja kombinirane staklene stijene sa fiksnim bočnim poljima i
otklopnim nadsvjetlom, te dvokrilnim zaokretnim vratima za fiksnim nadsvjetlom,
izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3 mm,
Vratna krila i bočne stijene dijelom ostakljene, donja polja puna (punjeno
poliuretanom).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
Vrata su opremljena ručkama i mehanizmima potrebnim za nesmetano
funkcioniranje dvokrilnih ulaznih vratiju, sa unutarnje strane anti-panic ručka za
sigurnosno otvaranje (bez zaključavanja).
Vratna krila se otvaraju prema van zbog evakuacije.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa
izvođačem ostalih radova (fasada) kao i izmjera
otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4350/2900 mm
količina: 1 kom

- puni dio (poliuretan)
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POZ 21 - Staklena stijena

POZ 21 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja četverodjelne staklene stijene sa otklopnim i fiksnim
poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4450/950 mm
količina: 4 kom
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POZ 22 - Dvokrilni prozor

POZ 22 - Dvokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog prozora sa otklopnim krilima, izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 2100/1000 mm
količina: 2 kom
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Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog prozora sa otklopnim krilima sa komarnikom,
izrađen od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 2150/1000 mm
količina: 2 kom
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POZ 24 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja osmodjelne staklene stijene sa otklopno zaokretnim,
otklopnim i fiksnim poljima sa komarnikom, izrađena od aluminijskog profila sa
prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4400/2000 mm
količina: 2 kom
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POZ 25 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja osmodjelne staklene stijene sa otklopno zaokretnim,
otklopnim i fiksnim poljima sa komarnikom, izrađena od aluminijskog profila sa
prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3750/2000 mm
količina: 1 kom
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POZ 26 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja dvanaestodjelne staklene stijene sa otklopnim i fiksnim
poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3 mm.
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3750/4300 mm
količina: 1 kom
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Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog prozora sa  otklopnim i fiksnim krilom, izrađen
od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1800/1000 mm
količina: 1 kom
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POZ 28 - Kombinirana stijena
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POZ 41 - Dvokrilna vrata sa nadsvjetlom

- puni dio (poliuretan)

POZ 28 - Kombinirana stijena

Izrada, dostava i ugradnja kombinirane staklene stijene sa jednokrilnim vratima i
fiksnim nadsvjetlom, dva otklopna prozora i jednim fiksnim, izrađena od aluminijskog
profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3 mm,
Vratno krilo dijelom ostakljeno, donje polje puno (punjeno poliuretanom).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
Vrata su opremljena ručkama i mehanizmima potrebnim za nesmetano
funkcioniranje dvokrilnih ulaznih vratiju, sa unutarnje strane anti-panic ručka za
sigurnosno otvaranje (bez zaključavanja). Vratno krilo se otvara prema van zbog
evakuacije korisnika.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa
 izvođačem ostalih radova (fasada) kao i izmjera
otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4450/2900 mm
količina: 1 kom
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POZ 29 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja četverodjelne staklene stijene sa otklopnim i fiksnim
poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4450/750 mm
količina: 2 kom
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Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog prozora sa  otklopnim i fiksnim krilom, izrađen
od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1700/750 mm
količina: 2 kom
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POZ 31 - Trokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja trokrilnog prozora sa otklopnim i fiksnim poljima, izrađen
od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3050/750 mm
količina: 2 kom
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Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog prozora sa  otklopnim i fiksnim krilom, izrađen
od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1950/750 mm
količina: 2 kom
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POZ 33 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja šestodjelne staklene stijene, sa otklopno zaokretnim,
otklopnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim
mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3150/1550 mm
količina: 2 kom
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POZ 34 - Staklena stijena
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POZ 34 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja dvanaestodjelne staklene stijene sa otklopnim i fiksnim
poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3 mm.
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa
izvođačem ostalih radova (fasada) kao i izmjera
otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3100/4700 mm
količina: 1 kom
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POZ 35 - Kombinirana stijena

POZ 35 - Kombinirana staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja kombinirane staklene stijene, prozorska krila otklopna,
vrata dvokrilna zaokretna, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim
mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3
mm.Vratna krila dijelom ostakljena, donja polja puna (punjeno poliuretanom).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vrata i prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim
za nesmetano funkcioniranje, sa unutarnje strane anti-panic ručka za sigurnosno
otvaranje (bez zaključavanja). Vratna krila se otvaraju prema van zbog evakuacije
korisnika.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa
izvođačem ostalih radova (fasada) kao i izmjera
otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 2950/3200 mm
količina: 1 kom

- puni dio (poliuretan)
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POZ 36 - Dvokrilni prozor

POZ 36 - Dvokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog prozora sa  otklopnim krilima, izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1950/1200 mm
količina: 1 kom
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POZ 37 - Jednokrilni prozor

POZ 37 - Jednokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja jednokrilnog otklopno zaokretnog prozora, izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=
1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 850/850 mm
količina: 2 kom
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POZ 38 - Fiksna žaluzina

POZ 38- Fiksna žaluzina

Izrada, dostava i ugradnja fiksne ALU žaluzine, klase vatrootpornosti EI2 90c.
Boja antracit tamna.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.
Vanjska aluminijska žaluzina C lamele 80 mm.

dim 1850/750 mm
količina: 1 kom
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POZ 39 - Dvokrilni prozor - kotlovnica

POZ 39- Dvokrilni prozor kotlovnice

Izrada, dostava i ugradnja protupožarnog metalnog dvokrilnog prozora sa
otklopno zaokretnim i zaokretnim krilima, ALU izvedbe, klase vatrootpornosti
EI2 90c. Osnovna nosiva konstrukcija je od čeličnih cijevi obloženih
protupožarnom izolacijskom oblogom, a završna obloga je tipskim
aluminijskim profilom 104 mm.
Ostakljenje protupožarnim staklom 90 min.
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1600/1300 mm
količina: 1 kom
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POZ 40 - Dvokrilni prozor

POZ 40 - Dvokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog, otklopno zaokretnog prozora, izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=
1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1100/1750 mm
količina: 4 kom
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POZ 41 - Dvokrilna vrata sa nadsvjetlom
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POZ 41- Dvokrilna vrata sa nadsvjetlom

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnih zaokretnih vratiju sa fiskni nadsvjetlom,
izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo
3+3 mm.Vratna krila dijelom ostakljena, donja polja puna (punjeno
poliuretanom), vrata se otvaraju prema van.
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vrata i prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima
potrebnim za nesmetano funkcioniranje.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1150/2550mm
količina: 1 kom

- puni dio (poliuretan)
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POZ 42 - Jednokrilni prozor

POZ 42 - Jednokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja jednokrilnog otklopno zaokretnog prozora, izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=
1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1150/1150 mm
količina: 3 kom
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POZ 43 - Staklena stijena

POZ 43- Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja četverodjelne staklene stijene sa otklopnim,
otklopno zaokretnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa
prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim
za nesmetano funkcioniranje.
Zaštita od sunca - brisoleji sa vanjske strane stolarije.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 2300/1750 mm
količina: 1 kom



GSPublisherVersion 0.0.100.100

BROJ
PROJEKTA:

HR - 51513 OMIŠALJ, Pušća 103

VRSTA
PROJEKTA:

PODNOSITELJ
ZAHTJEVA:

GRAĐEVINA: OSNOVNA ŠKOLA
PEHLIN

BROJ LISTA: MJERILO: 1:50

DATUM
IZRADE:

SADRŽAJ
LISTA:

PROJEKTANT: SURADNICI:

LANA BUHA, mag.ing.aedif.

GLAVNI ARHITEKTONSKI PROJEKT

listopad, 2016.

GRAD RIJEKA

Korzo 16, 51000 Rijeka

VLADI BRALIĆ, dipl.ing.arh.

TOMISLAV ŠTEFANČIĆ, univ,bacc.ing.aedif.

PAULO KRMPOTIĆ, struč.spec.ing.aedif.

DEJAN TOIĆ, mag.ing.aedif.

PR-2-2016-420

4.8.8.

SHEMA STOLARIJE

345
a a a

60
11

5
17

5

25
Fs

FsFs

Fs

POZ 44 - Staklena stijena

POZ 44- Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja šestodjelne staklene stijene sa otklopnim, otklopno
zaokretnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim
termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim
za nesmetano funkcioniranje.
Zaštita od sunca - brisoleji sa vanjske strane stolarije.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3450/1750 mm
količina: 1 kom
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POZ 45 - Staklena stijena
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POZ 45- Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja osmodjelne staklene stijene sa otklopnim, otklopno
zaokretnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim
termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim
za nesmetano funkcioniranje.
Zaštita od sunca - brisoleji sa vanjske strane stolarije.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3750/1750 mm
količina: 3 kom
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POZ 46- Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja desetodjelne staklene stijene sa otklopnim,
otklopno zaokretnim i fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa
prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim
za nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 5000/2000 mm
količina: 2 kom

POZ 46 - Staklena stijena
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POZ 47 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja četverodjelne staklene stijene sa otklopnim i
fiksnim poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim
mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim
za nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4200/950 mm
količina: 1 kom
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POZ 48 - Trokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja trokrilnog prozora sa otklopnim i fiksnim poljima,
izrađen od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K).
Boja bijela.
Boja antracit tamna.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 3700/850 mm
količina: 1 kom
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POZ 49 - Prozor

POZ 49 - Dvokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnog prozora sa  otklopnim  krilima, izrađen
od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 2100/750 mm
količina: 1 kom
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POZ 50 - Kombinirana stijena
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POZ 50 - Kombinirana stijena

Izrada, dostava i ugradnja šestodjelne staklene stijene sa fiksnim poljima i
otklopnim prozorima izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim
mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=
1,1 W/m2K), bočni dio dijelom ostakljen, donje polje puno (punjeno poliuretanom).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
Prozori su opremljeni ručkama i mehanizmima potrebnim za nesmetano
funkcioniranje.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4450/2900 mm
količina: 1 kom

- puni dio (poliuretan)
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POZ 51 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja petodjelne staklene stijene sa otklopnim i fiksnim poljima,
izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 5950/750 mm
količina: 1 kom
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POZ 52, 53 i 54 - Jednokrilni prozor

POZ 52,53 i 54 - Jednokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja jednokrilnog otklopnog (52 i 54) i jednokrilnog otklopno
zaokretnog prozora (53), izrađen od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim
mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K); POZ 53 vanjsko staklo zatamnjeno.
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

POZ 52 dim 850/450 mm
količina: 2 kom

POZ 53 dim 1000/1000 mm
količina: 1 kom

POZ 54 dim 400/400 mm
količina: 2 kom

52 53

54
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POZ 55 - Staklena stijena
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POZ 55 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja dvanaestodjelne staklene stijene sa fiksnim poljima,
izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3 mm.
Boja bijela.
Okov vidljiv.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4800/4000 mm
količina: 4 kom
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POZ 56 - Staklena stijena
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POZ 56 - Staklena stijena

Izrada, dostava i ugradnja dvanaestodjelne staklene stijene sa otklopnim i fiksnim
poljima, izrađena od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3 mm.
Boja bijela.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 4800/4000 mm
količina: 4 kom
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POZ 57 - Jednokrilni prozor

POZ 57- Jednokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja jednokrilnog otklopno zaokretnog prozora, izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1100/1700 mm
količina: 9 kom
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POZ 58 i 59 - Jednokrilini prozor

POZ 58 i 59 - Jednokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja jednokrilnog otklopno zaokretnog prozora (58 i 59), izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za nesmetano
funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada) kao i
izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

POZ 58 dim 1050/800 mm
količina: 5 kom

POZ 59 dim 800/800 mm
količina: 9 kom

58 59
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POZ 60 - Jednokrilni prozor

POZ 60- Jednokrilni prozor

Izrada, dostava i ugradnja jednokrilnog otklopno zaokretnog prozora, izrađen od
aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom
(Ug=1,1 W/m2K).
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Prozorska krila su opremljena ručkama, okovima i mehanizmima potrebnim za
nesmetano funkcioniranje.
Vanjska klupčica kamena, unutarnja aluminijska.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1100/850 mm
količina: 1 kom
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POZ 61- Dvokrilna vrata sa nadsvijetlom

POZ 61- Dvokrilna vrata sa nadsvjetlom

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnih zaokretnih vratiju sa fiskni nadsvjetlom, izrađena
od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3
mm.Vratna krila dijelom ostakljena, donja polja puna (punjeno poliuretanom), vrata
se otvaraju prema van.
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vrata su opremljena su opremljena panik bravom i panik polugom za protupožarna
vrata, okovima i mehanizmima potrebnim za nesmetano funkcioniranje.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1700/2450mm
količina: 1 kom

Fs

- puni dio (poliuretan)
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POZ 62 - Dvokrilna vrata sa nadsvijetlom

POZ 62- Dvokrilna vrata sa nadsvjetlom

Izrada, dostava i ugradnja dvokrilnih zaokretnih vratiju sa fiskni nadsvjetlom, izrađena
od aluminijskog profila sa prekinutim termičkim mostom.
Ostakljenje izolacijskim Low e staklom 4+16+4 mm + ispuna plinom argonom (Ug=1,1
W/m2K), vanjski i unutarnji dio IZO stakla je sigurnosno lamelirano staklo 3+3
mm.Vratna krila dijelom ostakljena, donja polja puna (punjeno poliuretanom), vrata se
otvaraju prema van.
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vrata su opremljena su opremljena panik bravom i panik polugom za protupožarna
vrata, okovima i mehanizmima potrebnim za nesmetano funkcioniranje.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova (fasada)
kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1650/2550mm
količina: 1 kom

- puni dio (poliuretan)

Fs
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POZ 63 - Jednokrilna vrata

POZ 63- Jednokrilna vrata

Izrada, dostava i ugradnja jednokrilnih zaokretnih vratiju, izrađena od aluminijskog
profila sa prekinutim termičkim mostom.
Vratna krila  puna (punjeno poliuretanom), vrata se otvaraju prema van.
Boja bijela.
Okov vidljiv.
Vrata su opremljena su opremljena panik bravom i panik polugom za protupožarna
vrata, okovima i mehanizmima potrebnim za nesmetano funkcioniranje.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 1650/2550mm
količina: 1 kom

- puni dio (poliuretan)
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POZ PP - Jednokrilna vrata

POZ PP Jednokrilna vrata

Izrada, dobava i ugradnja protupožarnih, zaokretnih, jednokrilnih unutarnjih
vratiju kotlovnice, ALU izvedbe, klase vatrootpornosti EI 90c.
Osnovna nosiva konstrukcija je od čeličnih cijevi obloženih protupožarnom
izolacijskom oblogom, a završna obloga je tipskim aluminijskim profilom.
Boja antracit tamna.
Okov vidljiv.
Vrata su opremljena panik bravom i panik polugom za protupožarna vrata,
okovima i mehanizmima potrebnim za nesmetano funkcioniranje.
Ugradnja po RAL standardu sa vodo i paropropusnim trakama i brtvilima.
U izradi ALU bravarije potrebna je koordinacija sa izvođačem ostalih radova
(fasada) kao i izmjera otvora na gradilištu prije izrade elemenata.

dim 750/2350 mm
količina: 1 kom
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pričvrsnica

ploče kamene vune 100 x 60 cm

ploče kamene vune 100 x 60 cm

građevinsko
ljepilo

DETALJ : SHEMA POSTAVLJANA PLOČA MINERALNE VUNE

- na uglovima otvora prozora i vrata potrebno je izvesti dijagonalno armiranje (polaganje staklene mrežice u svježi mort za
armaturni sloj točno na uglove otvora pod kutem od 45° prije punoplošnog nanošenja mrežice; min
dimenzija arm. trake 40 x 20 cm)
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1 - Postojeći zid
2 - Mort za lijepljenje (0,5 cm)
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4 - Armaturni sloj sa staklenom mrežicom (0,5 cm)
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6 - Pričvrsnica
7 - Priključni profil za prozore (ovisno o primjeni)
8 - XPS
9 - izolacijska brtveća traka
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1 - Postojeći zid
2 - Mort za lijepljenje (0,5 cm)
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5 - Silikatna žbuka (0,2 cm)
6 - Pričvrsnica
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7 - Podzidni okapni profil
8 - Trajnoelastični kit
9 - Fasadna pričvrsnica
10 - hidroizolacija
11 - mort za ljepljenje (0,5 cm)
12 - XPS (5,0 cm)
13 - Armaturni sloj sa staklenom mrežicom (0,5 cm)
14 - kulir
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1 - Postojeći zid
2 - Mort za lijepljenje (0,5 cm)
3 - Ploča mineralne vune (8,0 cm)
4 - Armaturni sloj sa staklenom mrežicom (0,5 cm)
5 - Silikatna žbuka (0,2 cm)
6 - Pričvrsnica
7 - Priključni profil za prozore (ovisno o primjeni)
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1 - Postojeći zid
2 - Mort za lijepljenje (0,5 cm)
3 - Ploča mineralne vune (8 cm)
4 - Armaturni sloj sa staklenom mrežicom (0,5 cm)
5 - Silikatna žbuka (0,2 cm)
6a - Sustavna pričvrsnica (opcija)
6b - Sustavna pričvrsnica (obavezna)
7-  Profil za podnožja
8-  Izolacijska traka za fuge (brtvena traka)
9 - Izolacijska ploča za podnožja

1

1:10

DETALJ "A" - SPOJ VANJSKOG ZIDA SA NADTEMELJOM   M 1:10 DETALJ "B1" - SPOJ VANJSKOG ZIDA SA PROZOROM (horizontalni presjek)   M 1:10

DETALJ "B2" - SPOJ VANJSKOG ZIDA SA PROZOROM (vertikalni presjek)   M 1:10

DETALJ "C" - SPOJ VANJSKOG ZIDA SA PLOČOM BALKONA  M 1:10

DETALJI

4.B.9.
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b > 3 cm

a > 10 cm

1 - Postojeći zid
2 - Mort za lijepljenje (0,5 cm)
3 - Ploča mineralne vune (8 cm)
4 - Armaturni sloj sa staklenom mrežicom (0,5 cm)
5 - Silikatna žbuka (0,2 cm)
6 - Sustavna pričvrsnica
7- Limeni profil
8-  Izolacijska traka za fuge (brtvena traka)
9 - Izolacijska ploča za podnožja
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b > 3 cm

1 - Postojeći zid
2 - Mort za lijepljenje (0,5 cm)
3 - Ploča mineralne vune (8 cm)
4 - Armaturni sloj sa staklenom mrežicom (0,5 cm)
5 - Silikatna žbuka (0,2 cm)
6 - Sustavna pričvrsnica
7- Oluk
8-  Izolacijska traka za fuge (brtvena traka)
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Drvena hodna obloga; OSB ploče
Kamena vuna (12,0 cm)
Parna brana  zalijepljena  trakom

AB ploča
Postojeći slojevi poda

Armaturni pokrivni sloj morta za lijepljenje

Mort za lijepljenje kamene vune
(punoplošno lijepljenje)

Lamele od kamene vune

fasadna vijačana pričvrsnica, sidrena "u mokri" mort
preko staklene mrežice; 1 sidro/m2 površine
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DETALJI

4.B.9.

DETALJ "E" - DETALJ KROVNOG NADOZIDA  M 1:10

DETALJ "F" - DETALJ TOPLINSKE IZOLACIJA TAVANA  M 1:10

DETALJ "G" - DETALJ KROVNE LINDRE  M 1:10

DETALJ "D" - IZVEDBA SPUŠTENOG STROPA  IZNAD GLAVNOG ULAZA  M 1:10



GSPublisherEngine 0.1.100.100

BROJ
PROJEKTA:

HR - 51513 OMIŠALJ, Pušća 103

VRSTA
PROJEKTA:

PODNOSITELJ
ZAHTJEVA:

GRAĐEVINA: OSNOVNA ŠKOLA
PEHLIN

BROJ LISTA: MJERILO: 1:10

DATUM
IZRADE:

SADRŽAJ
LISTA:

PROJEKTANT: SURADNICI:

LANA BUHA, mag.ing.aedif.

GLAVNI ARHITEKTONSKI PROJEKT

listopad, 2016.

GRAD RIJEKA

Korzo 16, 51000 Rijeka

VLADI BRALIĆ, dipl.ing.arh.

TOMISLAV ŠTEFANČIĆ, univ,bacc.ing.aedif.

PAULO KRMPOTIĆ, struč.spec.ing.aedif.

DEJAN TOIĆ, mag.ing.aedif.

PR-2-2016-420
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DETALJ "G" - FASADNI PANEL - SPOJ SA PROZOROM  M 1:10

DETALJ "H" - FASADNI PANEL - IZVEDBA UGLOVA  M 1:10

-  postojeći vanjski zid

-  fasadni panel (jezgra od
mineralne vune d = 6 cm

-  toplinska izolacija koja se izvodi na licu mjesta

toplinska izolacija koja se izvodi na licu mjesta

 postojeći vanjski zid

fasadni panel (jezgra od mineralne vune d = 6 cm
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1.4. RIJEŠENJE PROJEKTANTA 
 

Broj rješenja: 704/16 

 

Na temelju Zakon o gradnji (N.N. br., 153/13), te Zakona o poslovima i djelatnostima prostornog 
uređenja i gradnje (NN br. 78/15) i Statuta Hrvatske komore inženjera elektrotehnike (NN, br. 
137/15).  

kojim se Danijel Turčić, mag.ing.el.  

  upisan u imenik ovlaštenih inženjera elektrotehnike 
  Klasa: UP/I-310-34/14-01/2587 
  Ur.broj: 504-05-14-2 
  Zagreb, 06. studenog 2014. godine 
 
Imenuje za PROJEKTANTA  na izradi projektne dokumentacije:  

 

GLAVNI ELEKTROTEHNIČKI PROJEKT 

 
Investitor:  GRAD RIJEKA 

Korzo 15 
51000 Rijeka 

 
Građevina:  ENERGETSKA OBNOVA OSNOVNE ŠKOLE PEHLIN 

k.č. 3350/1 
k.o. Marinići 

    
 
Ovo rješenje izdaje se imenovanom djelatniku u skladu sa statutom poduzeća, a imenovana osoba je 
odgovorna da je projekt izrađen u skladu sa zakonskim i tehničkim propisima i normama.  

 

U Rijeci, srpanj 2016.  

Direktor: 
 
        _______________________ 
        (Željko Valković,mag.ing.el.)   
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1.6. POPIS PRIMJENJENE ZAKONSKE I TEHNIČKE REGULATIVE: 

1. Zakon o gradnji (N.N. br. 153/13)
2. Zakon o prostornom uređenju (N.N. br. 153/13)
3. Zakon o građevnim proizvodima (N.N. br. 76/13, 30/14)
4. Zakon o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i gradnje (NN br. 78/15)
5. Zakon o zaštiti na radu (N.N. br. 71/14)
6. Zakon o zaštiti od požara (N.N. 92/10)
7. Zakon o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenjivanju sukladnosti (NN 80/13, 14/14)
8. Opći uvjeti za korištenje mreže i opskrbu električnom energijom (N.N. br 85/15)
9. Tehnički propis za niskonaponske električne instalacije (N.N. 5/10)
10. Pravilnik o električnoj opremi namijenjenoj za uporabu unutar određenih naponskih granica (NN

41/10)
11. Pravilnik o tehničkim normativima za zaštitu niskonaponskih mreža i pripadajućih

trafostanica (Sl.l. 13/78)
12. Tehnički propis za sustave zaštite od djelovanja munje na građevinama (N.N. 87/08 i N.N.

33/10)

Norme sa tehničkim zahtjevima za električne instalacije i sustava zaštite od djelovanja munje: 

HRN EN 12464-1:2012  - Svijetlo i rasvjeta – Rasvjeta radnih mjesta – 1. dio: Unutrašnji radni prostori 
(EN 12464-1:2011). 
HRN EN 12193:2007  - Svijetlo i rasvjeta – Rasvjeta sportskih objekta (EN 12193:2007). 
HRN IEC 60050-826: 2008 – Međunarodni elektrotehnički rječnik – 826. poglavlje: Električne 
instalacije zgrada (IEC 60050-826: 2004) 
HRN HD 60364-1: 2008 – Niskonaponske električne instalacije – – 1. dio: Osnovna načela, 
određivanje općih značajka, definicije (IEC 60364-1: 2005, MOD = preinačena; 
HRN HD 60364-4-41: 2007 – Niskonaponske električne instalacije – – 4 – 41. dio: Sigurnosna zaštita – 
Zaštita od električnog udara (IEC 60364-4-41: 2005,MOD; 
HRN EN 60529:2000+A1:2008, Stupnjevi zaštite osigurani kućištima (IP kod) 
HRN R064-003: 1999 – Uputa za određivanje presjeka vodiča i odabir zaštitnih naprava (R064-003: 
1998) 
HRN HD 193 S2: 2001– Naponska područja za električne instalacije zgrada 
HRN EN 61140: 2002 + A1: 2007 – Zaštita od električnog udara – Zajednička gledišta na instalaciju i 
opremu (IEC 61140: 2001+am1: 2004 MOD, 
HRN EN 62305-1:2008, Zaštita od munje -- 1. dio: Opća načela (IEC 62305-1:2006; EN 62305-1: 2006) 
HRN EN 62305-2:2008, Zaštita od munje -- 2. dio: Upravljanje rizikom (IEC 62305-2: 2006; EN 62305-
2: 2006) 
HRN EN 62305-3:2008, Zaštita od munje -- 3. dio: Materijalne štete na građevinama i opasnost za 
život (IEC 62305-3: 2006, MOD; EN 62305-3: 2006) 
HRN EN 62305-4:2008, Zaštita od munje -- 4. dio: Električni i elektronički sustavi unutar građevina 
(IEC 62305-4: 2006; EN 62305-4: 2006) 
HRI CLC/TR 50469:2009, Sustavi zaštite od munje -- Simboli (CLC/TR 50469:2005 

Izjavljujem da je ovaj projekt usklađen s prije navedenom zakonskom i tehničkom regulativom. 

Projektant:  

Danijel Turčić, mag.ing.el. 
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2. TEHNICČKI OPIS

2.1. PROJEKTNI ZADATAK 

Potrebno je u sklopu energetske obnove zgrade predvidjeti rekonstrukciju sustava zaštite od 
djelovanja munje, zamijeniti postojeću rasvjetu novog energetski efikasnijom, predvidjeti električnu 
instalaciju plinske kotlovnice i ugradnju sustav daljinskog očitanja električne energije. 

INVESTITOR: 
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2.2. OPĆENITO 

Prilikom radova rekonstrukcije vanjske ovojnice zgrade, ugrađuje se novi vanjski sustav zaštite od 
djelovanja munje. Odvodi sustava ugrađuje se podžbukno po pročeljima zgrade. 

Rasvjeta unutrašnjih prostora, okoliša i sportske dvorane zamjenjuje se novim energetski efikasnim 
LED rasvjetnim armaturama . 

Predviđa se projektom sustav daljinskog očitanja potrošnje električne energije. 

Zgrada je katnosti prizemlje i kat. Tlocrtno je zgrada razvedenog oblika, samostojeća, koridorne 
organizacije prostora. Cijeli prostor škole, uključivo i dvoranu čini funkcionalnu cjelinu. 

2.3. MJERE UŠTEDE ELEKTRIČNE ENERGIJE ZAMJENOM RASVJETE 

Instalirana električna snaga rasvjetnih armatura: 

• postojeće fluorescentne armature učionice 4x36W = 144W x 130kom = 18,72kW
• postojeće fluorescentne armature hodnik, uredi, blagovaona = 4x18W = 72W x 98kom =

7,1kW
• postojeći reflektori dvorana 250W x 16 kom = 4,0kW
• postojeća vanjska rasvjeta 60W x 3 kom = 0,2kW

Ukupna instalirana snaga postojeće rasvjete Pp=30,02kW 

Proračun instalirane snage novih LED rasvjetnih armatura 

• LED rasvjetne armature za učionice 79W x 139kom = 10,981kW
• LED rasvjetne armature za hodnike, urede 37W x 98kom = 3,626kW
• LED rasvjetne armature za sportsku dvoranu 108W x 24 = 2,59kW
• LED rasvjetne armature vanjska rasvjeta 20W x 18kom =  0,36kW

Ukupna instalirana snaga nove rasvjete Pn=17,56kW 

Uz pretpostavku da armature rade 10h dnevno, 350 dana u godini i jediničnu cijenu 1kWh = 1,2kn, 
faktor istovremenog rada 50% (k=0,5) 

• Ukupna energija postojeće rasvjete godišnje Pp x 10 x 350 x k = 30,02x10x350x0,5 = 52 535
kWh/god x 1,2kn = 63 042kn/god

• Procjena godišnjeg održavanja stare rasvjete: 2 000kn/god
• Ukupna energija nove rasvjete godišnje Pn x 10 x 350 x k = 17,56x10x350x0,5 = 30 730

kWh/god x 1,2kn = 36 876kn/god
• Procjena godišnjeg održavanja nove rasvjete: 0kn/god

Godišnja ušteda: 21 805kWh ili 28 166 kn 
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2.4. UZEMLJIVAČ SUSTAVA ZAŠTITE OD MUNJE 

Zadržava se postojeći temeljni uzemljivač zgrade koji se sastoji od pocinčane željezne trake 25x4mm. 
Potrebno je iskopom doći do „zdravog“ dijela trake uzemljivača i tu izvesti spoj na budući sustav 
zaštite od djelovanja munje. Također prije spajanja novih odvoda potrebno je obaviti mjerenja 
otpora rasprostiranja uzemljivača da se utvrdi ispravnost. 

2.5. HVATALJKE I ODVODI SUSTAVA ZAŠTITE OD MUNJE 

Na zgradi se izvodi ukupno 27 glavnih odvoda i postavljaju se podžbukno ispod toplinske izolacije. Za 
vodiče glavnih odvoda koristi se vodič promjera d=8mm od nehrđajućeg željeza postavljen na 
odgovarajuće nosače od nehrđajućeg željeza. 

Krovne hvataljke izvedene su kao prsten po rubu sljemenu krova zgrade. Za vodič krovnih hvataljki 
koristi se aluminijski vodič promjera d=8mm spojen na glavne vodove odgovarajućim spojnicama. Za 
zaštitu uzvišenih dijelova krova i dimnjaka izvode se štapne hvataljke visine koja nadvisuje najviše 
dijelove sukladno grafičkim prilozima. Metodom zaštitnog kuta štapne hvataljke zaštićuju sve 
dimnjake na krovu zgrade. 

Električna oprema, antene, metalni cjevovodi na krovu koji imaju prodore u zgradu ne smiju se 
spajati na vanjske hvataljke sustava zaštite od munje, već se takve metalne mase spajaju direktno na 
sabirnicu izjednačenja potencijala u zgradi. 

Limeni opšav po rubu ravnog krova potrebno je na pojedinim mjestima spojiti na hvataljke sustava 
zaštite od munje. 

Kutija mjernog spoja se ugrađuje u fasadu na visinu 150cm od gotovog poda. Potrebno je u kutiji 
predvidjeti zaštitu od neželjenog toplinskog mosta - toplinska izolacija fasade. Materijal kutije je 
nehrđajući čelik. Mjerni spoj izvesti spojnicama za  inox vodič φ8mm. Obratiti pozornost da je mjerni 
spoj lako dostupan i rastavljiv. 

2.6. ELEKTRIČNA INSTALACIJA KOTLOVNICE 

Zadržava se postojeći razdjelnik kotlovnice koji je spojen na glavni razdjelnik zgrade. Nova oprema 
kotlovnice (kotao, pumpe, ..) zadržava postojeće pozicije . Električna instalacija kotlovnice 
(priključnice i rasvjeta) se zadržava postojeća. Potrebno je iznad vrata kotlovnice ugraditi 
protupaničnu rasvjetu autonomije rada 1h .prilikom nestanka napajanja u protueksplozijskoj zaštiti.  
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2.7. MJERE ZAŠTITE NA RADU 

2.7.1. Zaštita od električnog udara 

Zaštita od izravnog dodira električne instalacije pod naponom ostvarena je odgovarajućom 
konstrukcijom elektro opreme s propisanim stupnjem električne i mehaničke zaštite, kao i izborom 
odgovarajućih kabela s propisanim načinom polaganja.  

Zaštita od neizravnog dodira električne instalacije pod naponom izvršena je pravilnim izborom 
uređaja za automatsko isključenje napajanja, u slučaju kvara u predviđenom TN-C-S razvodnom 
sustavu, uz ispunjenje traženih uvjeta. Svi krajnji strujni krugovi općih priključnica dodatno su štićeni 
strujnim zaštitnim sklopkama (RCD modulima) vrijednosti 30mA.  

Zaštita od struje preopterećenja - Izabrani zaštitni prekidači prekidaju svaku struju preopterećenja 
koja teče vodičima prije nego što ona prouzrokuje povišenje temperature. Pri tome je izvršena 
koordinacija presjeka vodiča i zaštitnih uređaja.  

Zaštita od struja kratkog spoja - Izbor zaštitnih prekidača izvršen je prema dozvoljenom vremenu 
djelovanja struje kratkog spoja čime je onemogućeno povećanje temperature vodiča u kabelu iznad 
dozvoljene. 

2.7.2. Isklapanje napajanja i upravljanje strujnim krugovima 

Isklapanje napajanja električnom energijom moguće je djelovanjem na glavni zaštitni uređaj u 
razdjelniku električne instalacije. 

2.7.3. Izjednačavanje potencijala dostupnih vodljivih dijelova 

Sve metalne mase koje ne pripadaju el. instalaciji spajaju se na sabirnicu za izjednačenje potencijala i 
na zajednički zaštitni vodič. Uz energetski kabel povučen je i zaštitni vodič istog presjeka kao i fazne 
vodiče.  

Zaštita instalacije i opreme od pojave prenapona putem napojnog kabela sa strane isporučioca 
električne energije ostvarena je postavljanjem odvodnika prenapona tip II (klasa C) u glavnom 
razdjelniku +RP. 

2.7.4. Dimenzioniranje i označavanje vodova 

Predviđeni kabeli i vodiči dimenzionirani su tako da zadovoljavaju sve uvjete prema predviđenom 
strujnom opterećenju, struji kratkog spoja, nominalnom naponu i padu napona. 

Boje kabela: 
- Fazni vodič: crna, smeđa, siva 
- Neutralni vodič: plava 
- Zaštitni vodič: zeleno-žuta 
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2.7.5. Označavanje opreme električne instalacije 

Sva oprema električne instalacije postavljena je na pristupačna mjesta radi lakše uporabe i 
održavanja. 

Na vanjskoj strani vrata razdjelnika mora se postaviti natpis koji upozorava na opasnost od električne 
struje te oznaku primijenjene vrste razvodnog sustava. Na sve elemente razdjelnika ispod svakog 
elementa (sklopke, prekidači, stezaljke i slično) mora se postaviti jasna oznaka elementa prema 
jednopolnoj shemi (naljepnica, natpisna pločica i slično). U svim razdjelnicima mora se postaviti 
trajno čitljiva jednopolna shema usklađena sa stvarno izvedenim stanjem.  

2.8. MJERE ZAŠTITE OD POŽARA 

Zaštita od požara obuhvaća skup svih mjera i radnji normativne, upravne, organizacijske, tehničke, 
obrazovne i propagandne naravi. Prilikom izvođenja radova i korištenja građevine izvođač, investitor 
i korisnik dužni su pridržavati se propisa o mjerama zaštite od požara koje su propisane važećim 
zakonom o zaštiti od požara. Gradilište je potrebno propisno osigurati kako ne bi došlo do požara. 
Unutar gradilišta izvođač radova mora urediti prostor za čuvanje opasnog materijala (eksploziv, plin, 
zapaljive boje i tekućine). Strojevi s kojima se izvode radovi moraju biti ispitani i u ispravnom stanju 
kako ne bi izazvali požar. 

2.8.1. Tehnička rješenja zaštite od požara 

Odabrani zaštitni instalacijski prekidači prekidaju svaku struju preopterećenja i kratkog spoja koja 
protječe vodičima / kabelima prije nego što ona prouzrokuje povišenje temperature vodiča i spojeva 
iznad dozvoljene. Pri tome je izvršena koordinacija presjeka vodiča i zaštitnih uređaja. 

Predviđeni energetski kabeli dimenzionirani su tako da zadovoljavaju sve uvjete prema predviđenom 
strujnom opterećenju, struji kratkog spoja i padu napona. Polažu se u PVC rebrastim dvoslojnim 
cijevima u zemlju a unutar objekata nadžbukno unutar PVC kanalica ili PNT cijevi. 

Sva ugrađena oprema električne instalacije ne smije predstavljati potencijalnu opasnost od požara za 
sve susjedne materijale i konstrukciju građevine pa u skladu sa karakteristikama opreme i susjednih 
materijala treba odabrati adekvatan tip opreme i siguran način ugradnje, uvažavajući pritom 
zahtjeve važećih normi i dodatno proizvođačeve upute za ugradnju. 

Ukoliko trajno ugrađena i učvršćena oprema u svom radu može dostići površinske temperature koje 
bi mogle izazvati nastanak požara na susjednim materijalima, ista se mora ugraditi u ili na materijale 
male toplinske vodljivosti koji izdrže takve radne temperature koje oprema stvara. Sva ugrađena 
oprema mora biti odabrana za projektiranu struju u normalnom radu, nazivni napon predmetnog 
djela instalacije i frekvenciju struje u pripadnom strujnom krugu. 

Projektant:  

Danijel Turčić, mag. ing. el. 
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3. PROGRAM KONTROLE, OSIGURANJA 
KVALITETE I SANACIJE GRADILISČTA

3.1. OPĆENITO 

Zakon o gradnji definira temeljne zahtjeve za građevinu, pa je prilikom isporuke proizvođač opreme 
dužan dokazati ispravom njenu uporabljivost. Izvoditelj je dužan izvoditi radove i ugrađivati 
materijale, elemente uređaja i tehničku opremu koji odgovaraju važećim normama i tehničkim 
propisima i prema tehničkim uvjetima izgradnje i programu kontrole i osiguranja kvalitete iz ovog 
projekta te će u tu svrhu priložiti kao dokaze:   

• Izjave o sukladnosti ili svojstvima izdanu od strane proizvođača, ovlaštenog uvoznika ili
zastupnika.

• Tehničko dopuštenje ili svjedodžbu o ispitivanju.
• Jamstvene listove isporučene opreme i uređaja sa specifikacijom sadržaja.

Osim toga nakon izgradnje, a prije puštanja u pogon potrebno je izvršiti provjeravanja i ispitivanja te 
o njima izdati odgovarajuća izvješća.

Građenje odnosno izvođenje elektroinstalacija jake i slabe struje mora biti takvo da električna 
instalacija ima propisana tehnička svojstva i da ispunjava druge bitne zahtjeve propisane Tehničkim 
propisom za niskonaponske električne instalacije, a u skladu sa tehničkim rješenjem građevine i 
uvjetima za izvođenje određenim ovim projektom, te da osigura očuvanje tih svojstava i 
uporabljivost građevine tijekom njezina predviđenog trajanja (minimalno 25 godina). Pri izvođenju 
električne instalacije izvođač je dužan pridržavati se ovog projekta koji se odnosi na električnu 
instalaciju te tehničkih uputa za ugradnju i upotrebu proizvoda koji se ugrađuju te odredbi važećih 
tehničkih propisa.  

Prilikom preuzimanja proizvoda potrebnih za izvođenje električne instalacije izvođač mora obavezno 
utvrditi:  

• je li građevni proizvod isporučen s oznakom sukladnosti u skladu sa posebnim propisom
kojim se uređuje označavanje građevnih proizvoda i podudaraju li se podaci na
dokumentaciji s kojom je građevni proizvod isporučen s podacima u propisanoj oznaci,

• je li građevni proizvod isporučen sa potrebnim ispravama o sukladnosti ili tehničkim
dopuštenjima,

• je li građevni proizvod isporučen s tehničkim uputama za ugradnju i uporabu na službenom
jeziku,

• jesu li svojstva, uključivo i rok uporabe građevnog proizvoda te podaci značajni za njegovu
ugradnju, uporabu i utjecaj na svojstva i trajnost električne instalacije sukladni svojstvima i
podacima određenim glavnim projektom.

Utvrđeno iz prethodnih stavki zapisuje se u skladu sa važećim propisom o vođenju građevinskog 
dnevnika, a dokumentacija s kojom je proizvod isporučen pohranjuje se među dokaze o 
sukladnosti proizvoda koje izvođač mora imati na gradilištu. Zabranjena je ugradnja proizvoda 
koji je isporučen bez oznake sukladnosti, ili/i bez tehničke upute za ugradnju i uporabu na 
službenom jeziku ili/i nema svojstva zahtijevana ovim projektom ili mu je istekao rok uporabe 
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odnosno čiji podaci značajni za ugradnju, uporabu i utjecaj na svojstva i trajnost električne 
instalacije nisu sukladni podacima određenim ovim projektom. Ugradnju svih proizvoda za 
električnu instalaciju, odnosno nastavak radova, mora odobriti nadzorni inženjer, što se zapisuje 
u skladu sa važećim propisom o vođenju građevinskog dnevnika. Podatke o dokazivanju 
uporabljivosti i postignutim svojstvima električne instalacije izvođač također zapisuje u 
građevinski dnevnik. Izvođenje, ugradnja i održavanje električne instalacije mora biti takvo da 
električna instalacija ima tehnička svojstva i ispunjava bitne zahtjeve određene ovim projektom 
te važećeg tehničkog propisa prilikom izvođenja i uporabe. Smatra se da električna instalacija 
ima ovim projektom predviđena tehnička svojstva i daje uporabljiva ako su ispunjeni sljedeći 
zahtjevi: 

• ako su proizvodi ugrađeni u sustav na propisan način i imaju isprave o sukladnosti,
• ako su uvjeti građenja i druge okolnosti, koje mogu biti od utjecaja na tehnička svojstva

sustava, prilikom izvođenja bile sukladne sa zahtjevima iz ovog projekta,
• ako su rezultati pregleda i ispitivanja dijelova instalacije tijekom izvođenja i cjelokupne

instalacije nakon završetka radova sukladni propisanim ili ovim projektom određenim
vrijednostima,

• ako je o svemu gore navedenom vođena dokumentacija i postoje propisani zapisi.
Ako se utvrdi da električna instalacija nema projektom propisana tehnička svojstva, električna 
instalacija se mora uskladiti sa zahtjevima projekta. U slučaju da se dokaže da postignuta tehnička 
svojstva sustava ne ispunjavaju zahtjeve važećeg tehničkog propisa mora se izraditi projekt sanacije 
sustava. 

3.2. STRUČNI NADZOR 

Investitor je dužan, u skladu sa Zakonom o gradnji osigurati ovlašteni stručni nadzor nad izvođenjem 
elektromontažnih radova. Sve radove treba izvesti prema glavnom ili izvedbenom projektu, a 
eventualne izmjene projekta mora odobriti projektant i nadzorni inženjer. 

Izvođač radova je dužan tijekom izvođenja radova ažurno voditi građevinski dnevnik. Upise u 
građevinski dnevnik upis upisuje odgovorna osoba koja vodi gradnju, odnosno pojedine radove 
(inženjer gradilišta ili voditelj radova). Osoba koja vodi dnevnik dužna je u njega svakodnevno 
upisivati podatke o usklađenosti i odstupanjima od uvjeta i načina gradnje odnosno izvođenja 
pojedinih radova u odnosu na zahtjeve iz projektne dokumentacije i tehničkih propisa i sl. 
Građevinski dnevnik treba svakodnevno ovjeravati nadzorni inženjer. Nadzorni inženjer uzima i 
pohranjuje paricu svake ovjerene stranice dnevnika odmah po ovjeri te ih nakon završetka radova i 
kompletiranja građevinskog dnevnika predaje glavnom nadzornom inženjeru odnosno dalje 
Investitoru. Izvođač radova je dužan prije početka radova detaljno se upoznati sa projektnom 
dokumentacijom i sve eventualne primjedbe pravovremeno dostaviti odgovornoj osobi Investitora ili 
nadzornom inženjeru. Izvođač je dužan sve izmjene nastale tijekom izvođenja radova (uz odobrenje 
nadzornog inženjera) zabilježiti, te po završetku radova Investitoru predati izvedbeni projekt s 
ucrtanim izmjenama i dopunama sukladno stvarno izvedenim radovima, ovjeren od ovlaštene osobe. 
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3.3. ELEKTROMAGNETSKA KOMPATIBILNOST (EMC) 

Sva električna oprema koja se ugrađuje mora udovoljavati odgovarajućim zahtjevima 
elektromagnetske kompatibilnosti (EMC) i mora biti izrađena u skladu sa važećim EMC normama. U 
cilju smanjenja ili uklanjanja učinaka elektromagnetskih smetnji Izvođač je dužan provoditi mjere 
prema ovom projektu poput izjednačivanja potencijala većih metalnih masa, metalnih kućišta 
električne opreme, odjeljivanja razmakom energetskih i signalnih kabela te njihovo križanje samo 
pod pravim kutom, upotrebe signalnih kabela sa isprepletenim paricama i slično. Prilikom izvođenja 
elektroinstalacije Izvođač mora voditi računa da svi spojevi za izjednačivanje potencijala budu što 
kraći. 

3.4. PROJEKTIRANI ROK UPORABE 

Uporabni vijek električne instalacije koje su predviđene ovim projektom je: 

• Razvod električne instalacije minimalno 35 godina 
• Oprema električne instalacije minimalno 25 godina 

3.5. DOKUMENTACIJA IZVEDENOG STANJA 

Ukoliko je došlo do izmjena tokom gradnje u odnosu na glavni i izvedbeni projekt, potrebno je 
izraditi projekt izvedenog stanja sa ucrtanim izmjenama i dopunama sukladno stvarno izvedenim 
radovima, ovjeren od strane ovlaštenog inženjera. Unutar projekta moraju biti prikazani svi stvarno 
izvedeni radovi, a investitor ga je dužan čuvati za sve vrijeme dok građevina postoji. Projekt se 
predaje u tiskanom i digitalnom obliku. 

3.6. PROVJERAVANJE I ODRŽAVANJE ELEKTRIČNE INSTALACIJE 

Završni pregled i ispitivanje električne instalacije obvezno se provodi odgovarajućom uporabom 
mjerne i ispitne opreme, te u skladu sa važećim tehničkim propisom za niskonaponske električne 
instalacije te normama na koje ti propisi upućuju od strane stručne osobe ovlaštene za ispitivanje. Za 
dijelove električne instalacije koji neće biti pristupačni kada gradnja građevine bude završena 
pregledi i ispitivanja tih dijelova električne instalacije provest će se tijekom gradnje građevine. O 
provedenom pregledu i ispitivanju vodi se zapisnik. Pregled električne instalacije vrši se prije 
ispitivanja, dok je električna instalacija u bez naponskom stanju. Provjeravanje mora uključiti 
najmanje provjeru:  

• metodu zaštite od električnog udara,
• postojanje požarnih pregrada i drugih mjera opreza protiv širenja požara i topline,
• odabir vodiča prema trajno podnosivim strujama i padu napona,
• odabir i podešenost zaštitnih i nadzornih naprava,
• postojanje i ispravni smještaj prikladnih naprava za odvajanje i sklapanje,
• odabir opreme i zaštitnih mjera koje odgovaraju vanjskim utjecajima,
• prepoznatljivost (označenost) neutralnog i zaštitnog vodiča,
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• da li su jednopolne sklopne naprave spojene na linijske vodiče,
• postojanje shema, obavijesti i upozorenja,
• prepoznavanje (označavanje) strujnih krugova, nadstrujnih naprava, sklopki stezaljki itd.,
• primjerenost spojeva vodiča,
• postojanje i primjerenost zaštitnih vodiča uključujući vodiče zaštitnog izjednačivanja

potencijala i dodatnog izjednačivanja potencijala,
• dostupnost opreme za udobnost pogona, prepoznavanja i održavanja.

Ispitivanje mora, prema normi za provjeravanje, uključiti sljedeće stavke kronološkim redoslijedom 
(ako je primjenjivo):  

• neprekidnost vodiča,
• izolacijski otpor električne izolacije,
• automatski isklop opskrbe,
• dodatna zaštita,
• ispitivanje polariteta,
• ispitivanje slijeda faza,
• funkcionalno i pogonsko ispitivanje,
• pad napona,
• otpor uzemljenja.

Održavanje električne instalacije mora biti takvo da se tijekom trajanja građevine očuvaju tehnička 
svojstva električne instalacije, odnosno da su ispunjeni zahtjevi određeni ovim projektom i važećim 
tehničkim propisima te da se ispunjeni bitni zahtjevi za građevinu. U sklopu održavanja potrebno je 
provoditi redovite provjere električne instalacije u vremenskim razmacima prema ovom projektu i 
pisanoj izjavi izvođača o izvedenim radovima i uvjetima održavanja građevine. Izvanredne provjere 
moraju se izraditi nakon izvanrednog događaja na infrastrukturi. Ispunjavanje propisanih uvjeta 
održavanja električne instalacije dokumentira se u skladu sa projektom građevine i praćenjem 
dotrajalosti komponenti električne instalacije zapisnicima o radovima održavanja i obavljenim 
pregledima i ispitivanjima električne instalacije. 

Projektirana elektroinstalacija ne zahtijeva posebno održavanje. Redovita periodična provjeravanja 
instalacije potrebno je planirati na način da se minimalno svakih 2 godine obave sva mjerenja 
sukladno uputama sadržanim u ovome projektu, izuzev ispitivanja otpora izolacije zbog 
kompleksnosti i sigurnosne rasvjete koju je potrebno ispitati jednom godišnje. Otpor izolacije 
potrebno je uraditi nakon što se redovitim provjeravanjem ustanovi da je instalacija ili njen dio u 
takvom stanju da ukazuje na potrebu provođenja ispitivanja. Definiranje potrebe za ispitivanjem 
obveza je ispitivača koji provodi redovita provjeravanja cjelokupne instalacije.  

Za električnu instalaciju potrebno je voditi kontrolnu knjigu u koje se obavezno upisuje: 
• podaci o korisniku instalacije,
• podaci o osobi zaduženoj za održavanje,
• evidencije o popravcima,
• zapisnik o provjeri (pregledu i ispitivanju) el. instalacije,
• sheme i prilozi.
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3.7. MJERENJE I ODRŽAVANJE SUSTAVA ZAŠTITE OD DJELOVANJA 
MUNJE (LPS) 

Održavanje sustava mora biti takvo da se tijekom trajanja građevine očuvaju njegova tehnička i 
ispunjavaju zahtjevi određeni projektom i važećim tehničkim propisom. Održavanje sustava 
podrazumijeva periodičke preglede i ispitivanja sustava te izvođenje radova kojima se sustav 
zadržava ili vraća u stanju određeno projektom. Ispunjavanje propisnih uvjeta održavanja sustava 
dokumentira se u skladu sa ovim projektom te zapisnicima o pregledima, ispitivanjima i radovima na 
održavanju sustava u skladu s važećim tehničkim propisom. Svrha je pregleda da zajamči: 

• daje LPS u skladu s projektom;
• da su svi dijelovi LPS u dobrom stanju, da mogu obavljati projektirane funkcije te da nisu

zahrđali;
• da su sve naknadno izvedene kovinske instalacije ili konstrukcije u zaštićenom prostoru

spojene na odgovarajući način na LPS ili njegovo proširenje.
 Preglede treba izvoditi u fazama: 

• pregled tijekom izvedbe objekta da bi se provjerila ugradnja svih gradbenih elemenata,
• pregled nakon postavljanja LPS-a radi provjere, daje izveden u skladu s projektom,
• periodično ponovljeni pregledi u vremenskim razmacima sukladno nivou LPS-a
• dodatni pregledi nakon promjena i popravaka ili nakon saznanja daje objekt bio pogođen

udarom munje.
Ispitivanja moraju dokazati sukladnost s glavnim ili izvedbenim projektom sustava zaštite od 
djelovanje munje, normama i Zakonom o gradnji. Za provedbu redovitih i izvanrednih ispitivanja te 
provedbu održavanja u skladu s rezultatima ispitivanja odgovoran je vlasnik građevine. Nakon 
pregleda i ispitivanja, eventualni nedostaci moraju se otkloniti u što kraćem roku. 

Razina zaštite 
Vizualni pregled 
(godišnje) 

Kompletan pregled 
(godišnje) 

Kritični sustavi, 
potpuna kontrola 
(godišnje) 

I 1 2 1 
II 1 4 2 

III, IV 2 6 3 

3.8. SANACIJA GRADILIŠTA 

Svi otpadni i štetni materijali koji ostaju na gradilištu kod izvođenja instalacija moraju se u potpunosti 
prikupiti i odložiti na ovlašteni deponij otpadnog materijala, ili ponuditi specijaliziranom poduzeću za 
zbrinjavanje otpadnog materijala. Sve vanjske površine na kojima se izvodi polaganje kabela, 
odnosno vrši se iskop i zatrpavanje kabelskih rovova, moraju se vratiti u prethodno stanje ili u oblik 
predviđen građevinskim projektom, a višak materijala potrebno je odvesti na ovlašteni deponij. 

Projektant: 

Danijel Turčić, mag. ing. el. 
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4. TEHNICČKI PRORACČUN OSVJETLJENOSTI

4.1. ZAHTJEVI TEHNIČKE REGULATIVE 

Rasvjeta sportske dvorane iz norme 12193: 

Prilikom razmatranja zahtjeva uzeto je u obzir da se dvorana osim potreba nastave za tjelesnu 
kulturu koristi i za treninge i utakmice košarkaškog kluba.  

Tablicom A.2. prikazano je da minimalna osvijetljenost na podu dvorane mora biti minimalno 200 
luksa. 

Rasvjeta unutarnjih prostora škole: 

Tablicom 5.36. iz norme 12464-1 prikazani su zahtjevi minimalne osvijetljenosti po prostorima škole: 

Ref. broj Tip prostora min. osvijetljenost (lux) 
5.36.1 Učionice 300 
5.36.2 Učionice za večernju nastavu 500 
5.36.13 Učionice za informatiku 300 
5.36.16 Ulazni hall 200 
5.36.17 Hodnici 100 
5.36.18 Stepeništa 150 
5.36.19 Prostor za priredbe 200 
5.36.20 Zbornica 300 
5.36.21 Knjižnica 200 
5.36.25 Blagovaona 200 
5.36.26 Kuhinja 500 

tablica 1: Zahtjevi iz norme 



BROJ PROJEKTA:  704/16 
PREDMET: Glavni elektrotehnički projekt 
GRAĐEVINA:     Energetska obnova Osnovne škole Pehlin 
INVESTITOR:     Grad Rijeka, Rijeka, Korzo 15 

Datum: rujan 2016. Stranica 21 od 47 

4.2. PRORAČUN OSVIJETLJENOSTI UČIONICE 

Kao primjer za proračun uzeta je karakteristična učionica – učionica br. 1. Isti proračun primjenjuje 
se na ostale učionice. 

4.2.1. Podaci o odabranoj svjetiljci 
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4.2.2. Vrednovanje rezultata 
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Slika 1: 3D sjajnost 

Slika 2: 3D pseudo boje 
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4.3. PRORAČUN OSVJETLJENOSTI HODNIKA PRIZEMLJE 

4.3.1. Podaci o odabranoj svjetiljci 
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Slika 3: 3D sjajnost 

Slika 4: 3D pseudo boje 
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4.4. PRORAČUN OSVJETLJENOSTI HODNIKA NA PRVOM KATU 

4.4.1. Podaci o odabranoj svjetiljki 
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Slika 5: 3D sjajnost 

 

Slika 6: 3D pseudo boje 
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4.5. PRORAČUN OSVJETLJENOSTI SVLAČIONICA 

4.5.1. Podaci o odabranoj svjetiljci 
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4.5.2. Vrednovanje rezultata 



BROJ PROJEKTA:  704/16 
PREDMET: Glavni elektrotehnički projekt 
GRAĐEVINA:     Energetska obnova Osnovne škole Pehlin 
INVESTITOR:     Grad Rijeka, Rijeka, Korzo 15 

Datum: rujan 2016. Stranica 33 od 47 



BROJ PROJEKTA:  704/16 
PREDMET:        Glavni elektrotehnički projekt 
GRAĐEVINA:      Energetska obnova Osnovne škole Pehlin 
INVESTITOR:      Grad Rijeka, Rijeka, Korzo 15 
 

       
Datum: rujan 2016.  Stranica 34 od 47 

 

 

  



BROJ PROJEKTA:  704/16 
PREDMET: Glavni elektrotehnički projekt 
GRAĐEVINA:     Energetska obnova Osnovne škole Pehlin 
INVESTITOR:     Grad Rijeka, Rijeka, Korzo 15 

Datum: rujan 2016. Stranica 35 od 47 

4.6. PRORAČUN OSVJETLJENOSTI SPORTSKE DVORANE 

4.6.1. Podaci o odabranoj svjetiljci 
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4.6.2. Vrednovanje rezultata 
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Slika 7: 3D pseudo boje 

4.7. ISPITIVANJE OSVJETLJENOSTI 

Nakon ugradnje nove LED rasvjete potrebno je obaviti ispitivanje osvijetljenosti prostora od strane 
ovlaštenog tijela da se dokažu vrijednosti i zahtjevi iz projekta. 

Projektant:  

Danijel Turčić, mag.ing.el. 
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5. SUSTAV ZASČTITE OD DJELOVANJA MUNJE

5.1. PROCJENA RIZIKA SUKLADNO HRN EN 62305-2 

Tehnički izračun iz programskog paketa: 
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IZRAČUNATI RIZICI: 

Prihvatljivi rizik 
Rt 

Izračunati rizik 
R 

Gubitak ljudskih života (R1) 1,00 E-05 0,073 E-05 
Gubitak javne opskrbe (R2) 1,00 E-03 0,00 
Gubitak kulturne baštine (R3) 1,00 E-03 0,040 E-03 
Gospodarski gubitak (R4) 1,00 E-03 0,92 E-03 

Iz proračuna se vidi da su rizici R1, R2, R3, i R4 manji od prihvatljivih rizika Rt zaključuje se da sustav 
KLASE IV zaštite od djelovanja munje ZADOVOLJAVA zakonske i tehničke uvjete i može se ugraditi na 
građevinu. 

5.2. PRORAČUN UZEMLJENJA 

Izveden je postojeći uzemljivač vrste B tj. prsten FeZn 25x4 trake u temelju zgrade. Sustav zaštite je 
razred IV i specifični otpor tla iznosi ρ=1000Ωm što znači sukladno grafu duljina prstenastog 
uzemljivača mora iznositi najmanje l1=5m. 

Slika 8: Najmanja duljina l1 osnovnog uzemljivača ovisno o otpornosti tla i razredu LPS-a 

Otpor rasprostiranja prstenastog izmjeren je od strane ovlaštenog tijela: 

Zapisnik o pregledu i ispitivanju sustava za zaštitu od munje G-215/14 u listopadu 2014. 

otpor iznosi: RE = 0,7 – 0,9Ω što zadovoljava uvjet iz norme. 
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5.3. PROCJENA DIJELA STRUJE MUNJE KROZ ODVOD NA 
VANJSKOM LPS-U 

Građevina je štićena sustavom zaštite razine IV, za koji se računa s amplitudom struje munje od 
I=100kA. 

Koeficijent raspodjele struje munje među vodičima odvoda kc ovisi o ukupnom broju odvoda n i 
njihovu položaju, o vodoravnim prstenovima vodiča, vrsti hvataljki kao i vrsti sustava uzemljivača. 
Obzirom da se kao vanjski sustav zaštite koriste deset odvodnih vodiča (n=27), onda koeficijent kc 
iznosi za 2 ili više vodiča: 

𝑘𝑘𝑐𝑐 =
1

2𝑛𝑛
+ 0,1 + 0,2 ∙ �

𝑐𝑐
ℎ

3
=

1
2 ∙ 27

+ 0,1 + 0,2 ∙ �
10
9

3
= 0,32 

𝑛𝑛 − 𝑢𝑢𝑘𝑘𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑛𝑛 𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏𝑏 𝑏𝑏𝑜𝑜𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑢𝑢 

𝑐𝑐 −  𝑏𝑏𝑢𝑢𝑟𝑟𝑟𝑟𝑢𝑢𝑘𝑘 𝑖𝑖𝑟𝑟𝑟𝑟𝑖𝑖đ𝑢𝑢 𝑠𝑠𝑢𝑢𝑠𝑠𝑏𝑏𝑖𝑖𝑜𝑜𝑛𝑛𝑖𝑖ℎ 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑢𝑢

ℎ − 𝑜𝑜𝑖𝑖𝑠𝑠𝑖𝑖𝑛𝑛𝑢𝑢 𝑖𝑖𝑟𝑟𝑟𝑟𝑖𝑖đ𝑢𝑢 𝑢𝑢𝑏𝑏𝑠𝑠𝑝𝑝𝑖𝑖𝑛𝑛𝑢𝑢𝑝𝑝𝑖𝑖ℎ 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖č𝑢𝑢 

U najgorem slučaju kroz pojedini odvod proteći će struja od: 

𝑖𝑖𝑝𝑝 = 𝑘𝑘𝑐𝑐 ∙ 𝐼𝐼 = 0,32 ∙ 100 = 32 𝑘𝑘𝑘𝑘 

5.4. PRORAČUN SIGURNOSNOG RAZMAKA 

Razmotrit će se sigurnosni razmak za metalne mase i električnu instalaciju u odnosu na dovode 
sustava za zaštitu od djelovanja munje. 

𝑘𝑘𝑐𝑐 = 0,32− 𝑘𝑘𝑏𝑏𝑖𝑖𝑘𝑘𝑖𝑖𝑐𝑐𝑖𝑖𝑏𝑏𝑖𝑖𝑛𝑛𝑝𝑝 𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖𝑠𝑠𝑛𝑛𝑏𝑏 𝑏𝑏 𝑠𝑠𝑝𝑝𝑏𝑏𝑢𝑢𝑏𝑏𝑖𝑖 𝑟𝑟𝑢𝑢𝑛𝑛𝑏𝑏𝑖𝑖 𝑘𝑘𝑏𝑏𝑏𝑏𝑟𝑟 𝑏𝑏𝑜𝑜𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜 

𝑘𝑘𝑖𝑖 = 0,04 − 𝑘𝑘𝑏𝑏𝑖𝑖𝑘𝑘𝑖𝑖𝑐𝑐𝑖𝑖𝑏𝑏𝑖𝑖𝑛𝑛𝑝𝑝 𝑟𝑟𝑢𝑢 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑢𝑢𝑠𝑠𝑢𝑢 𝐼𝐼𝐼𝐼 

𝑘𝑘𝑚𝑚 = 0,5 − 𝑘𝑘𝑏𝑏𝑖𝑖𝑘𝑘𝑖𝑖𝑐𝑐𝑖𝑖𝑏𝑏𝑖𝑖𝑛𝑛𝑝𝑝 𝑘𝑘𝑏𝑏𝑏𝑏𝑖𝑖 𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖𝑠𝑠𝑖𝑖 𝑏𝑏 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑠𝑠𝑝𝑝𝑖𝑖 𝑔𝑔𝑏𝑏𝑢𝑢𝑜𝑜𝑖𝑖𝑜𝑜𝑢𝑢 𝑖𝑖𝑘𝑘𝑖𝑖𝑘𝑘𝑝𝑝𝑏𝑏𝑖𝑖č𝑛𝑛𝑖𝑖 𝑖𝑖𝑟𝑟𝑏𝑏𝑘𝑘𝑢𝑢𝑐𝑐𝑖𝑖𝑏𝑏𝑖𝑖 (𝑏𝑏𝑖𝑖𝑝𝑝𝑏𝑏𝑛𝑛, 𝑏𝑏𝑢𝑢𝑖𝑖𝑘𝑘𝑢𝑢) 

𝑘𝑘 − 𝑜𝑜𝑢𝑢𝑘𝑘𝑏𝑏𝑖𝑖𝑛𝑛𝑢𝑢 𝑜𝑜𝑢𝑢ž 𝑏𝑏𝑜𝑜𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑢𝑢, 𝑏𝑏𝑜𝑜 𝑟𝑟𝑏𝑏𝑖𝑖𝑠𝑠𝑝𝑝𝑢𝑢 𝑔𝑔𝑜𝑜𝑏𝑏𝑖𝑖 𝑠𝑠𝑖𝑖 𝑝𝑝𝑏𝑏𝑢𝑢ž𝑖𝑖 𝑠𝑠𝑖𝑖𝑔𝑔𝑢𝑢𝑏𝑏𝑛𝑛𝑏𝑏𝑠𝑠𝑛𝑛𝑖𝑖 𝑏𝑏𝑢𝑢𝑟𝑟𝑟𝑟𝑢𝑢𝑘𝑘  
 𝑜𝑜𝑏𝑏 𝑛𝑛𝑢𝑢𝑏𝑏𝑏𝑏𝑘𝑘𝑖𝑖ž𝑖𝑖 𝑠𝑠𝑢𝑢𝑏𝑏𝑖𝑖𝑏𝑏𝑛𝑛𝑖𝑖𝑐𝑐𝑖𝑖 𝑟𝑟𝑢𝑢 𝑖𝑖𝑟𝑟𝑏𝑏𝑖𝑖𝑜𝑜𝑛𝑛𝑢𝑢č𝑢𝑢𝑜𝑜𝑢𝑢𝑛𝑛𝑏𝑏𝑢𝑢 𝑢𝑢𝑏𝑏𝑝𝑝𝑖𝑖𝑛𝑛𝑐𝑐𝑖𝑖𝑏𝑏𝑢𝑢𝑘𝑘𝑢𝑢 (6𝑟𝑟 𝑟𝑟𝑢𝑢 𝑖𝑖𝑟𝑟𝑏𝑏𝑢𝑢č𝑢𝑢𝑛𝑛 𝑏𝑏𝑢𝑢𝑟𝑟𝑟𝑟𝑢𝑢𝑘𝑘𝑢𝑢 𝑛𝑛𝑢𝑢 𝑘𝑘𝑏𝑏𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖š𝑝𝑝𝑢𝑢) 

𝑠𝑠 = 𝑘𝑘𝑖𝑖 ∙
𝑘𝑘𝑐𝑐
𝑘𝑘𝑚𝑚

∙ 𝑘𝑘 = 0,04 ∙
0,32
0,5

∙ 10 = 0,25𝑟𝑟 

Električne instalacije i metalne mase moraju biti odmaknute za sigurnosni razmak s od odvoda i 
hvataljki, ako se ne mogu odmaknuti na tom mjestu potrebno je metalni dio i odvod kratko spojiti 
odgovarajućim vodičem i preko iskrišta. 
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5.5. PRORAČUN PORASTA TEMPERATURE VODIČA ODVODA ZA 
ODREĐENI DIO STRUJE MUNJE 

Temperatura vodiča LPS-a izračunava se iz sljedećeg izraza: 

𝜃𝜃 − 𝜃𝜃0 =
1
𝛼𝛼
∙

⎣
⎢
⎢
⎢
⎡
𝑖𝑖
�
𝑊𝑊
𝑅𝑅 ∙𝛼𝛼∙𝜌𝜌0
𝑞𝑞2∙𝛾𝛾∙𝐶𝐶𝑤𝑤

�

− 1

⎦
⎥
⎥
⎥
⎤

, [𝐾𝐾] 

𝑖𝑖 − 𝑏𝑏𝑢𝑢𝑟𝑟𝑢𝑢 𝑢𝑢𝑏𝑏𝑖𝑖𝑏𝑏𝑏𝑏𝑜𝑜𝑛𝑛𝑖𝑖ℎ 𝑘𝑘𝑏𝑏𝑔𝑔𝑢𝑢𝑏𝑏𝑖𝑖𝑝𝑝𝑢𝑢𝑟𝑟
𝜃𝜃 − 𝜃𝜃0 − 𝑢𝑢𝑏𝑏𝑏𝑏𝑢𝑢𝑠𝑠𝑝𝑝 𝑝𝑝𝑖𝑖𝑟𝑟𝑢𝑢𝑖𝑖𝑏𝑏𝑢𝑢𝑝𝑝𝑢𝑢𝑏𝑏𝑖𝑖 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖č𝑢𝑢,𝐾𝐾 
𝛼𝛼 − 𝑝𝑝𝑖𝑖𝑟𝑟𝑢𝑢𝑖𝑖𝑏𝑏𝑢𝑢𝑝𝑝𝑢𝑢𝑏𝑏𝑛𝑛𝑖𝑖 𝑘𝑘𝑏𝑏𝑖𝑖𝑘𝑘𝑖𝑖𝑐𝑐𝑖𝑖𝑏𝑏𝑖𝑖𝑛𝑛𝑝𝑝 𝑏𝑏𝑝𝑝𝑢𝑢𝑏𝑏𝑏𝑏𝑢𝑢, 1

𝐾𝐾�
𝑊𝑊

𝑅𝑅� − 𝑠𝑠𝑢𝑢𝑖𝑖𝑐𝑐𝑖𝑖𝑘𝑘𝑖𝑖č𝑛𝑛𝑢𝑢 𝑖𝑖𝑛𝑛𝑖𝑖𝑏𝑏𝑔𝑔𝑖𝑖𝑏𝑏𝑢𝑢 𝑠𝑠𝑝𝑝𝑏𝑏𝑢𝑢𝑏𝑏𝑛𝑛𝑏𝑏𝑔𝑔 𝑢𝑢𝑜𝑜𝑢𝑢𝑏𝑏𝑛𝑛𝑏𝑏𝑔𝑔 𝑜𝑜𝑢𝑢𝑘𝑘𝑢𝑢, 𝐽𝐽/Ω 
𝜌𝜌0 − 𝑖𝑖𝑘𝑘𝑖𝑖𝑘𝑘𝑝𝑝𝑏𝑏𝑖𝑖č𝑛𝑛𝑢𝑢 𝑏𝑏𝑝𝑝𝑢𝑢𝑏𝑏𝑏𝑏𝑛𝑛𝑏𝑏𝑠𝑠𝑝𝑝 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖č𝑢𝑢 𝑛𝑛𝑢𝑢 𝑝𝑝𝑖𝑖𝑟𝑟𝑢𝑢𝑖𝑖𝑏𝑏𝑢𝑢𝑝𝑝𝑢𝑢𝑏𝑏𝑖𝑖 𝑏𝑏𝑘𝑘𝑏𝑏𝑘𝑘𝑖𝑖𝑛𝑛𝑖𝑖,Ω𝑟𝑟 
𝑞𝑞 − 𝑢𝑢𝑏𝑏𝑖𝑖𝑠𝑠𝑏𝑏𝑖𝑖𝑘𝑘 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖č𝑢𝑢,𝑟𝑟2 
𝛾𝛾 − 𝑔𝑔𝑢𝑢𝑠𝑠𝑝𝑝𝑏𝑏ć𝑢𝑢 𝑔𝑔𝑏𝑏𝑢𝑢𝑜𝑜𝑖𝑖𝑜𝑜𝑢𝑢 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖č𝑢𝑢 (𝑠𝑠𝑢𝑢𝑖𝑖𝑐𝑐𝑖𝑖𝑘𝑘𝑖𝑖č𝑛𝑛𝑢𝑢 𝑟𝑟𝑢𝑢𝑠𝑠𝑢𝑢),𝑘𝑘𝑔𝑔/𝑟𝑟3 
𝐶𝐶𝑤𝑤 − 𝑠𝑠𝑢𝑢𝑖𝑖𝑐𝑐𝑖𝑖𝑘𝑘𝑖𝑖č𝑛𝑛𝑖𝑖 𝑝𝑝𝑏𝑏𝑢𝑢𝑘𝑘𝑖𝑖𝑛𝑛𝑠𝑠𝑘𝑘𝑖𝑖 𝑘𝑘𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑐𝑐𝑖𝑖𝑝𝑝𝑖𝑖𝑝𝑝 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖č𝑢𝑢, 𝐽𝐽/𝑘𝑘𝑔𝑔𝐾𝐾 

Za odvodni vodič od nehrđajućeg željeza iz tablice D.2 (HRN EN 62305-1) proizlaze sljedeće 
vrijednosti: 

𝜌𝜌0 = 700 ∙ 10−9 Ω𝑟𝑟 
𝛼𝛼 = 0,8 ∙ 10−3  1 𝐾𝐾�
𝛾𝛾 = 8000 𝑘𝑘𝑔𝑔/𝑟𝑟3 
𝐶𝐶𝑤𝑤 = 500 𝐽𝐽/𝑘𝑘𝑔𝑔𝐾𝐾 

Djelomična struja munje kroz pojedini odvod iznosi: 

𝑖𝑖𝑝𝑝 = 32 𝑘𝑘𝑘𝑘 

Specifična energija vala (razina zaštite LPL IV, I=100kA) iznosi W/R=2500 kJ/Ω: 

(𝑊𝑊/𝑅𝑅)𝑝𝑝 = 𝑘𝑘2 ∙ (𝑊𝑊/𝑅𝑅) = 0,322 ∙ 2500 = 256 𝑘𝑘𝐽𝐽/Ω 

Za vodič odvoda površine presjeka q=50,24 mm2, povećanje temperature iznosi: 

𝜃𝜃 − 𝜃𝜃0 =
1
𝛼𝛼
∙

⎣
⎢
⎢
⎢
⎡
𝑖𝑖
�
𝑊𝑊
𝑅𝑅 ∙𝛼𝛼∙𝜌𝜌0
𝑞𝑞2∙𝛾𝛾∙𝐶𝐶𝑤𝑤

�

− 1

⎦
⎥
⎥
⎥
⎤

=
1

0,8 ∙ 10−3
∙ �𝑖𝑖

�256∙10
3∙0,8 ∙10−3∙700∙10−9

(50,24∙10−6)2∙8000∙500 �
− 1� = 18[𝐾𝐾] 

𝜃𝜃 = 18 + 𝜃𝜃0 = 18 + 20°𝐶𝐶 = 38°𝐶𝐶 − 𝑝𝑝𝑖𝑖𝑟𝑟𝑢𝑢𝑖𝑖𝑏𝑏𝑢𝑢𝑝𝑝𝑢𝑢𝑏𝑏𝑢𝑢 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖č𝑢𝑢 𝑏𝑏𝑜𝑜𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑢𝑢 𝑢𝑢𝑏𝑏𝑖𝑖 𝑢𝑢𝑜𝑜𝑢𝑢𝑏𝑏𝑢𝑢 𝑟𝑟𝑢𝑢𝑛𝑛𝑏𝑏𝑖𝑖 
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5.6. PRORAČUN ELEKTRODINAMIČKE SILE MEĐU VODIČIMA 

Mehanički učinci izazvani strujom munje ovise o vršnoj vrijednosti i trajanju struje te o elastičnosti 
pogođene mehaničke konstrukcije. Ti učinci također ovise i o silama trenja ako su dovoljno velike, 
koje djeluju između dijelova LPS-a kad ti dijelovi dođu u međusobni dodir. 

𝐹𝐹(𝑝𝑝) =
𝜇𝜇0
2𝜋𝜋

𝑖𝑖2(𝑝𝑝)
𝑘𝑘
𝑜𝑜

= 2 ∙ 10−7 ∙ 430002 ∙
9

10
= 332,8𝑁𝑁 

𝜇𝜇0 = 4𝜋𝜋 ∙ 10−7 ,
𝐻𝐻
𝑟𝑟

 𝑟𝑟𝑢𝑢𝑔𝑔𝑛𝑛𝑖𝑖𝑝𝑝𝑠𝑠𝑘𝑘𝑢𝑢 𝑢𝑢𝑖𝑖𝑏𝑏𝑟𝑟𝑢𝑢𝑏𝑏𝑖𝑖𝑘𝑘𝑛𝑛𝑏𝑏𝑠𝑠𝑝𝑝 𝑜𝑜𝑢𝑢𝑘𝑘𝑢𝑢𝑟𝑟𝑢𝑢 

𝑘𝑘 − 𝑜𝑜𝑢𝑢𝑘𝑘𝑏𝑏𝑖𝑖𝑛𝑛𝑢𝑢 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖č𝑢𝑢 (𝑟𝑟) 

𝑜𝑜 − 𝑏𝑏𝑢𝑢𝑟𝑟𝑟𝑟𝑢𝑢𝑘𝑘 𝑖𝑖𝑟𝑟𝑟𝑟𝑖𝑖đ𝑢𝑢 𝑢𝑢𝑢𝑢𝑏𝑏𝑢𝑢𝑘𝑘𝑖𝑖𝑘𝑘𝑛𝑛𝑖𝑖ℎ 𝑠𝑠𝑖𝑖𝑘𝑘𝑐𝑐𝑖𝑖𝑏𝑏𝑢𝑢 𝑜𝑜𝑏𝑏𝑜𝑜𝑖𝑖č𝑢𝑢 (𝑟𝑟) 

5.7. UNUTARNJI SUSTAV ZAŠTITE 

U razdjelnik GRO škole preporuka je ugraditi odvodnik prenapona tip 2 (razred II, klasa C) kako bi se 
spriječili prenaponi nastali zbog udaljenih udara munje ili sklopnih procesa koji ulaze u građevinu 
preko napajanja. 

Slika 9: TN-S mrežni sustav s odvodnicima prenapona 

1. Glavni razvodni ormar građevine GRO
2. Dužina vodiča
3. Glavna sabirnica izjednačenja potencijala SIP
4. Lokalna sabirnica izjednačenja potencijala
5. Odvodnici prenapona s iskrištem TIP 1 (klasa B)
6. Kombinirani odvodni prenapona TIP 2 (klasa C)
7. Odvodnik prenapona TIP 3 (klasa D)

Projektant:  

Danijel Turčić, mag.ing.el. 
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R J E Š E NJ E 
 
kojim se za projektanta glavnog projekta strojarskih instalacija – projekt zamjene radijatorskih 
ventila i prijelaz kotlovnice sa EL lož ulja na zemni plin gore navedene građevine određuje se: 
 

SILVIJA LAH LUKŠIĆ  
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Ovim rješenjem se potvrđuje da SILVIJA LAH-LUKŠIĆ, mag.ing.mech. ispunjava slijedeće uvjete: 
 

 nosi strukovni naziv “OVLAŠTENI INŽENJER STROJARSTVA” (redni broj 1224 sa danom 
upisa 14.01.2002.).prema RJEŠENJU kojeg je u Zagrebu 15.siječnja 2001. godine izdala  
HRVATSKA KOMORA ARHITEKATA I INŽENJERA U GRADITELJSTVU,    
Klasa: UP/I-310-01/02-01/1224, Ur.broj:314-01-02-1 

 ima zasnovan radni odnos u GPZ d.d. - Rijeka 
 obavlja poslove projektiranja i stručnog nadzora stvarno i stalno 

 
 
 

  DIREKTOR 
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Projektant:  SILVIJA LAH,dipl.ing.stroj.-ovlašteni inženjer strojarstva 
Oznaka rješenja: Klasa: UP/I-310-01/02-01/1224, Ur.broj:314-01-02-1 

Klasa: UP/I-310-01/10-01/1224, Ur.broj:503-04-10-2 od 04.veljače 2010 
Rješenje izdala: HRVATSKA KOMORA ARHITEKATA I INŽENJERA U GRADITELJSTVU 
Tvrtka:  GRAĐEVNO PROJEKTNI ZAVOD za projektiranje, konzalting i 

inženjering, dioničko društvo 
RIJEKA, Đure Šporera 8 

 
Ovom izjavom potvrđujem da je projekt usklađen s dolje navedenim propisima odnosno posebnim 
uvjetima: 
 
1. Zakon o gradnji; / NN br. 153/13 / 
2. Zakon o zaštiti na radu; / NN br. 71/14, 118/14, 154/14 / 
3. Zakon o zaštiti od požara; / NN 92/10 / 
4. Zakon o zaštiti od buke; / NN 30/09, 55/13, 153/13 / 
5. Zakon o zaštiti zraka; / NN 130/11, 47/14 / 
6. Zakon o zaštiti okoliša; / NN 80/13 / 
7. Zakon o zapaljivim tekućinama i plinovima; / NN 108/95, 56/10 / 
8. Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih 

kotlovnica; / NN 10/90 / 
9.   Pravilnik o ospkrbi plinom (Službene novine Županije Primorsko-goranske 25/95, 01/04) 
10. Pravilnik o zaštiti na radu za mjesta rada; / NN 29/13 /  
11. Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave; /NN 145/04/ 
12. Pravilnik proračuna potrebne topline za građevinske objekte; / DIN 4701/83 / 
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18. Tehnički propis o sustavima grijanja i hlađenja zgrada; / NN 110/08/ 
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20. Tehnički propis o sustavima ventilacije, djelomične klimatiazcije i klimatizacije zgrada; / NN 

03/07/ 
21. Ispitivanje kućnih plinskih instalacija; / DVGW –TRGI 1972 / 
22. Ispitivanje na nepropusnost; / DVGW –G 469 –1977 / 
23. Tehnički propisi za plinske instalacije; /HSUP – P 600 
24. Ventilaciona postrojenja - osnovni propisi; / DIN 1946/1960 / 
25. Uredba o tvarima koje oštećuju ozonski sloj i fluoriranim stakleničkim plinovima (NN 90/14) 
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2.1. PROJEKTNI ZADATAK : 
  
Za potrebe energetske obnove osnovne škole Pehlin na k.č. 3350/1, k.o. Marinići, investitora grad 
Rijeka, Korzo 16, 51000 Rijeka, potrebno je izraditi tehničku dokumentaciju, koja sadrži :  
 
- plinifikaciju postojeće kotlovnice, postojeći kotao na lož ulje potrebno je zamijeniti novim plinskim 
kondenzacijskim kotlom, komplet s izvedbom svih potrebnih instalacija. U projektu je potrebno prikazati 
mjere zaštite okoliša koje se odnosi na zbrinjavanje preostalog goriva, dijelova i opreme stare 
kotlovnice, 
 
- ugradnja termostatskih ventila na postojećim radijatorima. 
 
Kao osnovu za izradu projekta koristiti arhitektonsko - građevinski projekt, te Izvješće o provedenom 
energetskom pregledu građevine - OŠ Pehlin, Pehlin 34, Rijeka izrađen od strane voditelja izrade 
energetskog pregleda Dean Vidak, dipl.ing.stroj. iz tvrtke EKONERG d.o.o. Koranska 5, Zagreb. 
 
 
 

PROJEKTANT  INVESTITOR: 

 

  

SILVIJA LAH LUKŠIĆ, dipl.ing.stroj.   
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2.2. OPĆI UVJETI IZVOĐENJA : 
 
1. Na osnovu ovog projektnog elaborata investitor može zaključiti ugovor za isporuku i montažu 

uređaja pod ubičajenim uslovima za ovu vrstu uređaja samo s izvođačem koji je registriran za 
proizvodnju i montažu uređaja grijanja, ventilacije i klimatizacije. 
 

2. Izvođač je dužan prije zaključenja ugovora s investitorom provjeriti da li svi podaci navedeni u 
projektnom zadatku i tehničkom opisu odgovaraju činjeničnom stanju, kao i da li postoji realna 
mogućnost izvođenja instalacija. Ukoliko to ne bi bio slučaj treba predhodno konsultirati 
projektanta i u sporazumu s njim naći zadovoljavajuće rješenje. 
 

3. Projektant garantira za ispravan rad uređaja samo uz uvjet da je izvedeno točno prema projektu 
bez ikakvog odstupanja od istog, kao i uz uvjet da su pri izradi uređaja upotrebljeni samo 
prvorazredni materijali i solidna konstrukcija elemenata predviđenih ovim projektom.      
 

4. Ukoliko bi bilo koji element ovog uređaja bio zamjenjen nekim drugim tipom, bez prethodne 
suglasnosti projektanta, projektant ne snosi nikakvu odgovornost za neispravan rad uređaja, već 
isti prelazi automatski na izvođača. 
 

5. Za ispravan rad uređaja izvođač treba da preuzme garanciju u roku od 12 mjeseci po izvršenoj 
primopredaji uređaja, a najduže 18 mjeseci po izvršenoj isporuci uređaja. 
Ova garancija se ima podrazumijevati tako, da je izvođač dužan unutar garantog roka besplatno 
popraviti ili zamjeniti svaki onaj dio za koji se u toku rada pokazalo da ne zadovoljava uslijed 
lošeg materijala, loše konstrukcije, izvedbe ili montaže, kao i one elemente za koje se dokaže da 
nemaju potrebne kapacitete predviđene projektom. 
 Garancija ne važi za one dijelove koji bi postali neupotrebljivi normalnim istrošenjem, kao ni za 
one djelove koji bi bili oštećeni nepropisnim rukovanjem ili nestručnim održavanjem. 
 

6. Izvođač je dužan prije početka rada na licu mjesta provjeriti sve mogućnosti izvedbe prema 
projektu, provesti sve potrebne mjere predviđene projektom, te u izvedbenim nacrtima izvršiti 
potrebne ispravke. Ukoliko bi se radilo o većim odstupanjima potrebno je prethodno suglasnost 
projektanta. 
 

7. Investitor je dužan na zahtjev izvođača u roku od 10 dana po završenoj montaži uređaja, 
sastaviti primopredajnu komisiju, koja će u njegovo ime preuzeti uređaj. U formalnoj komisiji 
mora obavezno biti i ovlašteno lice projektanta i izvođača. 
 

8. Ukoliko komisija primi uređaj bez primjedbi, uređaj se smatra predanim u roku i od tog dana 
počinje teći garancija tj. garantni rok izvođača. Ukoliko pak primopredajna komisija ustanovi 
izvjesne nedostatke, dužan je izvođač na prvi poziv investitora, a najkasnije u roku od mjesec 
dana otkloniti nedostatke i o tome obavijestiti primopredajnu komisiju, koja je dužna da se 
odmah sastane i preuzme uređaje. 
 

9. Troškove primopredajne komisije kao i troškove probnog pogona, pod kojima se podrazumjeva 
pogonska i električna energija, potrebno gorivo, mazivo, voda i sl. te potrebno osoblje za 
rukovanje uređajima, snosi investitor. 
 

10. Ukoliko investitor želi da se u toku probnog pogona izvrše stanovite mjere ili ispitivanja na 
uređaju, dužan je izvođač staviti na raspolaganje potrebno osoblje i instrumente, a  sve troškove 
u vezi s tima snosi investitor. 
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11. Ukoliko se odstupi od odobrenih nacrta, kod montaže uređaja mora izvođač radova dostaviti 

nakon dovršenja montaže investitoru primjedbe na nacrte, kao i izvedbene nacrte prilagođene 
nabavljenoj opremi. 
 

12. Na zahtjev investitora izvođač je dužan izabrati potrebno osoblje za rukovanje uređajima, a 
troškove ove izobrazbe snosi investitor. 
 

13. Za slučaj koji bi proizašao prema ovim Općim i Tehničkim uslovima, a specijalno prilikom 
zahtjeva za naknadnu nekog dijela unutar garantnog roka, sporazumno rješenje donosi komisija, 
a u toj komisiji treba da su obavezno zastupani investitor i izvođač preko svojih predstavnika. 
 

14. Izvođač može vršiti izmjene ovog projekta samo u slučaju da nedvojbeno dokaže, da je 
predložena izvedba kvalitetnija i ekonomičnija te da osigurava bolje uslove rada uređaja, a uz 
punu suglasnost projektanta. Ukoliko to ne bi bio slučaj, važe odredbe točke 3. ovih Općih i 
Tehničkih uvjeta. 
 

15. Pri izvođenju i montaži uređaja izvođač je dužan da se u potpunosti pridržava i tehničkog opisa, 
koji je sastavni dio ovog projekta. 
 

16. Ukoliko izvođač ili investitor ne poštuje ove uslove projektant otklanja svaku odgovornost za 
izvedbu. 
 

17. Kod odabiranja izvođača, investitor je dužan konzultirati projektanta. Investitor treba angažirati 
nadzornog organa. Prije početka montaže radova, investitor je dužan pozvati projektanta radi 
dogovora sa izvođačem. 
Izvođač je dužan prije početka izvođenja instalacija, detaljno pregledati projektnu 
dokumentaciju. Ukoliko uoče nedostatke na projektnoj dokumentaciji dužan je iste pismeno  
obrazložiti. 
Projektant je obavezan nedostatke otkloniti ili dati pismeno  obrazloženje. 
Projektant zadržava pravo nadziranja izvođenja i posjetiti gradilište kad god  to smatra 
potrebnim, a troškovi idu na teret investitora, prema dogovoru. 
 

18. Sve nabavke trebaju se količinski kontrolirati prije narudžbe radi eventualno nastalih promjena. 
 

19. Radioničke nacrte ukoliko su potrebni daje izvođač. 
 

20. Izvođač je dužan prilikom izvođenja radova poštivati uputstva i zahtjeve proizvođača za pojedine 
uređaje. 

 
RIJEKA: 09.2016.      Projektant : 
 
         SILVIJA LAH LUKŠIĆ, dipl.ing.stroj. 
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2.3. TEHNIČKI UVJETI IZVOĐENJA : 
 
2.3.1. TEHNIČKI UVJETI IZVOĐENJA INSTALACIJA GRIJANJA : 
 
1. Prilikom postave ogrijevnih tijela, treba obratiti posebnu  pažnju, na obavezne minimalne padove 

(2 - 5%), odnosno uspone  u smislu odzračivanja. 
 

2. Radijatore treba postaviti na odgovarajuće nosače i na predviđena mjesta. Voditi računa u 
slučajevima kad su OT predviđena za ugradnju u ormariće, na mjere prikazane na detaljima, te se 
obavezno povezati sa izvođačem stolarije, nadzornim organom i projektantom interijera. 
 

3. Spojni cjevovod, razvod freona, voditi u šlicevima u zidovima i podovima i izolirati izolacijom sa 
parnom branom potrebne debljine stijenke. 
 

4. Sve cijevi koje se izoliraju moraju predhodno biti očišćene čeličnom četkom ili pjeskarenjem, dva 
puta minizirane a zatim izolirane na način predviđen troškovnikom. Ukoliko je riječ o bakrenim 
cijevima, cijevi nije potrebno pjeskariti i minizirati. 
 

5. Na mjestima gdje cijevi prolaze kroz stupove i zidove, moraju se ugraditi prolazne cijevi-čahure i 
to dužine koja je jednaka debljini gotovog zida, stropa ili poda i plus po 5 mm na svakoj strani. 
Nakon završetka radova bojadisanja i lakiranja, na svim prolazima ugraditi ukrasne rozete. Cijevi 
kod prolaza kroz građevinsku konstrukciju zaštititi od korozije. 
 

6. Sve cijevi tople vode izolirane su izolacijom predviđenom za grijanje koja ima područje primjene 
od -20 OC do +102 OC, toplinsku vodljivost  < 0,038 W/mK, gustoću 65 – 80 kg/m3, protupožarnu 
klasu B1 i ispitana je prema DIN 4102. 
 

7. Sve stavke troškovnika, bez obzira da li je to posebno naglašeno ili ne, odnose se na dobavu i 
montažu instalacije  do potpune pogonske sposobnosti. 
 

8. U zidovima mora projektant objekta, kao i izvođač građevinskih radova, predvidjeti u dogovoru sa 
projektantom i izvođačem instalacija termike, dovoljno velike raspone i  prodore, za ugradnju 
horizontalnih i vertikalnih vodova. Naknadna bušenja na važnijim dijelovima konstrukcije, smiju se 
vršiti samo po odredbi i uputi projektanta i izvođača građevinskih radova. 
 

9. Izvođač termičkih instalacija mora koordinirati izvedbu svojih instalacija, sa izvođačima ostalih 
instalacija, da ne dođe do nesporazuma i oštećenja instalacije. 
 

10. Izvođač radova je dužan za vrijeme izvođenja radova voditi dnevnik, u koji se svakodnevno 
upisuju i po potrebi ucrtavaju svi podaci o radovima na montaži instalacije. 
 

11. Prije zatvaranja horizontalnog dijela cjevovoda u podnoj oblozi potrebno je cijevi izolirati s 
izolacijom sa parnom branom. 
 

12. Vertikalne cijevne vodove i priključke voditi slobodno iz zida na radijator. 
 

13. Po dovršenju montaže cjevovoda, a prije miniziranja i izvedbe izolacije i zatrpavanja kanala, treba 
izraditi u prisustvu nadzornog inženjera, tlačni pokus instalacije. Uspjeh ovog pokusa upisuje se u 
građevinski dnevnik. Nakon montaže kompletne instalacije potrebno je izraditi u prisustvu 
nadzornog inženjera, tlačni i topli pokus instalacije. 
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14. Tlačni, hladni pokus, vrši se kod određenog pritiska. Instalacija treba da održi nepropusnost kroz 

8 sati. Potrebni ispitni tlak kod pogonskog pritiska od 460 kPa iznosi 1.25 x pogonski tlak. Kod 
pogonskog tlaka većeg od 450 kPa ispitni tlak iznosi, pogonski tlak + 100 kPa. 
 

15. Topli pogon, kojim se mora dokazati toplinski efekt cijele instalacije, mora se izvršiti u trajanju od 3 
do 8 sati loženja, sa gorivom koje daje izvođač. Kod predhodnog pogona ima se utvrditi: 
- da li se sva ogrijevna tijela ravnomjerno zagrijavaju i da li su ispunjeni svi uslovi nabavke. 
- da li se sistem ravnomjerno odzračuje i da li radi bez udara i šumova. 
- da li svi zaporni i regulacioni organi ispravno funkcioniraju i da li se mogu s lakoćom 
  podešavati. 
- da li se postižu tražene temperature u prostorijama. 
Uspjeh ovih pokusa upisuje se u građevinski dnevnik. 
 

16. Po dovršetku objekta vrši se funkcionalni pokus uređaja i upućuje se budući rukovaoc uređaja. 
Smatra se da je pokus uspio, ukoliko se sva ogrijevna tijela jednoliko zagrijavaju po čitavoj 
površini. Pokus je potrebno ponoviti kod vanjske temperature +/- 0oC/+ 28 oC, pri čemu treba 
kontrolirati temperaturu u sredini grijanih prostorija, na visini 120 cm od poda. O rezultatu ovih 
pokusa treba sastaviti zapisnik. 
 

17. Nakon završetka funkcionalnog pokusa, predaje se instalacija investitoru, kojom je prilikom 
izvođač dužan da preda dva primjerka pismenih uputa za rukovanje instalacijom, od kojih treba da 
jedan primjerak uokviren i obješen na vidljivom mjestu u strojarnici (podstanici). 
 

18. Izvođač radova dužan je investitoru staviti na raspolaganje potrebne instrumente i poslugu, za 
eventualna stanovita ispitivanja i kontrolu uređaja, tokom pokusnog pogona. 
 

19. Prije početka radova, izvođač je dužan investitoru predati sve ateste za materijal i opremu. 
 

 
2.3.2. TEHNIČKI UVJETI IZVOĐENJA INSTALACIJE PLINA : 
 
1. Kod prodora cjevovoda plina kroz zidove, cjevovod se polaže u zaštitnu cijev. 

 
2. Cjevovod se polaže u padu prema plinomjeru, a dimenzioniran je za potrebe korištenja gradskog 

plina, tako da brzine plina kod maksimalne potrošnje ne prelaze preporučene  brzine, a pad tlaka 
bude manji od 0.2 mbar. 
 

3. Radove na instalaciji plina vrše samo atestirani varioci (sve prema standardu  HRN C.T3.001-
061). Instalacija se smije izvoditi samo iz tehnički provjerenih i ispitanih elemenata sa atestom, a 
kao cijevni vodovi se koriste čelične bešavne cijevi prema standardu HRN C.B5.021. iz Č.1212. 
 

4. Zavareni spojevi visokog i srednjeg tlaka kontroliraju se ultrazvukom 100% i rengentskim zracima 
najmanje 30%. Ovom kontrolom moraju biti obuhvaćeni i svi "T" spojevi kao i svi varovi priključnih 
elemenata.  
 

5. Prije ličenja i izoliranja cjevovode treba ispitati prema uvjetima za plin, uz predhodno ispuhivanje 
zrakom ili inertnim  plinom.  
 

6. Unutarnji vodovi nemjernog i mjernog plinovoda ispituju se na čvrstoću i na nepropusnost. 
Ispitivanje na čvrstoću vrši se prije ličenja ili ukopavanja uz apsolutni tlak od 3.1 bar u vremenu 
od 30 minuta, pri čemu 10 minuta otpada na izjednačenje temperature u plinovodu nakon čega 
tlak ne smije pasti. 
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7. Glavno ispitivanje ili ispitivanje na nepropusnost nemjernog i mjernog dijela plinovoda vrši se 
pretlakom od 120-130 mbar u vremenu od 15 min, pri čemu 5 minuta otpada na izjednačenje 
temperature zraka u plinovodu. Ispitivanje na propusnost vrši se prema Uputstvu distributera 
plina ENERGO d.o.o., Rijeka (pomoću kontrolne posude sa mjerenjem vodenog stupca).   
 

8. Priključci regulatora tlaka, plinomjera i trošila ispituju se radnim tlakom uz premazivanje spojeva 
pjenušavim sredstvom. Spoj je nepropusan ako nema pojave mjehurića.   
 

9. Cjevovod nakon ispitivanja treba osušiti (npr. puhanjem toplog zraka), a prije puštanja u pogon 
moraju se propuhati plinom da bi se odstranio zrak iz istih, uz osiguranje intenzivnog 
provjetravanja prostorija. 
 

10. Ispitivanje uređaja u radu vrši se stavljanjem u pogon svih trošila u trajanju od 15 min. pri čemu 
se kontrolira sagorijevanje plina plamenom različite jačine, kao i opća ispravnost trošila. 
 

 
 
RIJEKA: 09.2016.      Projektant :  
 
         SILVIJA LAH LUKŠIĆ, dipl.ing.stroj. 
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2.4. PRIKAZ PREDVIĐENIH MJERA ZAŠTITE NA RADU : 
 
2.4.1. INSTALACIJA GRIJANJA : 
 
1. Predviđeno je korištenje tople vode sustava 70/50 oC, pripremane preko izmjenjivača topline u 

toplinskoj podstanici, tako da temperature na površini ogrijevno/rashladnih tijela ne prelaze 403 K. 
 

2. Elementi sustava koji odaju toplinu su izolirani slojem mineralne vune, zaštićene plaštem iz 
aluminijskog lima, dok su elementi sustava hladne vode izolirani izolacijom koja ima atestiranu 
parnu branu, područje primjene od -40 oC do +105 oC, koeficijent otpora difuzije vodene pare  > 
7000, toplinsku vodljivost  < 0,036 W/mK, gustoću 65 – 80 kg/m3, protupožarnu klasu B1 i 
ispitana je prema DIN 4102-B1, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za ventilacijske 
ili klimatizacijske sustave - dopuna”, članak 1 protupožarnu klasu B1 i ispitana je prema DIN 4102, 
dio 1 ili prema HRN EN 13501-1, osim kad ti cjevovodi prolaze vidljivo putevima evakuacije (bez 
spuštenog stropa klase reakcije na požar A1 ili A2). U tom slučaju potrebno je koristiit izolaciju 
klase A1 ili A2 i i u skladu sa “Pravilnikom o općim mjerama i normativima zaštite na radu na 
oruđima za rad i uređajima”, članak 47 i 48. 
 

3. Sve cijevi tople vode izolirane su izolacijom predviđenom za grijanje koja ima područje primjene 
od –20C do +102C, toplinsku vodljivost  < 0.038 W/m2K, gustoću 65 – 80 kg/m3, protupožarnu 
klasu B1 i ispitana je prema DIN 4102. 
 

4. U strojarnicii će se postaviti funkcionalna shema instalacije, te sva uputstva za rukovanje i 
održavanje. 
 

5. Svi upravljački elementi su u zoni lakog pristupa. 
 

6. Svi električni uređaji koji mogu doći pod napon, a izloženi su mogućem dodiru su uzemljeni. 
 

 
2.4.2. INSTALACIJA KOTLOVNICE: 
 
1. Za potrebe grijanja objekta, u prizemlju građevine predviđena je toplovodna kotlovnica, ložena 

zemnim plinom. Projektirani kondenzacijski kotao snage 280 kW, opremljen plinskim pretlačnim 
modulirajućim plamenikom, a ugradnja je predviđena u skladu sa uputama proizvođača opreme, 
osigurana je mogućnost unošenja i iznošenja, te opsluživanja i održavanja, u skladu sa 
“Pravilnikom o općim mjerama i normativima zaštite na radu na oruđima za rad i uređajima”, 
članak 6, 7, 8, 9 i 10. 
Kotlovnica je visine je 4.0 m, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, 
gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 8. 
 

2. Predviđeni toplovodni kotao, zadovoljava GVE propisane “Uredbom o graničnim vrijednostima 
emisije onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora”, članak 77, praćenje emisije 
onečišćujućih tvari u otpadnim plinovima utvrđuje se prema “Uredbi o graničnim vrijednostima 
emisije onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora”, članak 84. 
 

3. Kotao je sa vertikalnim dijelom dimnjaka, izrađenim iz INOX sanacijske cijevi PRIMA 200, koja se 
provlači kroz postojeći dimnjak promjera 350 mm i korisne visine 9.5 m, povezan izoliranom 
limenom dimnjačom. Dimnjak je opremljen dimnjačkom kapom i vratašcima za čišćenje. Limena 
dimnjača iz odgovarajućeg čelika, izolirana je sa 40 mm mineralne vune odgovarajuće specifične 
težine, zaštićene plaštem iz aluminijskog lima, u skladu sa “Pravilnikom o općim mjerama i 
normativima zaštite na radu na oruđima za rad i uređajima”, članak 47 i 48. 
 



 

Ulica ĐureŠporera 8, HR-51000 Rijeka, OIB: 01788637246 
IBAN: HR4024020061100388357 (Erste&Steiermarkische bank 
d.d.) 

tel: +385 51 333 298, fax: +385 51 333 298 
email: gpz@gpz.hr, web: www.gpz.hr 

 
 

Broj projekta: 261/16 
Građevina: ENERGETSKA OBNOVA OSNOVNE ŠKOLE PEHLIN, k.č. 3350/1, k.o. Marinići  
Investitor:GRAD RIJEKA, Korzo 16, 51000 Rijeka 
Rijeka, rujan 2016.    Str.23 
 

 
4. Kotlovnica ima tri vanjska zida gdje se na dva nasuprotna zida nalaze ulazna dvokrilna vrata koja 

se otvaraju prema vani, dimenzija 130x300, te sa nasuprotne strane prozor dimenzija 185x75 cm. 
Kotlovnica posjeduje fiksne otvore veličine 500x400 cm, od čega su dva na krilima ulaznih vrata, 
a drugi je u zidu do ulaznih vrata. Umjesto postojećeg prozora postavlja se fiksna žaluzina za 
potrebe odsisne rešetke, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, 
gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 13. 
 

5. Ulazna vrata kotlovnice s vanjske strane imaju natpis "KOTLOVNICA - NEZAPOSLENIMA ULAZ 
ZABRANJEN!", a s unutarnje strane natpis "IZLAZ". Također vrata imaju mogućnost fiksiranja u 
otvorenom položaju, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, gradnju, 
pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 13. 
 

6. Kotlovnica ima jedan dvokrilni prozor veličine 160x130 cm, koji zadovoljava uvjet da mora imati 
najmanje jedan prozor koji je slobodne površine 1/8 površine poda, s time da se najmanje 30% 
prozora može otvarati, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, gradnju, 
pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 13. 
 

7. Kotlovnica je veličine 4.25x3.25 m i visine 4.0 m, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim 
normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 8. 
 

7. Vanjska dvokrilna vrata su i ujedno siguran izlaz, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim 
normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 18. 
 

8. Predviđena je prirodna ventilacija kotlovnice kotlovnice u skladu sa “ Pravilnikom o tehničkim 
normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 23., 24., 
25., 26., 27. 28. i 29.  
 

9. Sve cijevi tople vode izolirane su izolacijom predviđenom za grijanje koja ima područje primjene 
od –20C do +102C, toplinsku vodljivost  < 0.038 W/m2K, gustoću 65 – 80 kg/m3 i ispitana je 
prema DIN 4102. 
 

10. Elementi sustava koji odaju toplinu su izolirani slojem mineralne vune, zaštićene plaštem iz 
aluminijskog lima, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za ventilacijske ili 
klimatizacijske sustave - dopuna”, članak 1 i u skladu sa “Pravilnikom o općim mjerama i 
normativima zaštite na radu na oruđima za rad i uređajima”, članak 47 i 48. 
 

11. U kotlovnici će se postaviti funkcionalna shema instalacije, te sva uputstva za rukovanje i 
održavanje. 
 

12. Svi upravljački elementi su u zoni lakog pristupa. 
 

13. Svi električni uređaji koji mogu doći pod napon, a izloženi su mogućem dodiru su uzemljeni. 
 

 
2.4.3. INSTALACIJA PLINA: 
 
1. Razvodna mreža plina, vodi se vidljivo od glavnog plinskog ormarića ENERGA, smještenog na 

pročelju građevine, preko pet uzvodnih vertikala unutar stanova preko plinomjera do potrošača,  
prema “Pravilniku o ospkrbi plinom”. 
 

2. Kod prodora cjevovoda plina kroz zidove, cjevovod se polaže u zaštitnu cijev. Plinska instalacija 
unutar zgrade mora biti spojena na kućni priključak putem dielektrične spojnice, prema “Pravilniku 
o ospkrbi plinom”, članak 15. 
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3. Prije ulaska na građivnsku parcelu, na glavnom vodu plina, ugrađen je glavni zaporni organ, 

prema “Pravilniku o ospkrbi plinom”, članak 16. 
 

4. Cjevovod je dimenzioniran za potrebe korištenja zemnog plina, tako da brzine plina kod 
maksimalne potrošnje ne prelaze preporučene  brzine, a pad tlaka bude manji od 0.2 bar. 
 

5. Trošila na instalaciju mjernog plina mogu se spajati krutim i fleksibilnim spojem. Fleksibilnim 
spojem može se spojiti štednjak, a i trošila spojena na dimnjak ali pod uvjetom da su fiksirana za 
pod ili zid. Fleksibilni spoj mora odgovarati DIN 3383 od 1990.g ili jednakovrijedna norma. Prije 
svakog trošila obvezna je vatrootporna slavina, prema “Pravilniku o ospkrbi plinom”, članak 40. 
 

6. Radove na instalaciji plina vrše samo atestirani varioci (sve prema standardu HRN C.T3.001-061) 
ili jednakovrijedna norma. Instalacija se smije izvoditi samo iz tehnički provjerenih i ispitanih 
elemenata sa atestom, a kao cijevni vodovi se koriste čelične bešavne cijevi prema standardu 
HRN C.B5.021. iz Č.1212 ili jednakovrijedna norma. 
 

7. Svi vareni spojevi na visokotlačnom i srednjetlačnom plinovodu moraju biti izvedeni, glede 
razreda kvalitete u skladu sa standardom HRN C.T3.010 ili jednakovrijedna norma. Zavareni 
spojevi kontroliraju se ultrazvukom 100% i rengentskim zracima najmanje 30%. Ovom kontrolom 
moraju biti obuhvaćeni i svi "T" spojevi kao i svi varovi priključnih elemenata. 
 

8. Prije ličenja i izoliranja cjevovode treba ispitati prema uvjetima za zemni plin, uz predhodno 
ispuhivanje inertnim plinom. 
Ispitivanje instalacije nemjerenog plina na nepropusnost i puštanje plina u nju može obaviti 
isključivo distributer plina. Instalacija se ispituje ispitnim tlakom od 1 bar pretlaka. Nakon 
izjednačenja temperature tlak u toku 10 min. ne smije pasti. U toku ispitivanja treba po vodovima 
“kuckati”. 
Glavno ispitivanje se obavlja kod zatvorenih zapornih ograna, od glavnog zapornog organa, do 
slavina trošila, ispitnim tlakom koji je za 10% viši od radnog tlaka, a minimalno 50 mbar-a, s time 
da nakon izjednačenja temperature tlak ne smije u toku 10 min. pasti. 
Priključci trošila ispituju se radnim tlakom uz premazivanje spojeva pjenušavim sredstvom. 
Ispitivanje uređaja u radu vrši se stavljanjem u pogon svih trošila u trajanju od 15 min. pri čemu se 
kontrolira sagorijevanje plina plamenom različite jačine, kao i opća ispravnost trošila. 

 
RIJEKA: 09.2016.      Projektant : 
 
         SILVIJA LAH LUKŠIĆ, dipl.ing.stroj. 
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2.5. PRIKAZ PREDVIĐENIH MJERA ZAŠTITE OD POŽARA: 
 
1. Elektromotori predviđenih uređaja instalacije grijanja i ventilacije su zaštićeni od štetnih 

djelovanja: 
a/ od kratkog spoja – rastavnim osiguračima odabranim prema poteznoj struji i standardu 
N.B2.742, 743. 
b/ od preopterećenja – bimetalnim relejom podešenim na nazivnu struju motora, odnosno 
ugrađenim termosondama, što je vidljivo iz elektro projekta. 
 

2. Elektrovodovi su zaštićeni od preopterećenja i kratkog spoja rastavnim ili automatskim 
osiguračima, što je vidljivo iz elektro projekta. 
 

3. Kotao je sa vertikalnim dijelom dimnjaka, izrađenim iz INOX sanacijske cijevi, koja se provlači 
kroz postojeći dimnjak promjera 350 mm i korisne visine 9.5 m, povezan izoliranom limenom 
dimnjačom. Dimnjak je opremljen dimnjačkom kapom i vratašcima za čišćenje. Limena dimnjača 
iz odgovarajućeg čelika, izolirana je sa 40 mm mineralne vune odgovarajuće specifične težine, 
zaštićene plaštem iz aluminijskog lima, u skladu sa “Pravilnikom o općim mjerama i normativima 
zaštite na radu na oruđima za rad i uređajima”, članak 47 i 48. 
 

4. Kotlovnica ima tri vanjska zida gdje se na dva nasuprotna zida nalaze ulazna dvokrilna vrata koja 
se otvaraju prema vani, dimenzija 130x300, te sa nasuprotne strane prozor dimenzija 185x75 cm. 
Kotlovnica posjeduje fiksne otvore veličine 500x400 cm, od čega su dva na krilima ulaznih vrata, 
a drugi je u zidu do ulaznih vrata. Umjesto postojećeg prozora postavlja se fiksna žaluzina za 
potrebe odsisne rešetke, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, 
gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 13. 
 

5. Vrata kotlovnice otvaraju se prema vani, a otporni su na požar najmanje ½ h. Vanjska vrata su 
predviđena sa mogućnosti fiksiranja u otvorenom položaju. S vanjske strane vrata postavlja se 
natpis “KOTLOVNICA-NEZAPOSLENIMA ULAZ ZABRANJEN!”, a sa unutarnje strane vrata 
postavlja se jasno uočljivo i trajno upozorenje “IZLAZ”, u skladu sa “ Pravilnikom o tehničkim 
normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 13. 
 

6. Kotlovnica ima jedan dvokrilni prozor veličine 160x130 cm, koji zadovoljava uvjet da mora imati 
najmanje jedan prozor koji je slobodne površine 1/8 površine poda, s time da se najmanje 30% 
prozora može otvarati, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, gradnju, 
pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 13. 
 

7. Kotlovnica je veličine 4.25x3.25 m i visine 4.0 m, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim 
normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 8. 
 

8. Vanjska dvokrilna vrata su i ujedno siguran izlaz, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim 
normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 18. 
 

4. Zidovi i krov kotlovnice su otporni na požar najmanje ½ h, u skladu sa “ Pravilnikom o tehničkim 
normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 10. 
 

5. Toplovodni kotao ima postolje visine 10 cm, u skladu sa “ Pravilnikom o tehničkim normativima za 
projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 12. 
 

8. U kotlovnici se ne smiju nalaziti predmeti ili sredstva koji povećavaju opasnost od požar ili 
eksplozije, u skladu sa “ Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, gradnju, pogon i 
održavanje plinskih kotlovnica”, članak 19. 
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9. U kotlovnici se nalazi hidrant, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, 

gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 20.  
 

10. Uz prostor plinske kotlovnice, tlocrtne površine 13.81 m2 nalazi se mobilna oprema za gašenje 
požara koja se sastoji od dva S-6, te jednog CO2-5 aparata, u skladu sa “ Pravilnikom o tehničkim 
normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 21.  
 

11. Predviđena je prirodna ventilacija kotlovnice kotlovnice u skladu sa “ Pravilnikom o tehničkim 
normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 23., 24., 
25., 26., 27. 28. i 29.  
 

12. U prostoru plinske kotlovnice nalazi se umivaonik sa slavinom i natavkom za gumenu cijev 
nazivnog otvora NO 20, u skladu sa “Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, 
gradnju, pogon i održavanje plinskih kotlovnica”, članak 57.  
 

13. Slobodni odsis zraka iz prostora kotlovnice je preko fiksne žaluzine na krovu kotlovnice. U 
radijusu 1.5 m nema otvora na pročelju. 
 

14. Na ulaz cjevovoda plina u objekt ugrađen je interventni ventil (glavni zatvarač), u skladu sa “ 
Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje plinskih 
kotlovnica”, članak 37.,38. i 39. 
 

15. Cjevovod se vodi podžbukno i nadžbukno, što je u skladu sa poglavljem 3.3.7., Tehnički propisi za 
plinske instalacije; /HSUP – P 600. 
 

16. Trošila na instalaciju mjernog plina mogu se spajati krutim i fleksibilnim spojem. Fleksibilnim 
spojem može se spojiti štednjak, a i trošila spojena na dimnjak ali pod uvjetom da su fiksirana za 
pod ili zid. Fleksibilni spoj mora odgovarati DIN 3383 od 1990.g ili jednakovrijedna norma. Prije 
svakog trošila obvezna je vatrootporna slavina, prema “Pravilniku o ospkrbi plinom”, članak 40. 
 

17. Radove na instalaciji plina vrše samo atestirani varioci (sve prema standardu HRN C.T3.001-061) 
ili jednakovrijedna norma. Instalacija se smije izvoditi samo iz tehnički provjerenih i ispitanih 
elemenata sa atestom, a kao cijevni vodovi se koriste čelične bešavne cijevi prema standardu 
HRN C.B5.021. iz Č.1212 ili jednakovrijedna norma. 
 

 
RIJEKA: 09.2016.      Projektant : 
 
         SILVIJA LAH LUKŠIĆ, dipl.ing.stroj. 
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2.6. PROGRAM KONTROLE I OSIGURANJA KVALITETE: 
 
Projektirajući strojarske instalacije, vodilo se računa da iste zadovolje u svakom pogledu: 
- pouzdanost 
- ušteda energije 
- nizak nivo buke 
- sigurnost u slučaju požara 
- čistoća zraka 
- ugodnost  
- jednostavnost održavanja 
 
Primjenjeni su materijali i oprema koji svojom provjerenom kvalitetom osiguravaju dugogodišnje 
korištenje, bez posebnih zahvata, osim redovnog održavanja. 
Izvođač radova je dužan, izvršiti slijedeće radnje, kako bi dokazao da je prilikom izvođenja poštivao 
sve predhodno rečeno: 
 
A. Instalacija plina: 
 
1. Radove na instalaciji plina vrše samo atestirani varioci (sve prema standardu HRN C.T3.001-061) 

ili jednakovrijedna norma. Instalacija se smije izvoditi samo iz tehnički provjerenih i ispitanih 
elemenata sa atestom, a kao cijevni vodovi se koriste čelične bešavne cijevi prema standardu 
HRN C.B5.021. iz Č.1212 ili jednakovrijedna norma. 
      
Popis istih sa atestom prilaže se građevinskom dnevniku. 
 

2. Zavareni spojevi visokotlačnog i srednjetlačnog plinovoda kontroliraju se ultrazvukom 100%. 
Ovom kontrolom moraju biti obuhvaćeni i svi "T" spojevi kao i svi varovi priključnih elemenata. 
Kontrolu vrše ovlaštena lica. 
 
O rezultatu ovih kontrola treba sastaviti zapisnik. 
 

3. Prije ličenja i izoliranja cjevovode treba ispitati prema uvjetima za zemni plin, uz predhodno 
ispuhivanje inertnim  plinom. 
 

4. Instalacija se ispituje ispitnim tlakom od 1 bar pretlaka. Nakon izjednačenja temperature tlak u 
toku 10 min. ne smije pasti. U toku ispitivanja treba po vodovima kuckati. 
 

5. Glavno ispitivanje se obavlja kod zatvorenih zapornih organa, od glavnog zapornog organa, do 
slavina trošila, ispitnim tlakom koji je za 10% viši od radnog tlaka, a minimalno 50 mbar-a, s time 
da nakon izjednačenja temperature tlak ne smije u toku 10 min. pasti. 
 

6. Priključci trošila ispituju se radnim tlakom uz premazivanje spojeva pjenušavim sredstvom. 
 

7. Cjevovod nakon ispitivanja treba osušiti (npr. puhanjem toplog zraka), a prije puštanja u pogon 
moraju se propuhati plinom da bi se odstranio zrak iz istih, uz osiguranje intenzivnog 
provjetravanja prostorija. 
 

8. Ispitivanje uređaja u radu vrši se stavljanjem u pogon svih trošila u trajanju od 15 min. pri čemu se 
kontrolira sagorijevanje plina plamenom različite jačine, kao i opća ispravnost trošila. 
 
Kod predhodnog pogona ima se utvrditi: 
 
- da li su ispunjeni svi uslovi nabavke. 
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- da li se sistem ravnomjerno odzračuje i da li radi bez udara i šumova. 
- da li svi zaporni i regulacioni organi ispravno funkcioniraju 
- da li se mogu s lakoćom podešavati. 
 
Uspjeh ovih pokusa upisuje se u građevinski dnevnik i izdaje zapisnik sa navedenim svim 
relevantnim podacima. 
 
Navedenih propisa, pravilnika i standarda, kao i ostalih zakonom propisanih, a za projektom 
predviđene radove i materijale, mora se pridržavati izvođač radova, kako u pogledu kvalitete 
materijala, tako i u pogledu točnosti i kvalitete izvedbe, o čemu treba na vrijeme osigurati 
propisane ateste. 

 
RIJEKA: 09.2016.      Projektant : 
 
         SILVIJA LAH LUKŠIĆ, dipl.ing.stroj. 
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2. 7. TEHNIČKI OPIS 
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2.7. TEHNIČKI OPIS : 
 
2.7.1. OPĆENITO : 
 
Za potrebe energetske obnove osnovne škole Pehlin na k.č. 3350/1, k.o. Marinići, investitora grad 
Rijeka, Korzo 16, 51000 Rijeka, potrebno je izraditi tehničku dokumentaciju, koja sadrži :  
 
- plinifikaciju postojeće kotlovnice, postojeći kotao na lož ulje potrebno je zamijeniti novim plinskim 
kondenzacijskim kotlom, komplet s izvedbom svih potrebnih instalacija. U projektu je potrebno prikazati 
mjere zaštite okoliša koje se odnosi na zbrinjavanje preostalog goriva, dijelova i opreme stare 
kotlovnice, 
- ugradnja termostatskih ventila na postojećim radijatorima. 
 
2.7.2. POSTOJEĆE STANJE : 
 
Građevina se opskrbljuje ogrijevnim medijem iz kotlovnice smještene na nivou prizemlja, prislonjena s 
jednim zidom prema glavnoj građevini. Postojeća kotlovnica radi sa EL lož uljem kao energentnom, a 
sam energent je smješten u dvoplašnom ukopanom spremniku volumena 20.000 litara. U kotlovnici se 
nalazi niskotemperaturni kotao kapaciteta 400 kW, proizvođača Buderus Logano GE515. Kotao je 
spojen na dimnjak izveden iz tvorničkih elemenata Schiedel SIH, promjera 350 mm i korisne visine 9.5 
m.  Cijevni razvod sastoji se iz dva kruga radijatorskog grijanja preko troputnih ventila, jedan za stari 
dio građevine, a drugi za dograđeni dio.  
 
2.7.3. UKLANJANJE SPREMNIKA EL LOŽ ULJA : 
 
Zahtjev iz projektnog zadatka je da se kotao zamijeni kodnenzacijskim koltom pogonjen zemnim 
plinom, te je postojeći spremnik potrebno ukloniti, a postojeći razvod goriva neutralizirati i blindirati. 
Samo izvlačenje i prije toga neutralizaciju spremnika potrebno je povjeriti ovlaštenoj tvrtki 
specijaliziranoj za predmetne radove (zbrinjavanje otpadnog materijala). Prije iskopa spremnika 
potrebno je krilnom crpkom pretočiti preostalo gorivo u spremnike i u dogovoru s investitorom skladištiti 
ili odnijeti gorivo u spremnik kotlovnice koja koristi lož ulje kao pogonsko gorivo. Poslije toga potrebno 
je očistiti spremnik od preostalog goriva (dio koji se ne može ispumpati) i taloga. Prilikom iskopa 
postojećeg spremnika EL lož ulja potrebno je istog pažljivo otkopati i izvaditi iz iskopa. Za čišćenje i 
zbrinjavanje ostataka, te način i mjesto zbrinjavanja spremnika sukladno važećem Zakonu, ovlaštena 
tvrtka mora investitoru predati zapisnik. 
 
2.7.4. PLINSKA KOTLOVNICA : 
 
Po svojoj namjeni kotlovnica je predviđena za pripremu ogrijevnog medija (topla voda), za potrebe 
instalacije grijanja građevine. 
Lokacija kotlovnice predviđena je u zasebnom prostoru u sklopu građevine. Sam prostor je lociran u 
sklopu prizemlja građevine, a prostor je osiguran od neovlaštenog pristupa zaključavanjem, te označen 
dobro vidljivim i čitljivim natpisom i znakom o zabrani pušenja i uporabe otvorenog plamena u bilo 
kojem obliku. Sama kotlovnica, kako je projektom predviđeno, radi potpuno automatizirano, tako da je 
potreban samo povremen nadzor, odnosno postrojenje ne zahtjeva stalno radno mjesto poslužioca. 
Kotlovnica ima tri vanjska zida, a sa četvrtim je vezana za osnovnu građevinu, odnosno školu. 
U sklopu kotlovnice nalaze se slijedeći osnovni uređaji i elementi: 
  - Kondenzacijski kotao s plamenikom (za zemni plin) 
  - Cirkulacijske crpke 
  - Prateća sigurnosna, regulacijska i zaporna armatura 
  - Prateći cijevni razvod 
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Priprema tople vode za potrebe grijanja građevine vrši se u kondenzacijskom kotlu, nominalne snage 
280 kW. Kotao, modulirajući plamenik i regulacija čine jednu cjelinu čime se postiže visoki stupanj 
iskoristivosti kotla.  
Kotao je predviđen za rad s sistemom tople vode temperaturnog režima maksimalno 80/60 oC, a 
klizanje polazne temperature vode ovisno o vanjskoj temperaturi vrši se regulacijom u sklopu 
automatske regulacije,koja je također integrirana u sklopu kotla.  
Postojeći krugovi radijatorskog grijanja (jedna za stari, a druga za dograđeni dio građevine) se ne 
mijenja. Mijenja se automatska regulacija, osjetnici i pripadajuće ožićenje, troputni ventili ostaju. Zbog 
ugradnje termostatskih ventila predviđena je zamijena postojećih trobrzinskih cirkulacijskih crpki 
frekventno regulirajućim, iz razloga što se iste crpke samostalno prilagođavaju potrebama potrošača. 
 
Kompletan rad kotlovnice, prati, regulira, uključuje i isključuje automatska regulacija, tako da nije 
potreban konstantan, već samo povremen ljudski nadzor. 
 
Postojeći sustav koristi otvorenu ekspanzijsku posudu, isti je ispravan te se zadržava za potrebe 
ekspanzije vode. 
 
Kotao s pratećom instalacijom spajamo putem crnih cijevi i ventila u skladu s nacrtnom 
dokumentacijom. 
 
Zbog zamjene kotla i potrebe za manjim kapacitetom, postojeći dimnjak predviđen je da se sanira. 
Sama sanacija izvodi se u vidu smanjenja promjera dimovoda kroz postojeći dimnjak iz tvorničkih 
dimnjačkih elemenata Schiedel SIH 350 uvlačeći INOX sanacijsku cijev, jednostijenski sistem 
dimnjaka, proizveden iz nehrđajućeg čelika 1.4404 s debljinom stijenke 0.6 mm. Isti je konstruiran za 
odvod dimnih plinova do 450 oC, s kratkoročnim opterećenjem temperature do 600 oC. Inox sanacijska 
cijev, uz korištenje brtvila, konstruiran je i za kondenzacijski pretlačni rad do 200 Pa s temperaturom 
dimnih plinova do 200 oC, kratkoročno do 250 oC, što  je prihvatljivo za predmetnu kotlovnicu. 
Sanacijska cijev je unutarnjeg promjera 200 mm, te korisne visine dimnjaka od 9.5 m. Za isti je 
prikazan proračun dimnjaka u sklopu tehničkog proračuna. 
 
Kotlovnica zauzima prostor veličine 4.25x3.25 m, visine 4.0 m, s tri vanjska zida, s time da su na dva 
nasuprotna zida ugrađena ulazna vrata veličine 1.9x3.0 m, a sa druge prozor veličine 1.85x0.75 m s 
parametom 3.0 m.  
 
Na ulaznim vratima su ugrađene rešetke veličine 500x300 mm u funkciji ventilacije prostora i 
potrebnog otvora za rad uljnog plamenika.  
Prelaskom na zemni plin, te provjerom ventilacije za potrebe usisnih otvora postojeća dva otvora na 
ulaznim vratima povećavaju se na otvore veličine 500x400 mm, a u istom zidu gdje su i vrata otvara se 
novi usisni otvor veličine 500x400 mm. Vrata su ujedno i siguran izlaz. Postojeći prozor, nasuprot 
vanjskim vratima pretvara se u odzračnu rešetku veličine 1800x700 mm. 
Radi zahtjeva da kotlovnica ima i prozor minimalne površine 1/8 površine poda kotlovnice, od čega se 
30% istog mora otvarati, na vanjskom zidu ugrađuje se dvokrilini prozor veličine 160x130 cm. 
 
Prostor kotlovnice ima mogućnost prirodne ventilacije, što je prikazano u tehničkom proračunu. 
Postojeći otvori na vratima kotlovnice koriste se kao dozračni otvori veličine 500x400 cm (2 kom), te 
jedan u zidu istih dimenzija, ukupne efektivne slobodne površine 0.236 m2. 
Kao odsisne rešetke prirodne ventilacije prostora kotlovnice ugrađuju se rešetke na nasuprotonom zidu 
ulaznih vrata, kao što je prikazano i u nacrtnoj dokumentaciji, dimenzije 1800x700 mm, efektivne 
slobodne površine 0.756 m2. 
 
Ispred glavnih (vanjskih) vrata nalazi se oprema za potrebe gašenja požara putem CO2 i protupožarni 
aparati tipa 2xS-6. Kotlovnica je opskrbljena i hidrantom, te ima umivaonik sa slavinom i natavkom za 
gumenu cijev nazivnog otvora NO 20. 
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Sukladno Odluci Ex-Savjeta - tč. I A) 1. sa sjednice br. 97 (570) OD 15.04.2014. odlučeno je da 
se za prirodno ventilirane kotlovnice ne provodi tehničko nadgledanje Ex-Agencije (prema 
Praviniku - Službeni list br. 10/90, preuzet N.N. br. 53/91, uz dovoljnu količinu zraka za 
izgaranje, prostor se tretira eksplozijski neugrožen i nema zahjeva na Ex-zaštitu). 
 
2.7.5. ZAMJENA RADIJATORSKIH VENTILA TERMOSTATSKIM : 
 
Sukladno projektnim zadatkom predviđena je zamjena ON/OFF radijatorskog ventila, ventilom sa 
termostatskom glavom u protuvandalskoj izvedbi. 
Kako se na sustavu grijanja, nakon ugradnje termostatskih radijatorskih ventila, ne bi čuli šumovi 
postojeće cirkulacijske crpke grijanja (trobrzinske) će se zamijeniti elektronskim crpkama. Ugradnjom 
frekventno regulirajućih crpki omogućuje se da instalacija radi bez šumova i udara, odnosno iste imaju 
mogućnost prilagodbe rada zahtjevanom opterećenju instalacije. čime se hidraulično uravnotežuje 
instalacija. Fino balansiranje omobućeno je putem prigušnih ventila (detentora) u sklopu samih 
radijatora. Najbolje uravnoteženje sustava postiglo bi se da se ugrade hidraulični ventili na pojedinim 
ograncima vertikala. Zbog načina vođenja cijevi kroz zatvoreni energetski kanal, isti se ne mogu 
ugraditi u sustav. 
 
Kako sama instalacija nije nikada ispirana vjerojatno od svog početka korištenja, ista će se isprati na 
način da se sva ogrijevna tijela skinu, očiste od nečistoća nataloženih u njima. Da bi se izvršila samo 
ispiranje cjevovoda svi radijatorski spojevi (polaz i povrat) spojiti će se u cirkulaciju te će se u sistem 
ubacuje sanirajući proizvod, sa pojačanom formulom, predviđen za sve metale, za čišćenje većih 
naslaga inkrostacija. Doziranje proizvoda vrši se u omjeru propisanom od proizvođača sustava, što kod 
predviđenog sustava, predstavlja omjer 5 kg po 1 m3 sadražaja vode u sustavu. Čišćenje se vrši na 
način da se uključi crpka cirkulacije pojedinog kruga grijanja (za potrebe čišćenja instalacije potrebno 
je iskoristiti postojeće crpke) i provjeri koncentracija proizvoda u roku od 10-15 dana da li je ista u 
preporučenim granicama. U svakom slučaju, istu radnju, mora vršiti ovlašteni serviser, koji će nakon 
izvršenog rada dati pisano izvješće. Postupak je potrebno ponoviti i kod montaže radijatora. 
 
Nakon montaže cijelog sustava potrebno je izvršti u prisustvu nadzornog inženjera tlačno i toplo 
ispitivanje instalacije. 
Toplim pokusom treba ispitati da li se sva ogrijevna tijela jednoliko zagrijavaju, radi li instalacija bez 
šuma, a dok se cijevi moraju elastično istezati.  
Po dovršetku objekta vrši se funkcionalna proba sistema. Smatra se da je proba uspjela, ukoliko se 
sva ogrijevna tijela jednoliko zagrijavaju po čitavoj površini. Probu je potrebno ponoviti kod vanjske 
temperature ispod 0 oC pri čemu treba kontrolirati temperaturu u sredini grijanih prostorija na visini 120 
cm iznad poda. O rezultatima treba pravovremeno sastaviti i ovjeriti zapisnike. 
 
2.7.6. PLINSKA INSTALACIJA : 
 
Građevina se opskrbljuje plinom na način da je predviđen spoj na  ulični plinovod.  
Na granici parcele sa sjeverne strane predviđena je ugradnja redukcijskog ormarića. U redukcijskom 
ormariću smješten je zaporni ventil u izvedbi s dielektričnom prirubnicom, čep za čišćenje instalacije i 
regulacijski ventil 4bar/50 mbar-a bez odzrake, manometri, te plinomjer G25.  
U redukcijskom ormariću ugrađen je regulator tlaka, koji omogućuje opskrbu plinom u maksimalnom 
iznosu od 40 m3/h. Potrebna količina plina za predviđena trošila (kondenzacijski kotao 280 kW) iznosi 
30.0 m3/h. 
 
Kod prodora cjevovoda plina kroz zidove, cjevovod se polaže u zaštitnu cijev. 
Plinske cijevi koje prolaze kroz stropove i zidove su zaštićene prolaznom čahurom iz cijevi za jednu 
dimenziju veću od plinske cijevi. Na zaštićenom dijelu na plinovodnoj cijevi ne smije biti nikakvih 
spojeva.  
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Kućni priključak investitor dogovara direktno sa distributerom plina, a isti uključuje spoj na ulični 
plinovod, plinsku instalaciju do redukcijskog ormarića, sa svim elementima u njemu. Mjerljivi dio 
instalacije (plinska instalacija iza plinomjera) izvodi se iz crnih bešavnih cijevi zaštićena dekorodal 
trakom. Cijevi plinovoda kroz građevinsku parcelu položene su u terenu na dubini od cca 0.6 m 
mjereno od gornje ivice cijevi. Cijev plina također treba zaštiti kod ulaza i izlaza iz terena dekorodal 
trakom do visine cca 20 cm od završne kote tla. Ukopana plinska cijev izlazi iz zemlje ispred pročelja 
kotlovnice, te se ista vodi nadžbukno do trošila, što je vidljivo iz nacrtne dokumentacije.  
Cjevovod se polaže u padu, a dimenzioniran je za potrebe korištenja zemnog plina, tako da brzine 
plina kod maksimalne potrošnje ne prelaze preporučene brzine, a pad tlaka bude manji od 0.2mbar.  
Svi elementi sistema moraju posjedovati ateste i instalacija se nakon postave svih elemenata ispituje u 
skladu sa propisima. 
Nakon dovršene montaže plinsku mrežu treba podvrgnuti ispitivanju prema važećim propisima Energo 
d.o.o.. 
 
2.7.7. VIJEK UPORABE I NAČIN ODRŽAVANJA : 
 
Vijek uporabe instalacije je cca 25 godina, a samih uređaja sukladno atestnoj dokumentaciji 
isporučioca opreme. 
Pod održavanjem termotehničkih instalacija u građevini, podrazumijevamo obvezu vlasnika građevine 
da, tijekom trajanja građevine, izvodi sve neophodne radove radi očuvanja bitnih funkcija instalacija, a 
da se pritom ne mijenjaju bitne osobine i namjena instalacija koja je definirana u tehničkoj 
dokumentaciji na osnovu koje je izdana građevinska odnosno uporabna dozvola. Pravovremene 
preglede i ispitivanja termotehničkih instalacija, vlasnik građevine obavezan je povjeravati pravnim i 
fizičkim osobama, ovlaštenim za obavljanje navedenih djelatnosti. Građevina se smije koristiti u skladu 
sa njezinom namjenom koja je definirana u tehničkoj dokumentaciji na osnovu koje je izdana 
građevinska odnosno uporabna dozvola. U slučaju pojave oštećenja ili neispravnosti na 
termotehničkim instalacijama zbog koje postoji opasnost za život i zdravlje ljudi, okoliš, druge 
građevine i stvari, vlasnik građevine dužan je poduzeti hitne mjere za uklanjanje opasnosti odnosno 
nepravilnosti u radu, a dijelove instalacije staviti van upotrebe do otklanjanja oštećenja odnosno 
nepravilnosti u radu. 
 
Pod redovitim održavanjem termotehničkih instalacija se podrazumjeva provjera funkcionalne 
ispravnosti pojedinih termotehničkih instalacija odnosno dijelova pojedinih instalacija. Pod periodičnim 
održavanjem se podrazumjeva kompletno ispitivanje termotehničkih instalacija koje je vlasnik 
građevine obavezan povjeravati pravnim i fizičkim osobama, ovlaštenim za obavljanje navedenih 
djelatnosti. Vremenski razmaci između obaveznih periodičnih ispitivanja definirani su posebnim 
zakonima i pravilnicima donesenim na temelju tih zakona. 
 
RIJEKA: 09.2016.      Projektant : 
 
         SILVIJA LAH LUKŠIĆ, dipl.ing.stroj. 
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2.8. TEHNIČKI PRORAČUN : 
 
2.8.1.  GUBICI TOPLINE : 
 
Za potrebe dimenzioniranja kotla koristio se Izvješće o provedenom energetskom pregledu građevine 
Osnovne škole  Pehlin, Pehlin 34, Rijeka izrađen od strane tvrtke Ekonerg d.o.o. Koranska 5, Zagreb, 
iz travnja 2014.g. 
Budući je riječ o energetskoj obnovi, koja uključuje i sanaciju pročelja, u navedenom izvješćuu dat je 
prikaz proračuna uštede energije i toplinske zaštite za postojeće i projektirano stanje. Iz proračuna je 
vidljivo da je zgrada imala gubitke u iznosu 7993.034+10418.09 = 18411.124 W/K (zbrojene vrijednosti 
koeficijenta transmisijskih toplinskih gubitaka i gubitaka provjetravanjem). Nakon sanacije pročelja 
sukladno navedenim izvješću isti gubici iznose 8661.09+1757.00 = 10418.09 W/K. 
Preračunato na potrebnu snagu kotla po stanju prije sanacije pročelja, snaga bi iznosila 478689.22 W, 
a poslije sanacije 270870.34 W. 
 
Shodno navedenom usvojena maksimalna snaga kotla je 280 kW. 
 
2.8.2. POPIS RADIJATORA : 
 
U slijedećoj tablici dat je prikaz ugrađenih radijatora u prostoru OŠ Pehlin, te učin pojedinog 
radijatora za sustav 90/70 oC, za koji je i bio dimenzioniran sustav grijanja. 
 
STARI DIO RADIJATORA BR. ČL. BROJ  W/ČL. WAT/RAD WAT-UKUPNO 

Čelični čl. 1000X160 3 3 118 354 1062 
Čelični čl. 1000x160 5 1 118 590 590 
Čelični čl. 1000x160 6 2 118 708 1416 
Čelični čl. 1000x160 10 2 118 1180 2360 
EKONOMIK SE690 12 2 168 2016 4032 
EKONOMIK SE690 14 3 168 2352 7056 
EKONOMIK SE690 15 1 168 2520 2520 
EKONOMIK SE690 16 7 168 2688 18816 
EKONOMIK SE690 18 8 168 3024 24192 
EKONOMIK SE690 20 1 168 3360 3360 
EKONOMIK SE690 24 1 168 4032 4032 
SOLAR 500/80 9 1 145 1305 1305 
SOLAR 500/80 12 7 145 1740 12180 
SOLAR 500/80 15 1 145 2175 2175 
SOLAR 500/80 16 2 145 2320 4640 
SOLAR 500/80 24 1 145 3480 3480 

93216 

NOVI DIO RADIJATORA BR. ČL. BROJ. W/ČL. WAT/RAD WAT-UKUPNO 
Čelični čl. 1000x160 20 1 118 2360 2360 
EKONOMIK SE285 24 1 105 2520 2520 
EKONOMIK SE285 19 1 105 1995 1995 
EKONOMIK SE690 12 1 168 2016 2016 
EKONOMIK E500S 2 1 129 258 258 
EKONOMIK E500S 3 4 129 387 1548 
EKONOMIK E500S 4 2 129 516 1032 
EKONOMIK E500S 5 3 129 645 1935 
EKONOMIK E500S 9 7 129 1161 8127 
EKONOMIK E500S 10 2 129 1290 2580 
EKONOMIK E500S 14 1 129 1806 1806 
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EKONOMIK E500S 16 1 129 2064 2064 
EKONOMIK E500S 17 1 129 2193 2193 
EKONOMIK E500S 18 3 129 2322 6966 
EKONOMIK E500S 20 3 129 2580 7740 
EKONOMIK E500S 22 2 129 2838 5676 
EKONOMIK E500S 23 3 129 2967 8901 
EKONOMIK E500S 25 4 129 3225 12900 
EKONOMIK E500S 26 1 129 3354 3354 
EKONOMIK E500S 29 5 129 3741 18705 
EKONOMIK E500S 31 6 129 3999 23994 
EKONOMIK E500S 32 2 129 4128 8256 
EKONOMIK E500S 33 2 129 4257 8514 
EKONOMIK E500S 34 2 129 4386 8772 
EKONOMIK E500S 35 2 129 4515 9030 

153242 

DVORANA RADIJATORA BR. ČL. BROJ  W/ČL. WAT/RAD WAT-UKUPNO 
EMO EMOTERM 10/53 – 
h=930mm 32 11 135 4320 47520 
EMO EMOTERM 10/53 – 
h=930mm 24 1 135 3240 3240 
EMO EMOTERM 10/53 – 
h=930mm 18 1 135 2430 2430 
EMO EMOTERM 10/53 – 
h=570mm 13 2 94 1222 2444 
EMO EMOTERM 10/53 – 
h=570mm 11 1 94 1034 1034 
EKONOMIK E500S 3 1 129 387 387 
EKONOMIK E500S 4 1 129 516 516 
EKONOMIK E500S 5 1 129 645 645 

58216 
 
Ukupna snaga svih radijatora je 304674 W. 
 
2.8.2. IZBOR PLINSKOG KOTLA : 
 
Postojeći kotao je kondenzacijski kotao, slijedećih karakteristika: 
 
Kotao  
Nazivni kapacitet 280 kW 
Gorivo Zemni plin 
Nazivni učinak kod temp. sustava. 50/30: 280 kW 
Nazivni učinak kod temp. sustava. 80/60: 263 kW 
Područje modulacije: 25-100 % 
Normni koeficijent korisnosti emp. kotlovske vode 
kontinuirana kod 50/30 °C: 108 % 
kontinuirana kod 80/60 °C: 106 % 
Težina: 370 kg 
Dimovodni prikljucak: DN 200 unutarnji 
Temperatura dimnih plinova kod temp. sustava. 50/30: 56 °C 
Temperatura dimnih plinova kod temp. sustava. 80/60: 78 °C 
Raspoloživi transportni tlak: 100 Pa 
Max. temp. polaznog voda: 85 °C 
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Dubina s blendom: 627 mm 
Širina: 1410 mm 
Visina: 1400 mm 
Visina s regulac. uređajem: 1517 mm 
CE-znak: CE-0085BP5508 
Dopušteni radni pretlak: 4 bar 

 
ili odgovarajući alternativni tipovi, prema tehničkim karakteristikama. 
 
2.8.3. PRORAČUN DIMNJAKA : 
 
Za potrebe odvoda dimnih plinova postojeći dimnjak, izveden iz tvorničkih elemenata, SIH, 
unutrašnje promjera 350 mm, koji se koristio za potrebe kotla pogonjen EL lož uljem, potrebno je 
sanirati sa tvorničkim dimnjačnim elementima iz INOXA. 
Na slijedećim stranicama dat je proračun saniranog dimnjaka navedenim elementima. 
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2.8.4. PRORAČUN PRIRODNE VENTILACIJE PROSTORA KOTLOVNICE : 
 
Proračun prema Pravilniku o tehničkim normativima za projektiranje, gradnju, pogon  
i održavanje plinskih kotlovnica" za kotlove kapaciteta do 1200 kW (čl. 24 Sl.list 10/90) 

Qkotla= 280 kW 

Količina odsisanog zraka iz kotlovnice iznosi: 

L= (0.7-0.9) x Q  = 0.9 x Q = 252 m3/h 

Minimalna efektivna površina dovodnog otvora za ventilaciju : 

Ad= 5.8 x Q = 1 624.00 cm2 

Ad= 0.1624 m2 

Minimalna efektivna odzračnih otvora za ventilaciju iznosi: 

Ao= 1/3 x Ad = 541.33 cm2 

Ao= 0.0541 m2 

Proračun potrebne količine zraka za izgaranje: 

Hd prirodni plin= 9.32 kWh/m3n 
Qkotla= 280 kW 
h= 0.95 (stupanj djelovanja kotla) 
l= 1.1 (koeficijent pretička zraka - plinska goriva) 
Tzraka= 298 K 
p= 1013.25 Pa 
lmin= 9.6 mn

3/mn
3 (minimalna količina zraka za izgaranje) 

To(normni)= 273 K 
p(normni)= 990 Pa 

Potrebna količina goriva iznosi: 
B=Q/(Hd*h)= 31.624 mn

3/h 

Potrebna količina zraka za izgaranje iznosi: 
L= l x B x lmin= 333.9494 mn

3/h 

Stvarni volumen zraka iznosi: 
Lz= L x Tzr/To x p/po= 373.0918 m3/h 
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Usvojena količina zraka potrebnog za izgaranje plina: 
   Lz= 400 m3/h 

Količina zraka za peterostruku izmjenu zraka: 
Za potrebe ventilacije prostora kotlovnice predviđena je prirodna ventilacija 
i to minimalno preterostruka izmjena zraka na sat uz dt=3K. 

Površina kotlovnice iznosi: 
Akotl= 19.43 m2 

Visina kotlovnice iznosi: 
h= 4 m 

Faktor zapunjenosti kotlovnice iznosi: 
f= 0.9 

Broj izmjena zraka iznosi: 
i= 5 h-1 

Količina zraka za peterostruku izmjenu zraka iznosi: 

L(5)= 349.74 m3/h 

Brzina zraka na usisnoj rešetki iznosi: 
w= 1 m/s 

Površina dozračnog otvora iznosi: 
Uz pretpostavljenu maksimalnu brzinu zraka od w= 1,0 m/s ‹ 3,0 m/s 
(prema Pravilniku 10/90, čl. 27) proizlazi minimalna površina otvora od: 

Ad= (Lz+L(5))/(0,36 x wd)= 2082.611 cm2 

Ad= 0.2083 m2 

Na temelju izvršenih proračuna usvojene su slijedeće vrijednosti 
(uzeta je veća vrijednost iz prethodna dva proračuna): 

Efektivna površina dozračnog otvora iznosi: 
Ad= 2 082.61 cm2 
Ad= 0.208 m2 

Površina odzračnog otvora : 

Potrebna količina zraka za peterostruku izmjenu zraka u kotlovnici: 

L(5)= 349.74 m3/h 
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Visinska razlika između dozračnih i odzračnih otvora: 
H= 2.2 m 

Razlika temperatura: dt =3 K 

Jedinični protok: 
L1= 420x √(H x dt) (m3 / h / m2) 

L1= 1079.00 (m3 / h / m2) 

Površina odzračnog otvora iznosi: 
Ao= L5/L1= 0.324 (m2) 

Količina odsisanog zraka u kotlovnici za potrebe peterostruke izmjene zrak iznosi: 
L= 349.74 m3/h 

 Usvaja se količina zraka od: 
L= 400 m3/h 

IZBOR REŠETKI: 

Dozračni otvor 
Ad= 0.208 m2 

Za potrebe dozračnog otvora koristi se rešetka,tip AFŽV, dimenzije: 

500 x 400 mm - 2 kom ugrađena u vratima  
AFŽV 500 x 400 mm - 1 kom ugrađena u zidu 

Efektivna površina dozračnih rešetki 0.236 m2 
   

Brzina na dozračnim rešetkama iznosi 
w= (Lz+L(5))/(0,36 x Ad)= 

0.88 m/s < 1 m/s 

Odzrači otvori 

Efektivna površina odsisnih rešetaka iznosi: 
Ao= L5/L1= 0.324 (m2) 

   Za potrebe odzračnog otvora koristi se rešetka, tip AFŽV, dimenzije: 
AFŽV 1800 x 700 mm - 1 kom Aef =  0.756 m2 

Efektivna površina odzračnih rešetki : 0.756 m2 
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Kontrola izlazne brzine zraka 

 
 

gdje je: - H – visinska razlika dovodnih i odzračnih rešetki (m) 
- dt – razlika temperature = 3 K 
- TD – vanjska temperature = 298 K 
- AOef – efektivna površina odvodnog kanala (m2) 
- ADef – efektivna površina dovodonog kanala (m2) 

wo =  0.139 (m/s) 
Odzračni otvori zadovoljavaju jer je izlazna brzina manja od preporučene brzine koja iznosi 
1.0 m/s. 

Kontrola broja izmjene zraka u kotlovnici 

 
 

gdje je: - VK – volumen kotlovnice (m3) 
- f – koeficijent volumena kotlovnice (ispunjenost opreme) 

i = 5.40 h-1 

Broj izmjena zraka zadovoljava jer je veći od potrebne peterostruke izmjene zraka. 
 
2.8.5. POTROŠNJA PLINA : 
 
Pregled plinskih potrošača s obzirom na korištenje zemnog plina : 
 
- plinski kotao    1 kom x 30 m3/h = 30 m3/h  
 
Maksimalna potrošnja    G = 30 m3/h 
 
Za predviđenu potrošnju potrebno je ugraditi plinomjer G25 za kontrolu potrošnje plina sa integriranim 
korektorom utjecaja temperature. 
 
RIJEKA: 09.2016.      Projektant : 
 
         SILVIJA LAH LUKŠIĆ, dipl.ing.stroj. 
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NAPOMENE:
Svaki postojeći radijator demontirati, očistiti unutrašnjost radijatora, te vratiti isti na postojeću poziciju,

Na svaki radijator potrebno je ugraditi novi radijatorski protuvandalski kutni/ravni ventil sa
termostatskom glavom, detentor i odzračni ventil.
Na svim označenim radijatorima na nacrtu s oznakom "NOVI PODNI NOSAČ" predvidjeti nove podne

osim ako nije drugačije označeno na nacrtu.

nosače radijatora.
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Na svaki radijator potrebno je ugraditi novi radijatorski protuvandalski kutni/ravni ventil sa
termostatskom glavom, detentor i odzračni ventil.
Na svim označenim radijatorima na nacrtu s oznakom "NOVI PODNI NOSAČ" predvidjeti nove podne

osim ako nije drugačije označeno na nacrtu.

nosače radijatora.
U uredu ravnatelja postavlja se dodatni radijator spojen SOLAR 700/80 - 14čl. na vertikalu V19 sa svim
novim spojnim  materijalom - vidi nacrt (označeno crvenom bojom).
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Na svaki radijator potrebno je ugraditi novi radijatorski protuvandalski kutni/ravni ventil sa
termostatskom glavom, detentor i odzračni ventil.
Na radijatorima u hodniku i svlačionicama dvorane predvidjeti podne nosače.
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